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УВОД
»И ПО КЛО НИ ТЕ СЕ ОНО МЕ...«

Не ки од нај по зна ти јих би блиј ских тек сто ва ме ђу хри шћа ни ма ко ји 
че ка ју Хри стов дру ги до ла зак гла се: »И ви дјех дру го га ан ђе ла гдје ле ти 
по сред не ба, ко ји има ше вјеч но је ван ђе ље да об ја ви они ма ко ји жи ве 
на зе мљи, и сва ко ме пле ме ну и је зи ку и ко ље ну и на ро ду и го во ра ше 
ве ли ки јем гла сом: бој те се Бо га и по дај те му сла ву, јер до ђе час су да 
ње го ва; и по кло ни те се оно ме ко ји је ство рио не бо и зе мљу и мо ре и 
из во ре во де не« (От кри ве ње 14,6.7). Иако по сма тра мо ове сти хо ве у 
кон тек сту до га ђа ја по след њих да на, они нам та ко ђе мо гу по мо ћи да 
по ста ви мо те ме ље про у ча ва њу за ово тро ме сеч је, про у ча ва њу чи ја је 
те ма: бо го слу же ње. Не са мо што нас по зи ва ју на бо го слу же ње, на и ме, 
да се по кло ни мо Бо гу Ство ри те љу, не го нам ти сти хо ви по ма жу и да 
раз у ме мо ка ко из гле да пра во бо го слу же ње.

Пр во, Јо ван ви ди ан ђе ла ко ји има »вјеч но је ван ђе ље«, је ван ђе ље 
веч ног за ве та, уго во ра из ме ђу Бо га и љу ди, ра до сну вест да ће Хри-
стос опет до ћи, узе ти на се бе људ ску при ро ду, умре ти као чо век, као 
наш За ме ник, за гре хе све та. Да кле, те мељ сва ког на шег бо го слу же-
ња тре ба да бу де Ису со ва смрт уме сто нас. Бо го слу же ње тре ба да се 
усред сре ди на наш од го вор на Хри сто во де ло ва ње као на ше За ме не, 
ко је об у хва та не са мо Ње го ву смрт на кр сту већ и Ње го ву са да шњу 
трај ну слу жбу за нас у не бе ском Све ти ли шту (Је вре ји ма 8,1).

За тим, Јо ван нам го во ри да се »бо ји мо Бо га«. Бо ја ти се Бо га и во ле-
ти Бо га су две стра не исте ме да ље: бо ја ти се Бо га зна чи ста ја ти ис пу-
њен стра хо по што ва њем пред Оним ко ји је наш Ство ри тељ и От ку пи-
тељ. Ка да из ла зи мо пред Бо га на бо го слу же њу као да је Он наш дру гар 
или не ко ко нам је ра ван, ми уни жа ва мо Ње га а се би при сва ја мо уло гу 
ко ја нам не при па да. Бо го слу же ње тре ба да бу де про же то обо жа ва њем 
и стра хо по што ва њем пред на шим Бо гом, др жа њем про же тим по ни-
зно шћу и пре да њем, осо би на ма ко је су нео п ход не у сва ком истин ском 
бо го слу же њу.

Ре че но нам је и да »да мо сла ву« Бо гу. Кључ на чи ње ни ца у овом тек-
сту је на гла сак да се при ли ком бо го слу же ња ра ди о Бо гу, а не о на ма. 
Ми се мо ра мо оси гу ра ти да бо го слу же ње не бу де усред сре ђе но на љу-
де, на кул ту ру, на лич не по тре бе, већ на Бо га. Ми обо жа ва мо Бо га, ми 
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се кла ња мо Бо гу, а не се би; пре ма то ме, бо го слу же ње тре ба да бу де о 
Ње му, о да ва њу сла ве Ње му, а не о му зи ци, кул ту ри или о на чи ни ма 
бо го слу же ња. 

Ка же нам се да се бо ји мо Бо га и да Ње му да мо сла ву. За што? За то 
што је до шао час су да Ње го ва. Хри стос ни је са мо наш От ку пи тељ. Он 
је и наш Су ди ја, су ди ја ко ји по зна је све на ше нај ду бље и нај мрач ни је 
тај не, су ди ја ко ји зна нај скри ве ни је ода је на ше га ср ца. И док се кла ња-
мо пред Њим, тре ба да то чи ни мо све сни сво је од го вор но сти пре ма 
Ње му, чи ње ни це ко ја тре ба да нас од ве де до кр ста, на ше је ди не на де 
на том су ду. 

Ко нач но, на ма је ре че но да се по кло ни мо сво ме Ство ри те љу. Ства-
ра ње је те мељ сва ког бо го слу же ња, јер је све што ве ру је мо, без из у зет-
ка, уте ме ље но на чи ње ни ци да је Бог наш Ство ри тељ. Ми Ње га обо-
жа ва мо за то што је наш Ство ри тељ, за то што је наш От ку пи тељ и за то 
што је наш Су ди ја. Ства ра ње, от ку пље ње и су ђе ње су уско по ве за ни, 
и сва ко истин ско бо го слу же ње мо ра да бу де ду бо ко уко ре ње но у тим 
објек тив ним те о ло шким исти на ма. За ди вљу је, осим то га, да је је зик 
ових тек сто ва нео дво ји во по ве зан са за по ве шћу о да ну од мо ра, о Су-
бо ти (2. Мој си је ва 20,11), са за по ве шћу о да ну ко ји је по све ћен истин-
ском бо го слу же њу.

У то ку овог тро ме сеч ја, док бу де мо про у ча ва ли о бо го слу же њу, ове 
по бу де ће се по ја вљи ва ти увек из но ва, јер су нео дво ји во по ве за не с 
пра вом са др жи ном пра вог бо го слу же ња. А по што је »кла ња ње пред 
Бо гом« са став ни део »са да шње исти не«, до бро ће мо учи ни ти ако схва-
ти мо да је Онај ко га обо жа ва мо је ди ни у це лом све ми ру за и ста до сто-
јан тог обо жа ва ња.

 
Не ко ли ко ре чи о пи сцу по у ке: Ро за ли Хаф нер Цин ке је го ди на ма де-

ло ва ла као би блиј ска учи те љи ца у мно гим окру зи ма и ме сним цр ква-
ма. За јед но са сво јим му жем про по вед ни ком, про по ве да ла је је ван ђе ље и 
учвр шћи ва ла вер ни ке у исти ни. Ка сни је је оба вља ла и слу жбу бол нич-
ког ка пе ла на. Са да је у пен зи ји. 
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 1. Мој си је ва 3,1-13; 4,1-4; 6,1-8; 
12,1-8; 22,1-18; 28,10-22; Ти ту 1,2.

Текст за пам ће ње: »А ка да се Ја ков про бу ди ода сна, ре-
че: за ци је ло је Го спод на овом мје сту, а ја не знах. И упла ши 
се и ре че: ка ко је стра шно мје сто ово. Ов дје је за и ста ку ћа 
Бож ја, и ово су вра та не бе ска« (1. Мој си је ва 28,16.17).

Дав но је ре че но да ми, као људ ска би ћа, има мо по тре бу 
да не што обо жа ва мо. Али, шта обо жа ва мо, то је већ не што 
дру го, то је пи та ње ко је има не из ре ци во ва жне по сле ди це, по-
себ но у по след ње да не ка да ће се по ка за ти да по сто је са мо две 
вр сте уче сни ка у бо го слу же њу: они ко ји обо жа ва ју Ство ри те-
ља и они ко ји обо жа ва ју звер и ње ну ико ну. 

Ипак, за ме так тог раз ли ко ва ња мо же се ви де ти још вр ло 
ра но у Би бли ји. У при чи о Ка ји ну и Аве љу по ја вљу ју се две 
вр сте уче сни ка на бо го слу же њу, јед на ко ја слу жи пра во ме Бо-
гу она ко ка ко тре ба да се слу жи и дру га ко ја са ма ор га ни зу је 
сво је ла жно бо го слу же ње. Јед но је при хва тљи во, дру го ни је, 
за то што је пр во уте ме ље но на спа се њу ве ром а дру го, као и 
све вр сте ла жног бо го слу же ња, на де ли ма. То је по бу да ко ја 
ће се не пре ста но по ја вљи ва ти у Би бли ји. Јед на вр ста бо го слу-
же ња је уте ме ље на је ди но у Бо гу, на Ње го вој мо ћи и сла ви и 
бла го да ти, а дру га на љу ди ма и на са мо ме се би. 
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БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ У 1. МОЈ СИ ЈЕ ВОЈ: 
ДВЕ ВР СТЕ УЧЕ СНИ КА
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Не
Пр во по гла вље 1. Мој си је ве бе ле жи при чу о Ада му и Еви у њи хо-

вом но вом до му. Ство ри тељ све ми ра је упра во ис пла ни рао и об ли ко-
вао пре кра сну но ву пла не ту, кру ни шу ћи сво је де ло ства ра њем пр ве 
по ро ди це. Свет је из Ње го ве ру ке иза шао са вр шен; на свој је дин стве ни 
на чин, Зе мља је из гле да ла као про ду же так Не ба.

Пр ва Мој си је ва 2,1-3 до да је за тим но ви еле ме нат: одва ја ње и по све-
ћи ва ње сед мог да на (што је чин те сно по ве зан с Бож јим де лом ства ра-
ња не ба и Зе мље, чин ко ји пред ста вља те мељ че твр те за по ве сти) – да на 
на по се бан на чин одво је ног за бо го слу же ње. Иако Би бли ја то не ис ти-
че, те шко је и за ми сли ти вр сту бо го слу же ња тих без гре шних би ћа, у 
са вр шен ству ства ра ња, ко ја се обра ћа ју свом Ство ри те љу без ика квих 
огра да, не у мо ли тви, већ у не по сред ном раз го во ру ли цем у ли це, за-
хва љу ју ћи Му на све му што је учи нио за њих (у то вре ме ни су ни мо гли 
зна ти шта је све Он спре ман да учи ни за њих).

Про чи тај тра гич ни из ве штај о па ду чо ве ка и же не у грех. 1. Мој-
си је ва 3,1-13. До ко јих про ме на је до шло у Ада мо вом од но су пре-
ма Ство ри те љу (1. Мој си је ва 3,8-10)? Шта је Адам од го во рио на 
пи та ње ко је му је Бог упу тио (1. Мој си је ва 3,11-13)? Шта тај од го-
вор све до чи о про ме ни ко ја се до го ди ла у ње му?

По сле па да, из не на да се по ја вио це ли низ еле ме на та ко ји до та да 
очи глед но ни су по сто ја ли. У тре нут ку не по слу шно сти про ме ни ло се 
це ло куп но мо рал но тки во тих би ћа. Уме сто љу ба ви, по ве ре ња и обо-
жа ва ња, у њи хо вом ср цу по ја ви ло се осе ћа ње стра ха, кри ви це и сти да. 
Уме сто да же ле Бож ју све ту при сут ност, љу ди су се са кри ли од Ње га. 
Што се ти че Ада ма и Еве, њи хов од нос пре ма Бо гу, ко ји је сва ка ко од-
ре ђи вао ка кво ће би ти и њи хо во бо го слу же ње, био је по ре ме ћен. 

Уско и бли ско дру же ње с Бо гом, у ко јем су до та да ужи ва ли (1. Мој-
си је ва 3,8), са да ће до би ти пот пу но друк чи ји об лик. И за и ста, ка да је 
Бог по ку шао да им се при бли жи, они су се са кри ли од Ње га. Би ли су 
та ко об у зе ти сти дом, кри ви цом, чак и стра хом да су по бе гли од Оно га 
ко ји их је ство рио. Ка кве ли сна жне сли ке оно га што је грех учи нио и 
што и да ље чи ни про тив нас и у на ма!

РАЗ МИ СЛИ: Се ти се вре ме на у свом жи во ту ка да те је не ко ис ку-
ство, мо жда не ки грех, на вео да осе тиш кри ви цу, стид и же љу да се 
са кри јеш од Бо га. Ка ко је то ста ње ути ца ло на твој мо ли тве ни жи вот? 
Ка ко је ути ца ло на тво ју спо соб ност да из ла зиш пред Бо га и да Га обо-
жа ваш из це ло га ср ца? Сва ка ко да то ни је би ло угод но осе ћа ње, зар не?

26. јун 2011.

 БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ У ЕДЕ МУ 
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По
По сле свог из гнан ства, Адам и Ева за по че ли су жи вот из ван едем-

ског ра ја. Иако им је пр во еван ђе о ско обе ћа ње би ло упу ће но још у 
Еде му (1. Мој си је ва 3,15), Би бли ја не из ве шта ва да је би ло ко ја жр тва 
би ла при не се на у Еде му (мо жда би се на те ме љу тек ста у 1. Мој си је вој 
3,21 мо гло за кљу чи ти не што у том сми слу, али сам текст ни шта из ри-
чи то не ка же о при но ше њу жр та ва или о бо го слу же њу). Ме ђу тим, у 
че твр том по гла вљу 1. Мој си је ве, у при чи о Ка ји ну и Аве љу, Мој си је 
пр ви пут из ри чи то го во ри о си сте му при но ше ња жр та ва.

Шта от кри ва пр ва за бе ле же на при ча о бо го слу же њу? 1. Мој си је-
ва 4,1-7. За што је Ка ји но ва жр тва би ла не при хва тљи ва пред Бо-
гом? Шта је Аве ље ву жр тву учи ни ло угод ном Бо гу?

Ка јин и Авељ пред ста вља ју две вр сте уче сни ка на бо го слу же њу, 
две вр сте ко је по сто је све од чо ве ко вог па да у грех. Обо ји ца су на чи-
ни ли ол та ре. Обо ји ца су до шли да се по кло не пред Бо гом, до но се ћи 
жр тве. Ме ђу тим, јед на је жр тва би ла угод на Бо гу, а дру га ни је. 

У че му је би ла раз ли ка? Од го вор се мо ра по тра жи ти у кон тек сту 
спа се ња ве ром, у кон тек сту је ван ђе ља, ко је је би ло об ја вље но Ада му и 
Еви у Еде му, иако је сам план спа се ња био на чи њен пре по ста ња све та 
(Ефе сци ма 1,4; Ти ту 1,2).

Ка ји но ва жр тва пред ста вља по ку шај спа се ња сво јим де ли ма, што 
је те мељ свих ла жних ре ли ги ја и бо го слу же ња. Чи ње ни ца је да је про-
ва ли ја из ме ђу Не ба и Зе мље та ко ве ли ка, та ко ду бо ка да ни шта од 
оно га што гре шни љу ди мо гу да учи не не мо же да је пре мо сти. Срж 
ле га ли зма, спа се ња де ли ма, је сте људ ски по ку шај да учи ни упра во то 
и ни шта ви ше.

Су прот но то ме, Аве ље ва жр тва је јаг ње и по ка зу је ве ли ку исти ну 
да са мо Хри сто ва жр тва, жр тва Оно га ко ји је јед нак Бо гу (Фи ли бља-
ни ма 2,6) мо же учи ни ти да се гре шник оправ да пред Бо гом.

Пре ма то ме, до би ли смо сна жну по у ку о бо го слу же њу; сва ко пра во 
бо го слу же ње мо ра да из ра жа ва ми сао да смо бес по моћ ни да спа се мо 
са ми се бе, и да су сви на ши по ку ша ји да се бе спа се мо де ли ма са мо по на-
вља ње Ка ји но ве жр тве. Истин ско бо го слу же ње мо ра да бу де уте ме ље но 
на схва та њу да са мо Бож јом бла го да ћу до би ја мо на ду у веч ни жи вот.

РАЗ МИ СЛИ: Ис пи тај сво је ми сли, по бу де и уну тра шња осе ћа ња 
у по гле ду бо го слу же ња. Ко ли ко је хри сто цен трич но тво је бо го слу-
же ње? Да ни си су ви ше усред сре ђен на са мо га се бе?

 27. јун 2011.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ ИЗ ВАН ЕДЕ МА
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Ут
У че твр том по гла вљу 1. Мој си је ве до би ја мо увид у мо рал но про-

па да ње људ ског ро да по сле па да у грех. Ла мех се одао мно го жен ству, а 
он да се упу стио у на си ље ко је је по ста ло из вор стра ха. На су прот ње го-
вој по ро дич ној ли ни ји, у 1. Мој си је вој 4,25.26 ви ди се да је по сто ја ла и 
ли ни ја љу ди ко ји су же ле ли да бу ду вер ни Бо гу, јер сто ји на пи са но да 
се у то вре ме »по че ло при зи ва ти име Го спод ње«.

Ко ји про цес је по чео да се од ви ја на Зе мљи по што су се љу ди на-
мно жи ли? За што је то би ло опа сно? До че га је ко нач но до ве ло? 1. 
Мој си је ва 6,1-8.

Ма ло-по ма ло, две вр сте уче сни ка у бо го слу же њу по че ле су да се 
ста па ју у јед ну (1. Мој си је ва 6,1-4). Упр кос ве ли кој по ква ре но сти на 
Зе мљи, би ло је и све тих љу ди бли ста вог ин те лек та ко ји су одр жа ва ли 
и ши ри ли зна ње о Бо гу. Ме ђу тим, са мо су не ки од њих спо ме ну ти у 
Би бли ји. »У то ку свих ве ко ва Бог је имао сво је вер не све до ке, ко ји су 
Му слу жи ли из чи сто га ср ца« (Елен Г. Вајт, Ства ра ње, па три јар си и 
про ро ци, стр. 68 /ориг. 84/). По ква ре ност људ ског ср ца, ме ђу тим, по-
ста ла је та ко ве ли ка да је Го спод мо рао да укло ни људ ски род са ли ца 
Зе мље и да све поч не из но ва. До шао је По топ.

Пре ма би блиј ском из ве шта ју, шта је Но је пр во учи нио ка да је 
иза шао из ков че га? За што је то би ло та ко ва жно? 1. Мој . 8,20.

За ди вљу је да је Но је по из ла ску из бар ке нај пре оба вио бо го слу же-
ње. Сре ди ште тог бо го слу же ња би ло је при но ше ње жр тве. Ово је пр ви 
из ве штај о па три јар ху ко ји гра ди ме сто бо го слу же ња, ол тар на ко јем 
ће при но си ти сво је жр тве. И та ко, пре не го што ће учи ни ти би ло шта 
дру го, Но је при зна је сво ју пот пу ну за ви сност од Го спо да и до ла ска 
Ме си је, ко ји ће по ло жи ти свој жи вот за спа се ње људ ског ро да. Но је 
је знао да се мо же спа сти је ди но Бож јом бла го да ћу; без ње, про пао би 
за јед но са це лим све том.

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко сва ко га да на при зна јеш по сто ја ње и ути цај 
Бож је бла го да ти у свом жи во ту? Или, што је још да ле ко ва жни је, на 
ко ји на чин по ка зу јеш то сво је при зна ње?

28. јун 2011.

ДВА ВР СТЕ УЧЕ СНИ КА У БО ГО СЛУ ЖЕ ЊУ
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Ср
Шта нам Би бли ја го во ри о Авра му, ка сни је Авра а му, и по зи ву ко-
ји је до био од Бо га? 1. Мој си је ва 12,1-8. 

Аврам, Си тов по то мак, био је ве ран Бо гу, иако су не ки од ње го вих 
ро ђа ка по че ли да при хва та ју обо жа ва ње идо ла, ре ли ги ју ко ја је пре-
о вла да ва ла у то до ба. Ме ђу тим, Бог га је по звао да се одво ји од сво је 
по ро ди це и свог угод ног бо ра ви шта да би по стао пра о тац на ро да ко ји 
ће уз ди за ти и пред ста вља ти пра во га Бо га. 

Не ма сум ње да су он и Са ра ути ца ли на мно ге да при хва те обо жа-
ва ње пра во га Бо га. Ме ђу тим, по сто јао је и дру ги раз лог за што је Бог 
по звао Авра ма да бу де отац но вог на ро да. »За то што је Аврам слу шао 
глас мој и чу вао на ред бу мо ју, за по ви је сти мо је, пра ви ла мо ја и за ко не 
мо је« (1. Мој си је ва 26,5). И још је дан: »И по вје ро ва Аврам Бо гу и он му 
при ми то у прав ду« (1. Мој си је ва 15,6).

Ме ђу тим, у исто вре ме, Аврам је мо рао да на у чи кључ не и бол не 
по у ке.

За што је Аврам мо рао да про ђе кроз стра шну про бу? Ко ју ствар-
ну по у ку је Бог же лео да ти ме пре не се Авра а му? 1. Мој . 22,1-18.

Као што смо већ ви де ли, у сре ди шту пла на спа се ња на ла зи се Ису-
со ва смрт, смрт Бож јег Си на, и од са мог по чет ка та смрт је би ла сим-
бо лич ки пред ста вља на си сте мом це ре мо ни јал ног при но ше ња жр та ва. 
Док је Бог же лео да љу ди при но се са мо жи во тињ ске жр тве, на ро ди 
не зна бо жач ких кул ту ра су при но си ли и сво ју вла сти ту де цу, чи не ћи 
упра во оно што је Бог за бра нио и што Му је би ло мр ско (5. Мој си је ва 
12,31). По ред сна жних по у ка о ве ри и по ве ре њу ко је је Аврам из овог 
слу ча ја из ву као за се бе лич но, тај чин сто ји кроз све ве ко ве као не ве-
ро ват ни сим бол цен трал ног ме ста Хри сто ве смр ти у про це су спа се ња. 
Аврам је, да та ко ка же мо, до био ма ли увид у бол ко ји ће Хри сто ва 
смрт за да ти Ње го вом не бе ском Оцу, иако је упра во та смрт би ла је ди-
ни на чин да се људ ски род спа се од веч не смр ти.

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли о вр сти ве ре ко ју је Аврам по ка зао овом 
при ли ком. Она је би ла за и ста за ди вљу ју ћа; је два да је мо же мо за ми-
сли ти. Шта нам то го во ри о сла бо сти на ше соп стве не ве ре?

29. јун 2011.

 АВРА МО ВА ВЕ РА
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Че
Ја ков и Исав, слич но Ка ји ну и Аве љу, пред ста вља ју две вр сте уче-

сни ка у бо го слу же њу. Иса вов сме ли, аван ту ри стич ки дух при вла чио је 
на не ки на чин ње го вог мир ног, по ву че ног бра та. Ја ков, са дру ге стра-
не, из гле да да је имао мно го ду хов ни ју при ро ду. Ме ђу тим, по се до вао 
је и не ке озбиљ не ка рак тер не не до стат ке. Ја ков је же лео пра во пр ве на-
штва, ко је је за кон ски при па да ло ње го вом ста ри јем бра ту, и био са свим 
спре ман да се при кљу чи мај чи ним лу ка вим пла но ви ма да га стек не. Као 
по сле ди ца, Ја ков је у стра ху и ужа су по бе гао да из бег не гнев и мр жњу 
сво га бра та, и ви ше ни ка да ни је ви део сво ју во ље ну мај ку и са ве зни цу.

На ко ји је на чин пу то вао син пре бо га тог оца? Ко ју му је по ру ку 
охра бре ња и на де Бог по слао у сну? Ка ко је Ја ков од го во рио? 1. 
Мој си је ва 28,10-22.

Ов де Мој си је пр ви пут спо ми ње »ку ћу Бож ју« (1. Мој си је ва 28,17). 
Иако је за Ја ко ва пред ста вљао са мо ка ме ни стуб, Ве тиљ је по стао зна-
чај но ме сто у све тој исто ри ји. Ту је Ја ков одр жао бо го слу же ње у част 
Бо га сво јих ота ца. Ту је по ло жио и за вет вер но сти Бо гу. И ту је, слич но 
Авра му, обе ћао да ће вра ћа ти Бо гу де се ти део сво га ма те ри јал ног бо-
гат ства – као чин бо го слу же ња.

За па зи те ко ли ко је Ја ков ис пу њен стра хо по што ва њем и ди вље њем 
због Бож је при сут но сти. Као да је бо ље не го ика да пре то га схва тио 
ве ли чи ну Бож ју у по ре ђе њу са сво јом, и упра во за то Би бли ја бе ле жи 
ње гов страх, по што ва ње и ди вље ње. Сле де ће што чи ни је бо го слу же-
ње. И ов де, да кле, ви ди мо на де лу на че ло о ста ву ко ји мо ра мо има ти 
при бо го слу же њу, др жа њу ко је је при ка за но у От кри ве њу 14,7 у по зи-
ву да се бо ји мо Бо га.        

Бо го слу же ње ни је при сту па ње Бо гу као не ком дру га ру истог ран-
га. На ше др жа ње тре ба да бу де др жа ње гре шни ка ко ји има очај нич ку 
по тре бу за бла го да ћу, и ко ји до ла зи да се по кло ни пред Ство ри те љем 
све стан сво је по тре бе, ис пу њен стра хом и за хвал но шћу што је Ство-
ри тељ све ми ра по ка зао љу бав пре ма на ма и учи нио та ко ве ли ка де ла у 
на сто ја њу да нас от ку пи из око ва гре ха. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко стра хо по што ва ња, по бо жно сти и стра ха 
по ка зу јеш ка да до ла зиш да се по кло ниш пред Го спо дом? Или је тво-
је ср це твр до, хлад но и не за хвал но? Ако је то слу чај, на ко ји на чин 
би мо гао да се про ме ниш? 

30. јун 2011.

ВЕ ТИЉ - КУ ЋА БОЖ ЈА
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Пе
Чи тај по гла вља под на сло вом »Ства ра ње«, »Ку ша ње и пад«, »Про-

ба Ка ји на и Аве ља«, »По сле По то па«, »Про ба ве ре«, »Ноћ рва ња« у 
књи зи Ду ха про ро штва Ства ра ње, па три јар си и про ро ци. 

»Ја ко вљев за вет у Ве ти љу био је из раз ср ца ис пу ње ног за хвал но шћу 
због си гур но сти у Бож ју љу бав и ми лост. Ја ков је осе тио да Бог пре ма 
ње му има зах те ве ко је он тре ба да при хва ти, и да по себ ни за лог бо-
жан ске на кло но сти ко ја му је по ка за на зах те ва не што за уз врат. Исто 
та ко и сва ки бла го слов из ли вен на нас по зи ва на од го вор За чет ни ку 
сва ког бла го сло ва. Тре ба ло би да хри шћа нин че сто раз ми шља о свом 
про шлом жи во ту и да се са за хвал но шћу се ћа дра го це них из ба вље ња 
ко ја је Бог учи нио за ње га ... Он тре ба да при зна сва ко од њих као до-
каз ста ра ња не бе ских ан ђе ла. Су о чен с тим без број ним бла го сло ви ма 
че сто тре ба да се пи та, по ни зног и за хвал ног ср ца: ’Шта ћу вра ти ти 
Го спо ду за сва до бра што ми је учи нио?’ (Пса лам 116,12)« (Елен Г. Вајт, 
Ства ра ње, па три јар ски и про ро ци, стр. 163. 164 /ориг. 187/)

    ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:

1. Раз ми шљај ви ше о те ми да оправ да ње ве ром у оно што је Хри-
стос учи нио за нас тре ба да бу де у сре ди шту це ло куп ног на шег 
слу же ња Бо гу. Раз ми шљај при том о сле де ћим пи та њи ма: (1) За-
што Га обо жа ва мо? (2) Шта је то учи нио што Га чи ни до стој ним 
обо жа ва ња? (3) Ко ју свр ху има на ше обо жа ва ње Бо га? 

2. Ка ко на ша бо го слу же ња мо гу да по ста ну успе шни је сред ство све-
до че ња све ту ко је Бог и ка кав је Он? Ко ји еле мен ти бо го слу же-
ња, раз ма тра ни у то ку ове сед ми це, мо гу да бу ду по себ но ко ри-
сни у све до че њу?

3. Раз мо три те из ве штај о Авра мо вом да ва њу де сет ка Мел хи се де ку 
(1. Мој си је ва 14,20). На ко ји на чин је да ва ње де сет ка чин бо го-
слу же ња? Шта ми у ства ри го во ри мо Бо гу ка да одва ја мо де се-
так?

4. Раз мо три те оп шир ни је иде ју о стра ху и по бо жно сти при бо го-
слу же њу. За што је то ва жан еле ме нат? Шта је по гре шно у бо го-
слу же њу ако Бо га спу шта мо на свој ни во и ако Му при сту па мо 
као да је реч са мо о не ком до бром при ја те љу?

1. јул 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 2. Мој си је ва 3,1-15; 12,1-36; 20,4.5; 
32,1-6; 33,12-23.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Ја сам Го спод Бог твој, ко ји сам 
те из вео из зе мље Еги пат ске, из до ма роп ско га, не мој има ти 
дру гих бо го ва уза ме« (2. Мој си је ва 20,2.3).

Ка да је го во рио же ни Са мар јан ки на сту ден цу, Исус је ре-
као: »Ви не зна те че му се мо ли те, а ми зна мо че му се мо ли мо, 
јер је спа се ње од Је вре ја« (Јо ван 4,22). За ми сли те, обо жа ва те 
не ко га ко га не зна те! У из ве сном сми слу, то је упра во оно што 
ско ро це ли свет чи ни – обо жа ва ју не ко га ко га не по зна ју! Ка-
да ви ди те не ко га ка ко се кла ња ко ма ду ка ме на или др ве та или 
плат на, ми сле ћи да ће од ње га до би ти од го вор на сво ју мо ли-
тву, та да ви ди те чо ве ка ко ји не зна ко ме се мо ли, ко га обо жа ва. 
У ства ри, љу ди се кла ња ју не че му за шта ми сле да ће им по-
кло ни ти спа се ње, али спа се ње се не мо же до би ти на та кав на-
чин. У мно го са вре ме ни јем кон тек сту, љу ди ко ји пра ве бо га од 
мо ћи, нов ца, угле да и са мих се бе, обо жа ва ју не ко га или не што 
што не по зна ју. Обо жа ва ју оно што им не мо же да ти спа се ње.

У не по сред ном хри шћан ском кон тек сту, пи та ње ко је ће мо 
се би по ста ви ти мо гло би да гла си: да ли ми зна мо ко га обо жа ва-
мо, ко ме се мо ли мо, ко ме се кла ња мо? По зна је мо ли Го спо да ко-
га сла ви мо сво јим усти ма? Ко је Он? Ка ко се зо ве? Ка ко из гле да?

У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо ра не из ве шта је о си но ви-
ма Изра и ље вим. На чин на ко ји су се сре та ли са сво јим Го спо-
дом от кри ва нам мно го о при ро ди и ка рак те ру Бо га ко ме, по 
соп стве ним ре чи ма, слу жи мо и ко га обо жа ва мо. Уоста лом, ка-
квог сми сла би има ло да обо жа ва мо не ко га ко га не по зна је мо?
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Не
Не би би ло ни шта нео бич но за Мој си ја ко ји је жи вео у пу сти њи да 

ви ди грм ко ји го ри. То са мо по се би не би мно го зна чи ло; си гур но је и 
пре то га ви део не што слич но. Ме ђу тим, оно што ни ка да до та да ни је 
ви део би ло је да грм не са го ре ва: са мо је на ста вљао и на ста вљао да го ри 
без кра ја. У том тре нут ку Мој си је је схва тио да ви ди не што ве ли ко, не-
што зна чај но, чак нат при род но. 

Ко ји се те мељ ни еле мен ти истин ског бо го слу же ња кри ју у из ве-
шта ју о гр му ко ји ни је са го ре вао? 2. Мој си је ва 3,1-15.

Од са мог по чет ка ов де са гле да ва мо не што од Бож је све то сти и од др-
жа ња ко је ва ља да има мо ка да се при бли жа ва мо Бо гу. Упра во је сам Бог 
ре као Мој си ју да ски не сво ју обу ћу, јер се на ла зи на све том тлу. Сам Го спод 
је ис та као раз ли ку из ме ђу се бе, Го спо да Бо га, и Мој си ја, чо ве ка и гре шни ка 
ко ме је по треб на бла го дат. По што ва ње, стра хо по што ва ње и страх – то је 
би тан став ако же ли мо да уче ству је мо у истин ском бо го слу же њу.

Још јед на ва жна тач ка у овом ис ку ству у чи јем је сре ди шту тре ба ло 
да бу де са мо Го спод. Мој си јев пр ви од го вор Бо гу је гла сио: »Ко сам ја да 
идем?« Ње гов по глед је био усме рен на са мо га се бе: на сво је по тре бе, сво је 
сла бо сти и сво је стра хо ве. Ме ђу тим, уско ро он пре ме шта по глед са се бе 
на Го спо да и на оно што Го спод же ли да се учи ни. Ко ли ко је бит но да се 
при ли ком сва ког су сре та с Бо гом усред сре ђу је мо на Го спо да, а не на се бе! 

То нас до во ди до дру гог ва жног еле мен та бо го слу же ња: до спа се ња и 
из ба вље ња. Из ла зак из Егип та сим бо лич ки пред ста вља спа се ње ко је сви 
ми има мо у Хри сту (1. Ко рин ћа ни ма 10,1-4). Бог се ни је по ка зао Мој си ју 
са мо за то да би се от крио сво ме слу зи. Он се по ја вио пред њим да би га 
упо знао с ве ли ким де лом из ба вље ња ко је се мо ра ло оба ви ти да би се си но-
ви Изра и ље ви осло бо ди ли из роп ства. На исти на чин, Исус ни је до шао на 
ову Зе мљу са мо да пред ста ви Бо га и да нам по мог не да са зна мо не што ви-
ше о Ње му. Не, Исус је до шао да умре за на ше гре хе, да по ло жи свој жи вот 
у от куп, да умре на кр сту смр ћу ко ју смо ми за слу жи ли. На рав но, Ње го вом 
смр ћу ми смо за и ста са зна ли мно го ви ше о Бож јем ка рак те ру, али на кра ју 
кра је ва Исус је за це ло до шао да пла ти це ну за на ше гре хе и да нам по ну ди 
истин ско осло бо ђе ње, осло бо ђе ње де ли мич но сим бо ли зо ва но оним што је 
Го спод учи нио за Изра и ља ка да га је осло бо дио из Егип та. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко вре ме на про во диш раз ми шља ју ћи о кр сту 
и о из ба вље њу ко је смо сте кли пре ко Хри ста? Или пак ви ше вре-
ме на про во диш раз ми шља ју ћи о дру гим те ма ма, те ма ма ко је те не 
спа са ва ју? Ка кве по сле ди це до но си твој одго вор?

3. јул 2011.

СВЕ ТО ТЛО 
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По
»Ре ци те: ово је жр тва за про ла зак Го спод њи, ка да про ђе ку ће 

си но ва Изра и ље вих у Егип ту, уби ја ју ћи Егип ћа не, а до мо ве на ше 
са чу ва. И та да на род са ви гла ву и по кло ни се« (2. Мој си је ва 12,27).

Је вреј ска реч ов де пре ве де на као »по кло ни се« зна чи »ба ци ти се 
ни чи це« пред не ким. Са ма реч се ско ро увек по ја вљу је у гла гол ском 
об ли ку ко ји по ја ча ва зна че ње прет ход не ре чи или озна ча ва ње но по-
на вља ње. Ско ро да мо же те за ми сли ти уче сни ка у обо жа ва њу ка ко се 
кла ња и по ди же, кла ња и по ди же, пун за хвал но сти и стра хо по што ва-
ња. И за и ста, узи ма ју ћи у об зир кон текст, ни је те шко за ми сли ти тај 
по сту пак.

Ка ко се је ван ђе ље, ко је тре ба да бу де у сре ди шту сва ког на шег 
бо го слу же ња, от кри ва у из ве шта ју о пр вој Пас хи? 2. Мој си је ва 
12,1-36.

Уко ли ко не бу ду за шти ће ни кр вљу, си но ви Изра и ље ви ће мо ра-
ти да де ле суд би ну сво јих су се да и да из гу бе сво је пр вен це. У њи хо-
вој сре ди ни су пр вен ци, обич но се ти ме ми сли ло на нај ста ри јег си на, 
има ли по себ не пред но сти и од го вор но сти, али су ка сни је би ли за ме-
ње ни Ле ви ти ма (4. Мој си је ва 3,12). И сам Изра иљ је до био на зив »пр-
ве нац« Го спод њи (2. Мој си је ва 4,22), што је ука зи ва ло на ње гов по себ-
ни по ло жај пред Бо гом. У Но вом за ве ту, и Исус се на зи ва »пр вен цем« 
(Ри мља ни ма 8,29; Ко ло ша ни ма 1,15.18). 

Иако су ов де пр вен ци би ли по ште ђе ни, Хри стос је као пр ве нац мо-
рао да умре смр ћу ко ја је би ла сим бо лич ки пред ста вље на кр вљу на до-
врат ни ци ма њи хо вих ста но ва. Та крв сто ји као мо ћан сим бол Ису со ве 
за ступ нич ке смр ти. Он је умро да би »пр вен ци«, у сми слу це ло куп ног 
Бож јег спа се ног на ро да (Је вре ји ма 12,23), мо гли би ти по ште ђе ни смр-
ти ко ју су за слу жи ли.

РАЗ МИ СЛИ: У Егип ту су љу ди слу ша ли сво је го спо да ре из стра-
ха; са да је тре ба ло да на у че да пра во обо жа ва ње те че из ср ца пу ног 
љу ба ви и за хвал но сти Оно ме ко ји је ди ни има моћ да из ба ви и да 
спа се. Ка ко би мо гао да на у чиш да це ниш и во лиш Го спо да? Ка ко 
грех обес хра бру је ту љу бав?

4. јул 2011.

СМРТ ПР ВЕ НА ЦА: ПАС ХА И БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ
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Ут
За ми сли овај при зор: Го ра Си нај, за о гр ну та гу стим обла ком, тре се 

се од гр мља ви не, му ње се ва ју, тру бе тру бе. На род дрх ти. Дим ис пу ња-
ва ва здух за то што се Бог Изра и љев спу стио у ог њу на све ту пла ни ну 
(2. Мој си је ва 19,16-19). И ту, усред ог ња и ди ма, Он се от крио у свој 
сво јој ве ли чан стве ној ве ли чи ни. А он да је глас њи хо вог Из ба ви те ља 
об ја вио пр ве че ти ри за по ве сти, ко је су све по ве за не с бо го слу же њем, 
са обо жа ва њем Ство ри те ља.

Ко је ва жне еле мен те обо жа ва ња и бо го слу же ња на ла зи мо у пр ве 
че ти ри за по ве сти? 2. Мој си је ва 20,1-6.

Де сет за по ве сти по чи њу под се ћа њем си но ва Изра и ље вих на њи хо-
во из ба вље ње. Са мо Го спод, пра ви Бог, је ди ни Бог, мо гао је да то учи-
ни за њих. Сви дру ги бо го ви, као што су бо го ви Егип та, са мо су ла жни 
бо го ви, људ ске тво ре ви не не спо соб не да спа су или из ба ве би ло ко га. 
Ти »бо го ви« су по ка за ли свој се бич ни, зах тев ни и че сто не мо рал ни 
ка рак тер и осо би не ко је су от кри ва ле да су људ ски про из вод. Ка кве ли 
раз ли ке у од но су на Го спо да, Ство ри те ља и От ку пи те ља, пу ног љу ба-
ви и спрем ног да се жр тву је! И та ко, по сле мно гих сто ле ћа из ло же но-
сти по ли те и зму еги пат ске не зна бо жач ке кул ту ре, си но ви Изра и ље ви 
тре ба да упо зна ју сво га Го спо да и Бо га као је ди ног Бо га, по себ но са да 
ка да ула зе у за вет ни од нос с Њим.  

Ка ко нам ова ми сао по ма же да бо ље раз у ме мо оно што је Го спод 
ре као Изра и љу у 2. Мој си је вој 20,4.5? Осим то га, ка ко би смо на-
че ло из ра же но тим ре чи ма мо гли да при ме ни мо на са да шње вре-
ме и на нас са ме?

РАЗ МИ СЛИ: Дух про ро штва ка же: »Све што не гу је мо и што 
ума њу је на шу љу бав пре ма Бо гу или оме та слу жбу ко ју Му ду гу је-
мо, све се то пре тва ра у дру гог бо га.« (Ства ра ње, па три јар си и про-
ро ци, стр. 272. 273 /ориг. 305/) Упи тај са мо га се бе: Шта је то у мом 
жи во ту што се бо ри за пре власт кад су у пи та њу мо ја осе ћа ња, мо је 
вре ме, мо ји при о ри те ти или мо ји ци ље ви? Шта је то и ка ко бих мо-
гао да га укло ним из свог жи во та?

5. јул 2011.

НЕ МОЈ ИМА ТИ ДРУ ГИХ БО ГО ВА
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Ср
Про чи тај текст у 2. Мој. 32,1-6 и од го во ри на сле де ћа пи та ња:
1. Ко ји до га ђај је под ста као и при пре мио пут за ово отво ре но из-
ра жа ва ње ода но сти ла жним бо го ви ма? Ко је по у ке као хри шћа ни 
по след њег вре ме на мо же мо из ву ћи из то га?

2. Од че га је био на чи њен тај ла жни бог? Шта то го во ри о бес-
плод но сти та кве вр сте бо го слу же ња? 

3. Ко ли ко се обо жа ва ње овог ли ка су про ти ло њи хо вом обо жа ва-
њу Го спо да? По че му се раз ли ко ва ло од ње га?

»Уста ше да ... игра ју!« – »По ква ри се на род!« – »Бр зо си ђо ше с пу-
та!« (2. Мој си је ва 32,6-8). Те шко да то од ра жа ва стра хо по што ва ње и 
по бо жност ко је су озна ка пра вог бо го слу же ња, зар не? 

Ме шо ви то мно штво (Егип ћа ни ко ји су од лу чи ли да по ђу са Изра-
иљ ци ма или Егип ћан ке ко је су се уда ле за Је вре је), ван сва ке сум ње, 
ути ца ло је на Је вре је и зах те ва ло од Аро на вр сту и на чин бо го слу же ња 
ко ји им је био по знат. Ка да је Исус На вин чуо ви ку ко ја је до пи ра ла 
из ло го ра, до шао је Мој си ју и ре као да ми сли да се у ло го ру во ди рат. 
Ме ђу тим, Мој си је, ко ји је жи вео на цар ском дво ру у Егип ту, ве о ма је 
до бро знао ка ква је то ви ка. Ве ро ват но је пре по знао зву ке рас ка ла-
шног бан че ња – пле са, гла сне му зи ке, пе ва ња, уз ви ки ва ња и оп ште 
збр ке ко ја је обе ле жа ва ла идо ло по кло нич ко бо го слу же ње (2. Мој си-
је ва 32,17-22).  

Док су сла ви ли пра вог Бо га, чи ни ли су то скром но и с по што ва-
њем. Са да, кла ња ју ћи се пред злат ним те ле том, по на ша ли су се као 
жи во ти ње. Пре тво ри ли су »сла ву сво ју на при ли ку во ла ко ји је де тра-
ву« (Пса лам 106,19.20). Из гле да да је у при ро ди људ ског ро да да се не 
уз ди же из над бо го ва ко ји ма слу жи.

РАЗ МИ СЛИ: За па зи те ка ко су Изра иљ ци бр зо и ла ко из о па чи ли 
исти ну у свом бо го слу же њу. За па зи те ка ко је бр зо ло кал на кул ту ра 
на шла сво је ме сто у њи хо вом бо го слу же њу и од вра ти ла их од пра-
во га Бо га. Ка ко би смо се мо гли оси гу ра ти да и ми, у свом бо го слу-
же њу, не пад не мо у исту зам ку?

6. јул 2011.

»ОВИ СУ БО ГО ВИ ТВО ЈИ...«



18

Че
У до га ђа ју са злат ним те ле том, Изра иљ ци су пре кр ши ли свој за вет 

с Го спо дом; узе ли су Ње го во име уза луд сво јим гре шним и ла жним бо-
го слу же њем. Мој си је се мо лио Бо гу за њих (2. Мој си је ва 32,30-33). Због 
њи хо вог стра шног гре ха, Бог је за по ве дио свом »твр до вра том« на ро ду 
да ски не сво је укра се да би мо гао да од лу чи »шта да чи ни« с њим (2. Мој-
си је ва 33,4.5). За оне ко ји су по ни зно, по кај нич ки, ски ну ли сво је укра се 
био је то сим бол њи хо вог по ми ре ња с Бо гом (2. Мој си је ва 33,4-6).

Шта је Мој си је за тра жио од Го спо да као знак по ми ре ња? Шта је 
хтео да са зна? За што му је то би ло по треб но? 2. Мој си је ва 33,12-23.

Мој си је ва же ља да ви ди Бож ју сла ву ни је би ла по кре ну та зна ти-
же љом или др ско шћу, већ је би ла по сле ди ца ду бо ке же ље ср ца да осе-
ти Бож ју при сут ност по сле та ко отво ре ног от па да. Иако Мој си је ни је 
уче ство вао у њи хо вом гре ху, осе тио је ње го ве по сле ди це. Ми не жи-
ви мо изо ло ва но од дру гих вер ни ка цр кве. Што по га ђа јед не, по га ђа и 
дру ге - то је чи ње ни ца ко ју ни ка да ме сме мо да за бо ра ви мо. 

Про у чи па жљи во текст у 2. Мој си је вој 33,13. Мој си је ка же Бо гу да 
же ли да Га упо зна. Упр кос све му што је Го спод учи нио, Мој си је осе ћа 
сво ју по тре бу, сво ју сла бост, сво ју бес по моћ ност, и за то же ли да се при-
бли жи Бо гу. Же лео је да бо ље упо зна Бо га, од ко га то ли ко за ви си. За-
ни мљи во је да је и Исус ре као, по сле мно го сто ле ћа: »А ово је жи вот 
вјеч ни да по зна ју те бе, је ди но га исти ни то га Бо га и ко га си по слао, Ису са 
Хри ста« (Јо ван 17,3). Он же ли да ви ди сла ву Бож ју, не што што ће му 
по мо ћи да схва ти сво ју гре шност и бес по моћ ност и, пре ма то ме, сво-
ју крај њу за ви сност од Го спо да. Уоста лом, по гле дај те на шта је Мој си је 
био по зван; раз мо три те иза зо ве ко ји ма је био из ло жен. Ни је ни ка кво 
чу до да је по же лео да упо зна Бо га. Ов де, осим то га, до ла зи мо до кључ не 
тач ке о бо го слу же њу. Бо го слу же ње тре ба да бу де усред сре ђе но на Бо га; 
оно тре ба да бу де и део нас, али у по ни зно сти и ве ри и по кор но сти, ка да 
же ли мо да са зна мо ви ше о Ње му и Ње го вом »пу ту« (2. Мој си је ва 33,13). 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко ти по зна јеш Бо га? Или, што је још ва жни-
је, ко је од лу ке ћеш до не ти, од лу ке ко је ће те оспо со би ти да Га обо-
жа ваш на на чин ко ји ће ти омо гу ћи ти да бо ље це ниш Ње га и Ње-
го ву сла ву?

7. јул 2011.

»ПО КА ЖИ МИ СЛА ВУ СВО ЈУ.«
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Пе
Чи тај по гла вља под на сло вом »За кон дат Изра и љу«, »Идо ло по клон-

ство на Си на ју« и »Со то ни но не при ја тељ ство пре ма за ко ну« у књи зи Ду ха 
про ро штва Ства ра ње, па три јар си и про ро ци; Пс. 105,26-45; Пс. 106,8-23. 

»По ни зност и по бо жност тре ба да бу ду ка рак те ри ти ка по на ша ња свих ко-
ји до ла зе у Бож ју при сут ност. У Ису со во име ми мо же мо из ла зи ти пред Ње га 
с по ве ре њем, али не сме мо Му се при бли жи ти с др ском сме ло шћу, као да је Он 
на истом ни воу на ко јем се ми на ла зи мо. Има оних ко ји се обра ћа ју ве ли ком 
и све моћ ном и све том Бо гу... као да се обра ћа ју не ко ме се би рав ном, па чак и 
ни жем од се бе. Има оних ко ји се по на ша ју у Ње го вом до му као што се не би 
усу ђи ва ли да се по на ша ју у при јем ној дво ра ни не ког зе маљ ског вла да ра. Та-
кви тре ба да се се те да их по сма тра Не ко ко га се ра фи ми обо жа ва ју, пред ко јим 
ан ђе ли за кла ња ју сво је ли це. Бог тре ба да ужи ва на ше ду бо ко по што ва ње; сви 
ко ји за и ста осе ћа ју Ње го ву при сут ност по кло ни ће се по ни зно пред Њим.« 
(Елен Г. Вајт, Ства ра ње, па три јар си и про ро ци стр. 224 /ориг. 252/)

»Истин ско по што ва ње Бо га је на дах ну то све шћу о Ње го вој бес крај ној 
ве ли чи ни и схва та њем Ње го ве при сут но сти. Том све шћу о Не ви дљи во ме 
тре ба да бу де ду бо ко про же то сва ко ср це. Вре ме и ме сто мо ли тве су све ти, 
за то што је Бог при су тан. ... Ан ђе ли, ка да из го ва ра ју Ње го во име, по кри ва ју 
сво је ли це. С ка квим по што ва њем би смо он да ми, гре шна и па ла би ћа, мо ра-
ли узи ма ти Ње го во име у сво ја уста!« (Е. Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва, 
стр. 29 /ориг. 48.49) 

    ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Раз го ва рај те о сле де ћим осо би на ма Бож јег ка рак те ра: Ње го вој бли-

ско сти с на ма – Ње го вој ве ли чи ни, ве ли чан стве но сти, и све то сти. 
Те о ло зи го во ре о ове две иде је као о Ње го вој има нент но сти* и тран-
сцен дент но сти**. Раз ми сли о на чи ну на ко ји ове две исти не о Бо гу мо-
гу да бу ду на гла ше не и урав но те же не у окви ру на шег бо го слу же ња.

2. Ко је по у ке мо же мо из ву ћи из тра гич ног из ве шта ја о изра иљ ском 
обо жа ва њу злат ног те ле та и о озбиљ ним по сле ди ца ма обо жа ва ња 
ла жних бо го ва, ви дљи вих или не ви дљи вих? Ко је идо ле обич но обо-
жа ва дру штво у ко ме жи ви те? Ко је по у ке овај до га ђај пре но си да на-
шњој Цр кви, на ма ко ји већ та ко ду го че ка мо да до ђе наш Го спод? 

3. Шта да ка же мо о свом си сте му бо го слу же ња? Ка ко би нам на ше бо-
го слу же ње мо гло по мо ћи да бо ље осе ти мо Бож ју ве ли чан стве ност, 
сла ву и си лу? Или на ше бо го слу же ње спу шта Бо га на наш ни во?

4. Шта зна чи упо зна ти Бо га? Ка да би вас не ко за пи тао: »Ка ко ти по-
зна јеш Бо га?«, шта би сте од го во ри ли? Дру гим ре чи ма, ка ко би људ-
ско би ће мо гло да лич но упо зна Бо га?

* са др жа ност у не че му, бит ност, нео дво ји вост, не раз лу чи вост
** на ди ла же ње гра ни ца ис ку ства, не до ку чи вост, осо би на оно га што је нат при род-

но, нат чул но

8. јул 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 2. Мој си је ва 20,11; 5. Мој си је ва 
5,15; Иса и ја 44,15-20; Ма теј 11,28-30; Ри мља ни ма 6,16-23.

Текст за пам ће ње: »Хо ди те, по кло ни мо се, при пад ни-
мо, клек ни мо пред Го спо дом, Твор цем сво јим. Јер је Он Бог 
наш, и ми на род па ше ње го ве, и ов це ру ке ње го ве« (Пса лам 
95,6.7).

Као што смо већ ви де ли у Уво ду, ства ра ње и от ку пље ње 
су цен трал на те ма пр ве ан ђе о ске ве сти и те ма бо го слу же ња. 
Пр ви ан ђео нас по зи ва »веч ном је ван ђе љу«, ра до сној ве сти о 
спа се њу у Ису су, спа се њу ко је об у хва та не са мо опро ште ње 
гре ха већ и си лу да по бе ди мо грех. Је ван ђе ље нам, пре ма то-
ме, обе ћа ва но ви жи вот у Хри сту, обе ћа ва по све ће ње, ко је је 
са мо по се би део про це са спа се ња и от ку пље ња (Јо ван 17,17; 
Де ла апо стол ска 20,32; 1. Со лу ња ни ма 5,23). 

И, као што смо за па зи ли, по ру ка пр вог ан ђе ла са др жи по-
себ но под се ћа ње на чи ње ни цу да је Онај ко га обо жа ва мо наш 
Ство ри тељ, Онај ко ји је на чи нио нас и свет у ко ме жи ви мо. 

Пре ма то ме, с бо го слу же њем су по ве за не те ме о ства ра њу, 
от ку пље њу и по све ће њу. И ни је ни ка кво из не на ђе ње да су те 
исте те ме от кри ве не у Су бо ти, кључ ном еле мен ту зби ва ња у 
От кри ве њу 14, ка да се сви су о ча ва мо и с пи та њем да ли обо-
жа ва мо Ство ри те ља, От ку пи те ља и По све ти те ља, или звер и 
ње ну ико ну? Текст нам не оста вља ни ка кву тре ћу мо гућ ност. 

У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо за по вест о Су бо ти и 
ка ко та те ма до ла зи до из ра жа ја у на ше вре ме. И док бу де мо 
про у ча ва ли, упи тај те се бе ка ко би смо мо гли по сти ћи да та те-
ма до ђе у са мо сре ди ште на шег бо го слу жбе ног ис ку ства?

СУ БО ТА И БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ 
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Не
»Се ћај се да на од од мо ра да га свет ку јеш« (2. Мој си је ва 20,8). Реч 

се ћај се и реч спо ме ник у је вреј ском је зи ку има ју исти ко рен: »зкр«. 
Ка да је Бог ре као »се ћај се«, дао је на ро ду спо ме ник или успо ме ну на 
два ве ли ка до га ђа ја од ко јих је је дан те мељ оног дру гог. 

Пре ма че твр тој за по ве сти, ко ја су та два ве ли ка до га ђа ја и ка ко се 
од но се је дан пре ма дру гом? 2. Мој си је ва 20,11; 5. Мој си је ва 5,15.

Хри сто ва уло га Ство ри те ља је не раз дру жи во по ве за на с Ње го вом 
уло гом От ку пи те ља, а сва ке сед ми це Су бо та на гла ша ва обе те уло ге. 
Не ме сеч но, не го ди шње, већ сед мич но и без из у зет ка, јер је то та ко 
ва жно. Онај ко ји нас је за ми слио и на чи нио, то је Онај исти ко ји је из-
ба вио Изра и ља из Егип та и ко ји и нас осло ба ђа из око ва гре ха.

Ка ко апо стол Па вле ја сно по ве зу је Хри сто ве уло ге као Ство ри те-
ља и От ку пи те ља? Ко ло ша ни ма 1,13-22.

Ства ра ње и от ку пље ње на ла зе се у те ме љу свих би блиј ских исти-
на, а оне су та ко ва жне да смо до би ли за по вест да свет ку је мо Су бо ту 
ка ко би смо се на то под се ћа ли. Од Еде ма, где је Су бо та пр ви пут би ла 
одво је на као пра зник, па све до да нас, би ло је љу ди ко ји су обо жа ва ли 
Го спо да свет ку ју ћи сед ми дан, Су бо ту, као свој сед мич ни дан од мо ра. 

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли за тре ну так ко ли ко ва жне мо ра ју би ти 
те две исти не за Го спо да ка да је од лу чио да нам по ста ви сед мич-
ни под сет ник за њих; та ко ва жне да нам је за по ве дио да по све ти мо 
јед ну сед ми ну сво га жи во та од мо ру на по се бан на чин, да би смо се 
бо ље мо гли усред сре ди ти на те исти не. На ко ји ти на чин соп стве но 
ис ку ство свет ко ва ња Су бо те по ма же да уве ћаш сво је по што ва ње 
пре ма Хри сту као Ство ри те љу и От ку пи те љу?

10. јул 2011.

СТВА РА ЊЕ И ОТ КУ ПЉЕ ЊЕ: ТЕ МЕЉ БО ГО СЛУ ЖЕ ЊА
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По
Би бли ја за по чи ње по зна тим ис ка зом: »У по чет ку ство ри Бог не бо и 

зе мљу.« Реч »ство ри ти« – ба ра – је гла гол ко ји се од но си је ди но на Бож ја 
ства ра лач ка де ла. Љу ди мо гу да гра де ства ри, да на чи не ства ри, да за ми-
сле ства ри и да их об ли ку ју, али са мо Бог мо же да их ство ри – »ба ра«. 
Са мо Бог мо же да ство ри про стор, вре ме, ма те ри ју – све де ло ве ма те ри-
јал ног све та у ко јем ми по сто ји мо. Све је то пред на ма и око нас за то што 
га је Бог ство рио – »ба ра«.

На рав но, ка ко Он то чи ни оста је тај на. На у ка је два да раз у ме шта је 
са ма ма те ри ја, мно го ма ње ка ко је би ла ство ре на и за што по сто ји у об ли-
ку у ко јем по сто ји. Ме ђу тим, кључ но је да ни ка да, ни за тре ну так не за бо-
ра ви мо ода кле је све то до шло. »Ри јеч ју Го спод њом не бе са се ство ри ше ... 
јер Он ре че и по ста де, Он за по вје ди и по ка за се« (Пса лам 33,6.9).

Осим то га, ка да се за вр ши не ки ва жан про је кат, љу ди во ле да про-
сла ве ње гов за вр ше так. На при мер, ка да гра ди мо цр кву, ми је по све ћу-
је мо Бо гу. На сли чан на чин, ка да је Бог за вр шио ства ра ње Зе мље, ове ко-
ве чио је тај тре ну так одво јив ши по се бан дан, Су бо ту. 

На ко ји на чин ра зни ста ро за вет ни и но во за вет ни тек сто ви на-
гла ша ва ју Бож ју ства ра лач ку уло гу? Са чим је упо ре ђу ју? Иса и ја 
40,25.26; 45,12.18; Ко л. 1,16.17; Је вр. 1,2; Иса и ја 44,15-20; 46,5-7.

Још од вре ме на ка да се ве ли ка бор ба из ме ђу Хри ста и Со то не пре се-
ли ла на Зе мљу, не при ја тељ се тру дио да на ве де љу де да по сум ња ју у Бож је 
по сто ја ње или да не по ве ру ју у Ње го ву уло гу Ство ри те ља. Не по зна ју ћи 
Ње го ву Реч или од ба цу ју ћи до ка зе о Ње го вој ства ра лач кој мо ћи, људ ска 
му дрост се тру ди ла да на ђе пу те ве да об ја сни на ше по ре кло на не ки дру ги 
на чин, а не ства ра њем. Пред ла га не су мно го број не те о ри је. Нај по пу лар ни-
ја да нас, на рав но, је сте те о ри ја о ево лу ци ји, чи ја по став ка гла си да жи вот 
и ра зум на би ћа по сто је за хва љу ју ћи слу чај ним му та ци ја ма и при род ној 
се лек ци ји. Не ко је не дав но об ја вио те о ри ју да смо сви ми са мо ком пју тер-
ска про јек ци ја, да ствар но не по сто ји мо и да смо са мо при вид ко ји ком пју-
те ром ства ра не ка по себ на, су пер и ор на ра са све мир ских би ћа. На мно го 
на чи на, чо век би мо гао да по ми сли да др ве ни бо го ви о ко ји ма пи ше про-
рок Иса и ја и ко је су по што ва ли њи хо ви ства ра о ци, ни су ни шта ло ши ја ал-
тер на ти ва Бо гу Би бли је од не ких са вре ме них про из во да чо ве ко ве ма ште. 

РАЗ МИ СЛИ: Ако за и ста при хва ти мо Су бо ту као успо ме ну на 
Бож је ше сто днев но де ло ства ра ња – ка ко би смо мо гли би ти за шти-
ће ни од ла жних за ми сли и те о ри ја о свом на стан ку? Осим то га, ко би 
обо жа вао Бо га ко ји се по слу жио та ко на сил ним и зло срећ ним про-
це сом ево лу ци је да би нас ство рио, зар не? 

11. јул 2011.

СЕ ЋАЈ СЕ СВО ГА СТВО РИ ТЕ ЉА
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Ут
Као што смо већ ви де ли, Су бо та ука зу је не са мо на ства ра ње, ко је је 

ва жан раз лог за обо жа ва ње Бо га, већ и на от ку пље ње. Текст у 5. Мој. 5,15. 
нам ка же: »И пам ти да си био роб у зе мљи еги пат ској и Го спод Бог твој из-
ве де те одан де ру ком кр јеп ком и ми ши цом по диг ну том. За то ти је Го спод 
Бог твој за по вје дио да свет ку јеш дан од од мо ра.« Ове ре чи као да пред-
ста вља ју од јек кључ них те ма по ру ке пр вог ан ђе ла о от ку пље њу и спа се њу. 

Ово от ку пље ње је сим бо лич ки пред ста вље но оним што је Го спод учи-
нио за си но ве Изра и ље ве у вре ме из ла ска из Егип та. Ни је дан бог у Егип-
ту ни је имао мо ћи да за у ста ви тај на род ро бо ва у ње го вом на по ру да се 
осло бо ди из роп ства. Са мо Бог Изра и љев, ко ји се от крио моћ ним чу ди ма 
и сво јом при сут но шћу у бли ста вој и за сле пљу ју ћој сла ви, имао је спо соб-
ност да их из ба ви »ру ком моћ ном и ми ши цом по диг ну том« (5. Мој . 5,15). 
Бог је же лео да они за пам те »да је Го спод Бог и да не ма дру го га осим ње га« 
(5. Мој. 4,35). И та ко им је дао су бот ни дан да бу де стал ни под сет ник на 
ово ве ли ко из ба вље ње Го спод њом ру ком, али га је дао и на ма као под сет-
ник на из ба вље ње од око ва гре ха ко јих нас је Хри стос осло бо дио.  

Ко је смо но во за вет но обе ћа ње о осло бо ђе њу до би ли пре ко апо-
сто ла Па вла? Ка ко се оно по ве зу је са оним што је Го спод учи нио 
за Изра иљ у Егип ту? Ри мља ни ма 6,16-23.

Но ви за вет ја сно го во ри да ро бо ва ње гре ху зах те ва моћ ног Из ба-
ви те ља, баш као што је то зах те ва ло ро бо ва ње Егип ћа ни ма у вре ме 
ста рог Изра и ља. То је оно што су си но ви Изра и ље ви до би ли од свог 
Го спо да; и то је оно исто што ће мо ми као но во за вет ни хри шћа ни до-
би ти од Бо га, јер је Бог ко ји је њих осло бо дио из роп ства исти Бог ко ји 
нас да нас из ба вља из на ших око ва. 

Ако нам је ика да за тре бао раз лог да обо жа ва мо сво га Го спо да, зар се 
ни смо се ти ли осло бо ђе ња из око ва гре ха ко је је Он по сти гао за нас? Си-
но ви Изра и ље ви су по сле из ба вље ња за пе ва ли јед ну ве ли чан стве ну пе-
сму (Ви ди 2. Мој . 15). Та ко би да нас свет ко ва ње Су бо те тре ба ло за нас да 
пред ста вља про сла ву Бож је бла го да ти, ко ја нас је осло бо ди ла од за кон-
ске ка зне за грех (ко ја је уме сто нас по го ди ла Ису са, на шег За ме ни ка). 

РАЗ МИ СЛИ: Шта зна чи ви ше не би ти роб гре ха? Да ли то зна-
чи да ви ше ни смо гре шни, или да ви ше ни ка да не гре ши мо? Ка ко 
би смо мо гли на у чи ти да се ухва ти мо за обе ћа ња о осло бо ђе њу ко је 
нам је ван ђе ље ну ди? 

12. јул 2011.

СЛО БО ДА ОД РО БО ВА ЊА
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Ср
Шта зна чи текст у 2. Мој си је вој 31,13? Ко ли ко се ње го во обе ћа ње 
од но си на нас да нас? Шта зна чи да нас Бог по све ћу је? Ка ко мо же-
мо да ствар но ис ку си мо про цес по све ће ња у свом жи во ту?

Ства ра ње, от ку пље ње, по све ће ње – све је то ме ђу соб но по ве за но. 
Ства ра ње, на рав но, пред ста вља те мељ све га, јер без ње га не би би ло 
ни ко га ко би се мо гао из ба ви ти или по све ти ти. Ипак, у на шем гре-
шном ста њу, ства ра ње нам ви ше ни је до вољ но; на ма је нео п ход но и 
от ку пље ње, обе ћа ње о опро ште њу на ших гре ха. Ина че би смо се су о чи-
ли с веч ним уни ште њем и на ше ства ра ње би би ло за у век по ни ште но. 

На рав но, нео дво ји во по ве за но са от ку пље њем је сте и по све ће ње, 
про цес ко јим ра сте мо у све то сти и у бла го да ти у свом жи во ту. Реч 
пре ве де на као »по све ти ти« у 2. Мој си је вој 31,13 има исти ко рен као 
и реч упо тре бље на у 2. Мој си је вој 20,8 ка да Бог за по ве да љу ди ма да 
свет ку ју Су бо ту. Исти ко рен се по ја вљу је и у тек сту у 2. Мој си је вој 
20,11 ко ји на гла ша ва да је Го спод »бла го сло вио и по све тио« сед ми дан 
(ви ди и текст у 1. Мој си је вој 2,3 где Го спод »по све ћу је« сед ми дан). У 
свим тим слу ча је ви ма, ко рен ре чи – гдс – зна чи »би ти свет«, »би ти 
одво јен у све ту свр ху«, »одво јен да бу де свет«. 

Бог је по звао Изра и ља и одво јио га да бу де Ње гов све ти на род, да 
бу де све тлост све ту. Хри стос је по звао сво је уче ни ке у ми си ју об ја вљи-
ва ња је ван ђе ља све ту. Ве о ма зна чај на за тај за да так је и све тост ка рак-
те ра оних ко ји про по ве да ју је ван ђе ље. Је ван ђе ље ни је са мо о то ме да 
смо сло бод ни од осу де за грех. Као што смо ју че ви де ли, оно го во ри 
и о то ме да смо са да сло бод ни од око ва гре ха. Оно го во ри да смо по-
ста ли но ви љу ди у Хри сту и да је наш жи вот жи во све до чан ство оно га 
што је Бог учи нио за нас ов де и са да. 

О ко јој од лу чу ју ћој про ме ни Па вле го во ри у 2. Ко рин ћа ни ма 
5,17? Шта ти ме же ли да ка же и ка ко се то мо же по ве за ти с те мом 
о ства ра њу, от ку пље њу и о Су бо ти? Ка ко нам на ше бо го слу же ње 
су бо том мо же по мо ћи да се усред сре ди мо на те ве ли ке те ме?

13. јул 2011.

СЕ ЋАЈ СЕ ОНО ГА КО ЈИ ТЕ ПО СВЕ ЋУ ЈЕ
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Че
Ства ра ње, от ку пље ње и по све ће ње: све то има мо у Хри сту, и све 

то је на по се бан на чин сим бо ли зо ва но бла го сло ви ма су бот ног да на. 

У Је ван ђе љу по Ма те ју Исус нас по зи ва да се од мо ри мо. Ка ко се 
Су бо та укла па у по зив ко ји нам Исус ов де упу ћу је? Ма теј 11,28-30. 

»Од мор« ко ји Исус ов де ну ди об у хва та емо ци о нал ни, пси хич ки 
и ду хов ни од мор за љу де оп те ре ће не те шким те ре том, укљу чу ју ћи и 
бре ме гре ха, кри ви це и стра ха. Осим основ не људ ске по тре бе за фи-
зич ким од мо ром, по сто ји и исто та ко ва жна по тре ба да ум и дух про-
ме не ко рак – да се од мо ре од те ре та стре са и сва ко днев ног жи во та. Бог 
је од ре дио Су бо ту упра во да се то по стиг не. Ис тра жи ва ња су по ка за ла 
да се про дук тив ност на рад ном ме сту ствар но по ве ћа ва по сле сед мич-
ног од мо ра. Од мор од уоби ча је не ру ти не жи во та по ве ћа ва мен тал ну 
сна гу и фи зич ку из др жљи вост. Осим то га, Су бо та оси гу ра ва нео п ход-
ни осе ћај иш че ки ва ња ко ји по ма же да се спре чи до са да и умор. 

Иако сва ко мо же да ка же да се од ма ра у Хри сту, Су бо та нам да је 
кон крет не и фи зич ке ма ни фе ста ци је то га од мо ра. Су бо та сто ји као 
сим бол по чи ва ња ко је за и ста има мо у Ње му, у спа се њу ко је је Хри стос 
оства рио за нас.

Су бо та нам да је од мор и на под руч ју на шег емо ци о нал ног жи во та. 
Она нам да је свест о иден ти те ту: ми смо ство ре ни по об лич ју Бож јем 
и при па да мо Ње му за то што нас је ство рио. 

И упра во она ко као што је Бог у Еде му уста но вио брак да би за-
до во љио чо ве ко ву по тре бу за ме ђу људ ском бли ско шћу, та ко је дао и 
Су бо ту за ус по ста вља ње бли ско сти из ме ђу Ство ри те ља и Ње го вих 
ство ре ња. Су бо та обе ћа ва оства ре ње на шег сна – све га оно га што мо-
же мо да по ста не мо Хри сто вим де лом об но вље ња. Она нам да је на ду за 
бу дућ ност – у ко нач ни веч ни су бот ни од мор. Али, нај ва жни је од све га 
то га, Су бо та за до во ља ва нај ве ћу од свих људ ских по тре ба, по тре бу за 
обо жа ва њем не че га или Не ко га. Бог нам је у сво јој ве ли кој му дро сти 
дао Су бо ту као дан од ре ђен за бо го слу же ње, дан ко ји тре ба про во ди-
ти у част и сла ву Оно га ко ји нас је ство рио. 

РАЗ МИ СЛИ: Од ко јих те ре та ти је по тре бан од мор и ка ко би мо-
гао да на у чиш да их пре ба циш на Хри ста? Ка ко ти ис ку ство су бот ног 
бо го слу же ња мо же по мо ћи да на у чиш да се за и ста од мо риш у Ње му?

14. јул 2011.

ПО ЧИ ВА ЊЕ У ОТ КУ ПЉЕ ЊУ
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Пе
Чи тај по гла вља под на сло вом »Ства ра ње« и »До слов на сед ми ца« у 

књи зи Ду ха про ро штва Ства ра ње, па три јар си и про ро ци. У књи зи Че-
жња ве ко ва чи тај по гла вље по на сло вом »Су бо та«. 

»Бог је од ре дио да свет ко ва ње Су бо те озна ча ва Изра иљ це као Ње-
го ве по кло ни ке. Био је то за лог њи хо вог одва ја ња од идо ло по клон ства 
и њи хо ве по ве за но сти с пра вим Бо гом. Али, да би мо гли да свет ку ју 
Су бо ту, и са ми љу ди мо ра ју да бу ду све ти. Ве ром тре ба да по ста ну уче-
сни ци у Хри сто вој пра вед но сти... Је ди но у том слу ча ју би свет ко ва ње 
Су бо те обе ле жа ва ло Изра иљ це као Бож је по кло ни ке.« (Елен Г. Вајт, Че-
жња ве ко ва стр. 233 /ориг. 283) 

»Ка да је Бог осло бо дио изра иљ ски на род из Егип та и по ве рио му свој 
за кон, по у чио га је да ће се по свет ко ва њу Су бо те раз ли ко ва ти од идо ло по-
кло ни ка. Упра во је то по ка зи ва ло раз ли ку из ме ђу оних ко ји при зна ју Бож-
ју су ве ре ност и оних ко ји од би ја ју да Га при хва те као сво га Ство ри те ља и 
Ца ра.« (Ellen G. White, Testimonies for the Church, sv. 6, str. 349)

   ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Раз го ва рај те о то ме ка ко нас пра во свет ко ва ње Су бо те мо же за-

шти ти ти од мно гих за блу да по ве за них са ства ра њем. Раз ми сли-
те, на при мер, о по след њим до га ђа ји ма кроз ко је про ла зе они ко-
ји се кла ња ју зве ри и ње ној ико ни за раз ли ку од оних ко ји обо жа-
ва ју Ство ри те ља (ви ди От кри ве ње 14). Ка ко по гре шно схва та ње 
чо ве ко вог по ре кла – као што је ми сао да се Исус по слу жио ево-
лу ци јом да би нас ство рио – при пре ма љу де да бу ду пре ва ре ни у 
по след њим да ни ма?

2. Вра ти те се на пи та ње о Су бо ти и бо го слу же њу. Ка ко се ва ша цр-
ква оку пља на бо го слу же ње су бо том? Да ли је бо го слу же ње усме-
ре но да уз диг не Бо га као Ство ри те ља, От ку пи те ља и По све ти те-
ља? Ако ни је, шта он да на гла ша ва? Ка ко би смо мо гли на у чи ти да 
за др жи мо Го спо да као сре ди ште свог бо го слу жбе ног ис ку ства?

3. Ства ра ње за у зи ма цен трал но ме сто ме ђу свим на шим ве ро ва њи-
ма. За што све што као хри шћа ни ве ру је мо гу би сва ки сми сао ако 
не при хва ти мо Бо га као Ство ри те ља? Ства ра ње је те мељ на иде ја 
ко ја по ве зу је све што ве ру је мо, а Су бо та је угра ђе на у пр во бит ни 
из ве штај о ства ра њу. Ка ко упра во те чи ње ни це по ка зу ју ко ли ко 
је исти на о Су бо ти су штин ска и зна чај на? Ка ко нам то по ма же да 
бо ље раз у ме мо да ће у по след ње да не, ка да ла жне си ле бу ду по ку-
ша ва ле да пот ко па ју обо жа ва ње ко је при па да је ди но Бо гу, Су бо-
та за у зи ма ти цен трал но ме сто у тој за вр шној дра ми?

15. јул 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 2. Мој си је ва 25,1-22; 29,38.39; 2. 
Мој си је ва 35; 5. Мој си је ва 12,5-7.12.18.; 16,13-16.

Текст за пам ће ње: »И ве се ли те се пред Го спо дом Бо гом 
сво јим ви и си но ви ва ши и кће ри ва ше и слу ге ва ше и слу-
шки ње ва ше, и Ле вит ко ји је у мје сту ва шем, јер он не ма 
ди је ла ни на шљед ства с ва ма« (5. Мој си је ва 12,12). 

Ру ски пи сац Лав Тол стој пи сао је о при ја те љу ко ји је, ка да 
му се при бли жи ла смрт, опи сао за што осе ћа не до ста так ве ре. 
Чо век је ре као да се од де тињ ства мо лио, да је одр жа вао сво је 
ма ло лич но бо го слу же ње пре не го што би по шао на спа ва ње. 
Јед не ве че ри, упра во се вра тио из ло ва са сво јим бра том, обо-
ји ца су се по че ла при пре ма ти за од ла зак у по сте љу. Он је клек-
нуо да се мо ли. Брат га је по гле дао и ре као: »Зар ти то и да ље 
чи ниш?« Те ре чи су мом при ја те љу по ка за ле ко ли ко му је тај 
ри ту ал био пра зан и бе сми слен у то ку свих про те клих го ди на, 
па је пре ки нуо мо ли тву и устао. Ви ше се ни ка да ни је мо лио.

Ова при ча ука зу је на опа сност ко ја пре ти од на ви ке, фор-
ма ли зма и ри ту а ли зма*. Обо жа ва ње тре ба да до ла зи из ср ца, 
на те ме љу пра вог од но са са Бо гом. За то ће мо у то ку ове сед-
ми це про у ча ва ти слу жбу у не ка да шњем изра иљ ском Све ти-
ли шту, сре ди шту изра иљ ског бо го слу же ња, и по ку ша ти да 
уста но ви мо ко је по у ке мо же мо из ву ћи за се бе у на сто ја њу да 
про ду би мо сво је бо го слу жбе но ис ку ство.  

* вид дру штве ног при ла го ђа ва ња у ко ме се ин си сти ра на ри ту а ли ма /
об ре ди ма/ 
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РА ДО ВА ТИ СЕ ПРЕД ГО СПО ДОМ: 
СВЕ ТИ ЛИ ШТЕ И БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ
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Не
»Од ве шћеш их и по са ди ћеш их на го ри на шљед ства сво је га, на 

мје сту ко је си се би за стан спре мио, Го спо де, у све ти њи, Го спо де, ко-
ју су тво је ру ке утвр ди ле« (2. Мој си је ва 15,17). 

Ов де се пр ви пут у Би бли ји спо ми ње све ти ли ште. Те ре чи су пе-
ва ли си но ви Изра и ље ви по сле осло бо ђе ња из Егип та као сво ју пе сму 
за хвал но сти. Пе сма спо ми ње Све ти ли ште, али до да је да ће оно би ти 
Бож је бо ра ви ште на Зе мљи. Је вреј ска реч, пре ве де на као »бо ра ви ште« 
до ла зи од ко ре на ко ји до слов но зна чи »се де ти«. Хо ће ли Го спод за и ста 
бо ра ви ти или се де ти усред сво га на ро да на Зе мљи?

У Бож јој на ред би о при ку пља њу сред ста ва за гра ђе ње све ти ли-
шта, две чи ње ни це по себ но за ди вљу ју. За што? (Док раз ми шљаш, 
имај на уму ко је Бог, ка ква је Ње го ва си ла и ве ли чан ство) 2. Мој-
си је ва 25,1-9.

Бог ко ји је из ба вио Изра и ља са да се спре мао да бо ра ви усред сво га 
на ро да. Исти Бог ко ји је мо гао да учи ни та ко мно га и не ве ро ват на »чу-
да и зна ке« (5. Мој си је ва 6,22), исти Бог ко ји је ство рио не бо и Зе мљу, 
са да ће ста но ва ти ме ђу при пад ни ци ма сво га на ро да! Раз го ва рај те о 
Бож јој при сут но сти ме ђу на ма.

Шта ви ше, Он ће бо ра ви ти у ста ну ко ји ће за Ње га по ди ћи гре шна 
људ ска би ћа. Бог, ко ји је ре као реч и свет је до шао у по сто ја ње, мо гао 
је ла ко да из у сти но ву реч и да на чи ни се би стан, ве ли чан стве ну гра ђе-
ви ну ко ја би Му слу жи ла на част. Уме сто то га, Он је учи нио да Ње гов 
на род бу де дра го вољ но и ак тив но укљу чен у ства ра ње ме ста не са мо 
за Ње гов стан већ и за цен тар це ло куп ног изра иљ ског бо го слу же ња. 

Изра иљ ци ни су на чи ни ли Све ти ли ште у скла ду с људ ским ме ри-
ли ма. Уме сто то га, на чи ни ли су га у скла ду са сли ком ко ја је би ла по ка-
за на Мој си ју на го ри (2. Мој си је ва 25,9). Сва ка по је ди ност зе маљ ског 
Све ти ли шта мо ра ла је да до стој но пред ста вља све тог Бо га и да бу де 
до стој на Ње го ве при сут но сти. 

Све у Све ти ли шту мо ра ло је да на во ди на стра хо по што ва ње и по-
бо жност. Уоста лом, то је би ло бо ра ви ште Ство ри те ља све ми ра.

РАЗ МИ СЛИ: За ми сли те да сто ји те ис пред је дне гра ђе ви не, зна-
ју ћи да је у њој стан Бо га Ство ри те ља, Го спо да Не ба и Зе мље. Ка кво 
би би ло ва ше др жа ње? За што? Шта вам вла сти ти од го вор го во ри о 
др жа њу ко је би смо мо ра ли има ти у то ку бо го слу же ња?

17. јул 2011.

»ДА МО ГУ СТА НО ВА ТИ МЕ ЂУ ЊИ МА«
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По
Као што смо већ ви де ли, Го спод је не са мо од лу чио да бо ра ви ме ђу љу-

ди ма, ме ђу при пад ни ци ма сво га на ро да, већ и да ста ну је у ста ну ко ји ће Му 
они са ми при пре ми ти. То зна чи да је Бог учи нио да љу ди бу ду не по сред но 
укљу че ни у при пре ма ње Бож јег ста на да би та ко до би ли при ли ку да се при-
бли же Бо гу. Осим то га, Бог се ни је по слу жио сво јом чу де сном си лом да би 
при пре мио ма те ри јал за град њу. Изра иљ ци су са ми мо ра ли да га при ку пе. 

Три де сет и пе то по гла вље 2. Мој си је ве опи су је окол но сти у вре ме 
гра ђе ња Све ти ли шта и рас по ло же ње ко је је при том вла да ло у на-
ро ду. Ко је ва жне по у ке мо же мо из ву ћи за се бе у ве зи са це ло куп-
ним пи та њем бо го слу же ња?

За па зи те на гла сак на ре чи »дра го вољ но«. Бог је ре као: »Ко год хо ће 
дра ге во ље« (2. Мој . 35,5) и »ко је га по ди же ср це ње го во« (2. Мој. 35,21). То 
зна чи да ни је би ло ог ња и гр мља ви не и ве ли ког гла са са Си на ја ко ји би за-
по ве дио да се до не су сви ти при ло зи. Уме сто то га, ов де ви ди мо де ло ва ње 
Све то га Ду ха ко ји ни ка да ни ко га не при си ља ва. То што је на род же лео да 
дра ге во ље при ку пи при лог све до чи о осе ћа њу за хвал но сти и спрем но-
сти на да ва ње. Уоста лом, по гле дај те шта је све Го спод учи нио за тај на род.

Да кле, за па зи те да на род ни је био са мо спре ман да при ла же сред ства за 
гра ђе ње Све ти ли шта већ је то чи нио у ду ху ра до сти и дра го вољ но. На род 
је ште дро да вао сво је ма те ри јал не да ро ве, сво је вре ме, сво је спо соб но сти, 
сво ју ства ра лач ку енер ги ју. »И све же не, ко је по ди же ср це њи хо во и би ја ху 
вје ште« (2. Мој. 35,26). »И све љу де вје ште, ко ји ма Го спод да де му дрост у 
ср це, ко је год по ди же ср це њи хо во да до ђу да ра де тај по сао« (2. Мој . 36,2). 

Осим што су да ва ли као што су да ва ли, шта су Изра иљ ци још чи-
ни ли, чак и пре за вр шет ка све ти ли шта?

Че сто смо скло ни да ми сли мо о бо го слу же њу као о гру пи љу ди ко ја 
се оку пи ла да пе ва, да се мо ли и да слу ша про по вед. Иако је то исти на, 
бо го слу же ње ни је огра ни че но са мо на те ак тив но сти. Си но ви Изра и-
ље ви су ов де обо жа ва ли Бо га. Сва ко де ло са мо о дри ца ња, да ва ња сво јих 
ма те ри јал них сред ста ва или сво га вре ме на или сво јих спо соб но сти за 
Бож је де ло пред ста вља чин бо го слу же ња. 

РАЗ МИ СЛИ: Ми сли на сво је да ва ње де се та ка, да ро ва, вре ме на и 
спо соб но сти. Ка ква си ис ку ства сте као о то ме шта зна чи има ти бо го-
слу же ње на тај на чин? Да ју ћи од се бе, ка ко си се обо га тио за уз врат?

18. јул 2011.

ДРА ГО ВОЉ НО СР ЦЕ
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Ут
»И ово ћеш при но си ти на ол та ру: два јаг ње та од го ди не сва ки дан 

без пре ки да. Јед но јаг ње при но си ју тром, а дру го при но си ве че ром« 
(2. Мој си је ва 29,38.39).

Сва ко днев но при но ше ње ја га ња ца, стал на жр тва па ље ни ца (2. Мој-
си је ва 29,42), тре ба ло је да ука же на ро ду на ње го ву стал ну по тре бу за 
Бо гом, на ње го ву за ви сност од Бо га, на по тре бу да стал но до би ја опро-
ште ње, да увек из но ва бу де при хва ћен пред Го спо дом. Огањ на ол та ру 
мо рао је да го ри и да њу и но ћу (3. Мој си је ва 6,8-13). Тре ба ло је да им 
бу де стал ни под сет ник на њи хо ву по тре бу за Спа си те љем. 

Бог ни ка да ни је на ме ра вао да се сва ко днев но при но ше ње јаг ње-
та пре тво ри јед но став но у об ред или да по ста не ру тин ски по сту пак. 
Тре ба ло је да то бу де вре ме »ин тен зив не за ин те ре со ва но сти вер ни ка«, 
вре ме при пре ма ња за бо го слу же ње, у ти хој мо ли тви, вре ме ис пи ти ва-
ња ср ца и при зна ња гре ха. Тре ба ло је да њи хо ва ве ра схва ти обе ћа ње о 
Спа си те љу ко ји ће до ћи, о пра вом Бож јем Јаг ње ту ко је ће про ли ти сво ју 
крв за гре хе це ло га све та. 

Ка ко апо сто ли Пе тар и Па вле по ве зу ју Хри сто ву смрт са жи во-
тињ ским жр тва ма у вре ме ста ро за вет ног си сте ма? Је вре ји ма 10,1-
4; 1. Пе тро ва 1,18.19. 

У Је вре ји ма 10,5-10. Па вле ци ти ра Пса лам 40,6-8, по ка зу ју ћи да је Хри-
стос ис пу нио пра во зна че ње це ре мо ни јал них жр та ва. Он ка же да Бог ни је 
ужи вао у тим жр тва ма, јер су оне би ле за ми шље не као вре ме жа ло сти због 
гре ха, по ка ја ња, од вра ћа ња од гре ха. Слич но то ме, и при но ше ње Бож јег 
Си на као са вр ше не жр тве би ло је вре ме стра шне аго ни је и те шке жа ло сти 
и за Оца и за Си на. И Па вле на гла ша ва да истин ско бо го слу же ње тре ба да 
до ла зи из очи шће ног и по све ће ног ср ца ко јем су гре си опро ште ни и ко је 
ужи ва да бу де по слу шно Оно ме ко ји је све то омо гу ћио. »Мо лим вас, да-
кле, бра ћо, ми ло сти Бож је ра ди, да да те тје ле са сво ја у жр тву жи ву, све ту, 
угод ну Бо гу, то да бу де ва ше ду хов но бо го мољ ство« (Ри м. 12,1).

Бо го слу же ње зна чи пр вен стве но и пре све га да ти се бе са мог пот пу-
но и са вр ше но Бо гу као жи ву жр тву. Ка да пр во да мо се бе, а он да и сво је 
да ро ве, на ша хва ла и на ша ср ца при род но ће на ста ви ти у том прав цу. 
Та кав став је си гур на за шти та од бе сми сле них и пра зних об ре да. 

РАЗ МИ СЛИ: По ста ви се би пи та ње: да ли сам за и ста све пре дао 
Хри сту ко ји је умро за мо је гре хе? Или, по сто ји ли не ки угао у мом 
ср цу или жи во ту ко ји сам од био да Му пре дам? Ако је та ко, шта је то 
и ка ко да по ста нем спре ман да и то пре дам Спа си те љу?

19. јул 2011.

СТАЛ НА ЖР ТВА ПА ЉЕ НИ ЦА
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Ср
Јед на од кључ них ка рак те ри сти ка јед ног хри шћа ни на, ње го вог спа-

со но сног од но са с Хри стом, је сте по зна ва ње Го спо да. Сам Исус је ре-
као: »А ово је жи вот вјеч ни да по зна ју те бе, је ди но га исти ни то га Бо га, 
и ко га си по слао, Ису са Хри ста« (Јо ван 17,3). И као у сва кој вр сти ме-
ђу соб ног од но са, раз го вор је и те ка ко би тан.

Ко ја је де таљ на упут ства о гра ђе њу ков че га за ве та Мој си је до био 
од Го спо да? Ко ја су обе ћа ња би ла по ве за на с ков че гом? 2. Мој си-
је ва 25,10-22.

Из над све тог ков че га за ве та, ко ји је са др жа вао Бож ји све ти за кон, 
на та ко зва ном пре сто лу ми ло сти бо ра ви ла је Бож ја све та при сут ност 
у сла ви Ше ки не. На том ме сту, »ми лост и исти на сре шће се, прав да и 
мир по љу би ће се« (Пса лам 85,10). Са ка ди о ног ол та ра у све ти њи по-
ди зао се дим ко ји је пред ста вљао мо ли тве Бож јег на ро да, по ме ша не са 
за слу га ма и по сре до ва њем Ису са Хри ста. Усред све га то га ис пу ња ва ло 
се обе ћа ње: »И ту ћу се са ста ја ти с то бом, и го во ри ћу ти озго са за-
клоп ца из ме ђу два хе ру ви ма, ко ји ће би ти на ков че гу од свје до чан ства, 
све што ћу ти за по ви је да ти за си но ве Изра и ље ве« (2. Мој си је ва 25,22).

Бог је обе ћао не са мо сво ју при сут ност, обе ћао је и да ће раз го ва ра-
ти са сво јим на ро дом, да ће им се обра ћа ти, да ће их во ди ти пу те ви ма 
ко јим тре ба да иду. 

Ко ја се пре кра сна обе ћа ња о Бож јем ста ра њу за свој на род мо-
гу на ћи у Би бли ји Ста ро га и Но во га за ве та? Пса лам 37,23; 48,14; 
При че 3,6; Јо ван 16,13.

Да нас, на рав но, не ма мо зе маљ ско све ти ли ште, али има мо Бож ја 
обе ћа ња о Ње го вом вођ ству и при сут но сти у на шем жи во ту, уко ли ко 
Му се пре да мо. Ко ји вер ник ни је осе тио Бож је вођ ство у не ком тре-
нут ку сво га жи во та?

И ов де бо го слу же ње има сво је ме сто. Ми тре ба да из ла зи мо пред 
Го спо да по ни зно, по кор но, спрем ни да при хва ти мо Ње го во вођ ство. 
Ср це пре да но Бо гу у мо ли тви, по кор но сти, по што ва њу и пре да њу, ср-
це ко је осе ћа сво ју по тре бу за спа се њем, бла го да ћу и по ка ја њем, то је 
ср це – ис пу ње но обо жа ва њем и хва ље њем Бо га – ко је ће Бог во ди ти 
сво јим пу те ви ма. А на кра ју, истин ско бо го слу же ње ће нам по мо ћи да 
се по на ша мо у скла ду са сво јом ве ром и сво јим пре да њем. Не ма ни чег 
пра зног у та квој вр сти бо го слу же ња. 

20. јул 2011.

РАЗ ГО ВОР С БО ГОМ
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Че
Ве ли ки део Дру ге, Тре ће и Че твр те књи ге Мој си је ве ба ви се слу-

жба ма у Све ти ли шту – ње го вим гра ђе њем, ње го вим це ре мо ни ја лом, 
жр тва ма и при но си ма, ду жно сти ма и од го вор но сти ма све ште ни ка и 
Ле ви та. Све ти ли ште је би ло све то и из дво је но ме сто. Би ло је то ме сто 
где је сам Го спод бо ра вио, али где су и Изра иљ ци до ла зи ли да до би ју 
опро ште ње и очи шће ње од гре ха. Би ло је то ме сто где се Изра иљ мо рао 
упо зна ти са је ван ђе љем и ис ку стве но га до жи ве ти.

У исто вре ме, не сме мо сте ћи ути сак да је бо го слу же ње Изра и ља ца 
би ло хлад но, фор мал но и бес плод но. Го спод је по ста вио вр ло стро га 
пра ви ла по ко ји ма се све мо ра ло од ви ја ти, али она ни су би ла са ма се-
би свр ха. Уме сто то га, би ла су то сред ства за по сти за ње ци ља, а циљ је 
био да на род бу де свет, ра до стан и ве ран за ве ту, да ис пу ни свој за да так 
да свет упо зна с пра вим Бо гом (2. Мој . 19,6; 5. Мој. 4,5-7; За ха ри ја 8,23).

Ка ко је из гле да ло бо го слу же ње у све ти ли шту Изра и ља ца? 3. Мој-
си је ва 23,39-44; 5. Мој си је ва 12,5-7.12.18; 16,13-16.

Је дан од ве ли ких про бле ма с ко ји ма се Цр ква да нас су о ча ва је сте 
про блем бо го слу же ња и на чи на бо го слу же ња. С јед не стра не, цр кве не 
слу жбе мо гу да бу ду хлад не, фор мал не, ока ме ње не и без ра до сти. Дру га 
опа сност је да осе ћа ња по ста ну до ми нан тан фак тор: да вер ни ци не же ле 
ни шта дру го осим да ужи ва ју, да се ра ду ју у Го спо ду, за не ма ру ју ћи стро-
гу ода ност би блиј ским исти на ма.

Ва жна чи ње ни ца ко ју мо ра мо има ти на уму, по у ка ко ју мо же мо из ву-
ћи из ста ро за вет ног бо го слу же ња у Све ти ли шту, гла си да се сва ко пра во 
бо го слу же ње, ко је ће под сти ца ти на ра дост, мо ра оба вља ти у кон тек сту 
би блиј ске исти не. Бог је Изра иљ ци ма дао вр ло ја сна, стро га и фор мал на 
упут ства о гра ђе њу све ти ли шта, о ње го вим слу жба ма и ри ту а ли ма, и све 
то тре ба ло је да по слу жи да на род на у чи исти не о спа се њу, от ку пље њу, по-
сре до ва њу и су ду. А ипак, у исти мах, тре ба ло је да се на род ра ду је пред Го-
спо дом у то ку свог бо го слу же ња. Та те ма се увек из но ва по ја вљу је у би блиј-
ским тек сто ви ма. Мо ра, да кле, би ти пот пу но ја сно да не ко мо же да бу де 
ве о ма стрик тан што се ти че би блиј ских уче ња, а да исто вре ме но до жи вља-
ва вр ло ра до сно бо го слу жбе но ис ку ство. Уоста лом, ако исти не о спа се њу, 
от ку пље њу, по сре до ва њу и су ду ни су вред не ра до ва ња, шта је он да?

РАЗ МИ СЛИ: Ка кво је тво је ис ку ство у по гле ду ра до ва ња пред Го-
спо дом? Шта је то зна чи ло за те бе? Ка ко би мо гао да стек неш мно го 
ра до сни је бо го слу жбе но ис ку ство? Ка ко би се мо гао оси гу ра ти да тво-
је бо го слу жбе но ис ку ство не по ста не слич но ис ку ству чо ве ка о ко јем 
је пи сао Лав Тол стој?

21. јул 2011.

РА ДО ВА ТИ СЕ ПРЕД ГО СПО ДОМ
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Пе
Чи тај по гла вља под на сло вом »Све ти ли ште и ње го ве слу жбе«, 

»Грех На да ва и Ави ју да«, »За кон и за вет« у књи зи Ства ра ње, па три-
јар си и про ро ци; и по гла вље под на сло вом »Го спод њи ви но град« у 
књи зи По у ке ве ли ког Учи те ља.

Са све те Ше ки не, »Бог је об ја вљи вао сво ју во љу. Бо жан ске по ру ке 
су по не кад би ле пре но ше не пр во све ште ни ку гла сом ко ји је до пи рао 
из обла ка. По не кад би све тлост па да ла на ан ђе ла с де сне стра не да би 
озна чи ла одо бра ва ње или при хва та ње, или би сен ка или облак по чи-
ва ли на ан ђе лу с ле ве стра не да по ка жу не сла га ње или од ба ци ва ње.« 
(Елен. Г. Вајт, Ства ра ње, па три јар си и про ро ци стр. 312 /ориг.349/) 

»У њи ма – сво ме на ро ду – Го спод је же лео да бо ра ви у свој сво јој 
пот пу но сти на овом све ту; не са мо у оп штем сми слу, бо ра ве ћи у ша то-
ру, већ та ко пот пу но пре у зи ма ју ћи у сво је ру ке њи хов жи вот да би им 
по ка зао, а пре ко њих и це ло ме све ту, ка ко ће Ме си ја би ти бо ра ви ште 
Бож је.« (F.C. Gilbert, Practical Lessons From the Experience of Israel for 
the Church of To-day, 1902, p. 351)  

   ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Ка ко би мо гао да по мог неш дру ги ма да ви де да је да ва ње де сет ка 

и при но са у ства ри бо го слу жбе ни чин? Шта угро жа ва мо ка да не 
вра ћа мо де се так и не да је мо при нос и да ро ве?

2. Раз мо три бо го слу же ња у сво јој цр кви. Да ли су хлад на, фор мал-
на, бес плод на и без ра до сти? Или су ви ше про же та осе ћај но шћу, 
уз бу ђе њи ма и сен ти мен тал но шћу? Или по сто ји до бра рав но те жа 
из ме ђу ове две крај но сти?

3. У по ку ша ју да до сег ну љу де из ван Цр кве, не ке цр кве су пот пу но 
про ме ни ле свој на чин бо го слу же ња. Иако то мо же би ти ве о ма до-
бро и ко ри сно, ко јих опа сно сти вер ни ци увек мо ра ју да бу ду све-
сни, као што су, на при мер, раз вод ња ва ње или сни жа ва ње би блиј-
ских ме ри ла, пре ћут ки ва ње кључ них би блиј ских исти на?

4. На не ким бо го слу же њи ма, ри ту а ли су би ли оба вља ни на од ре ђе ни 
на чин го ди на ма, и то је раз лог ко ји не ки љу ди на во де за што не же-
ле ни ка кве про ме не. Ка ко би ти од го во рио на ре че ни цу: »Ми смо 
то та ко го ди на ма чи ни ли, увек је би ло та ко и ни ка да друк чи је!« – 
ка да би не ка про ме на би ла пред ло же на и од би је на?

5. Зе маљ ско све ти ли ште би ло је ве о ма све то и по све ће но ме сто, ме-
сто где је бо ра вио сам Го спод. У исто вре ме, тре ба ло је да се си но ви 
Изра и ље ви ра ду ју пред Го спо дом на том ме сту. Ко је по у ке мо же мо 
из ву ћи из ових зна чај них исти на о бо го слу же њу?

22. јул 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 3. Мој си је ва 9; 10,1-11; 5. Мој си је-
ва 33,26-29; 1. Са му и ло ва 1; 15,22.23; От кри ве ње 20,9.

Текст за пам ће ње: »Те шко они ма ко ји зло зо ву до бро, а 
до бро зло, ко ји пра ве од мра ка свје тлост, а од свје тло сти 
мрак, ко ји пра ве од гор ко га слат ко, а од слат ко га гор ко. Те-
шко они ма ко ји ми сле да су му дри, и са ми су се би ра зум ни« 
(Иса и ја 5,20.21).

У кул ту ра ма ко је се усред сре ђу ју на по је ди нач но, та ко је 
ла ко за бо ра ви ти оно што увек мо ра да бу де по чет на тач ка 
сва ког бо го слу же ња: Бож је де ло ва ње у исто ри ји. Аутен тич но 
бо го слу же ње тре ба да бу де од го вор ср ца на Бож ја моћ на де ла, 
и при ли ком ства ра ња и при ли ком от ку пље ња (по но во – те-
ма по ру ке пр вог ан ђе ла). Истин ско бо го слу же ње про ис ти че 
из на шег од го во ра на Бож ју љу бав и тре ба да про жи ма сва-
ко под руч је на шег жи во та. На кра ју, аутен тич но бо го слу же ње 
ни је са мо оно што чи ни мо у Су бо ту; оно тре ба да про жи ма 
сва под руч ја на шег жи во та, а не са мо оно у цр кви. 

На ро чи то ако же ли мо да бу де мо у скла ду с вре ме ном, та ко 
је ла ко пре ба ци ти сре ди ште бо го слу же ња са мо на нас, на ше 
по тре бе, на ше же ље, и на ша оче ки ва ња. Иако бо го слу же ње 
тре ба да за до во ља ва по тре бе по је дин ца, опа сност до ла зи од 
на чи на на ко ји же ли мо да ис ку си мо то за до вољ ство. Са мо у 
Го спо ду, са мо у Оно ме ко ји нас је ство рио и от ку пио, ми мо-
же мо да на ђе мо истин ско за до во ље ње, оно ли ко ко ли ко је то у 
на шем гре шном све ту уоп ште мо гу ће. 

У то ку ове сед ми це, да ље ће мо про у ча ва ти не ке од по у ка о 
пра вом бо го слу же њу, ко је мо же мо про на ћи у исто ри ји Изра-
и ља, ка ко у до брим, та ко и у рђа вим при ме ри ма.

БЛА ГО ТЕ БИ, ИЗРА И ЉУ!
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Не
По све ће ње Све ти ли шта тра је већ се дам да на (3. Мој си је ва 8). Осмо-

га да на све ште ни ци су за по че ли сво ју све ту слу жбу у Све ти ли шту. Та-
ко је по кре ну та слу жба ко ја ће тра ја ти, с не ко ли ко пре ки да, ви ше од 
че тр на ест сто ле ћа, де ло ко је је сим бо лич ки пред ста вља ло Хри сто ву 
слу жбу у не бе ском Све ти ли шту, пра вом све ти ли шту где Хри стос слу-
жи за нас. 

Про у чи де ве то по гла вље 3. књи ге Мој си је ве. Шта из тих тек сто ва 
мо же мо на у чи ти о бо го слу же њу? Од но сно, ко је нам исти не при-
ка зу ју ра зни ри ту а ли и та ко по ма жу да раз у ме мо шта Бог чи ни за 
људ ски род, и за што тре ба да Га сла ви мо? На при мер, шта нам де ло 
»по ми ре ња« го во ри о то ме шта је Бог учи нио за нас пре ко Хри ста?

По себ но нас оду ше вља ва ју тек сто ви у 3. Мој си је вој 9,22-24. Те шко 
је и за ми сли ти шта се од и гра ва ло у ми сли ма и у ср цу Мој си ја и Аро на 
ка да су ушли у Све ти ли ште, а он да иза шли и ви де ли ка ко се »сла ва Го-
спод ња« по ка за ла пред це лим на ро дом. Иако текст не об ја шња ва шта 
се ствар но до го ди ло, сва ка ко да је мо ра ло би ти не што по себ но, јер се 
од и гра ва ло пред очи ма ве ли ког мно штва. Мо жда се сла ва по ка за ла 
оним што се од и гра ло не по сред но по сле то га: »Јер до ђе огањ од Го спо-
да, и спа ли на ол та ру жр тву па ље ни цу и са ло. И ви дјев ши то сав на род 
по ви ка и па де ни чи це« (3. Мој си је ва 9,24).

Све ти ли ште је би ло по све ће но и све ште ни ци ру ко по ло же ни за 
слу жбу пред Бо гом на бо го слу же њу. Све ти огањ се по ја вио као до-
каз да је жр тва при хва ће на. На род је јед но гла сно од го во рио уз ви ци ма 
сла вље ња, а он да пао ни чи це, по ни зно се са вив ши пред сла вом бо-
жан ске све те при сут но сти. Ов де ви ди мо из ра зи то стра хо по што ва ње, 
по бо жност и по слу шност; би ла је ис пу ње на сва ка по је ди ност Бож је 
на ред бе, и Го спод је по ка зао да при хва та оба вље ну слу жбу.

РАЗ МИ СЛИ: За па зи те ка ко је на род ре а го вао: пр во је гла сно по-
ви као, а он да пао ни чи це пред Бо гом. Це ла слу жба, ко ја се оба вља ла 
то га да на, би ла је вр ло све ча на и упе ча тљи ва, и на род је од го во рио 
стра хо по што ва њем, ра до шћу и стра хом – све у исто вре ме. Ка ко би-
смо мо гли да на у чи мо да по ка же мо исту вр сту стра хо по што ва ња и 
ра до сти на на шим бо го слу же њи ма?

24. јул 2011.

ПО СВЕ ЋЕ ЊЕ
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По
»Уз по моћ сво јих си но ва Арон је при нео жр тву ко ју је Бог зах те вао, а 

он да по ди гао сво је ру ке и бла го сло вио на род. Све је би ло учи ње но ка ко 
је Бог за по ве дио, а Он је при хва тио жр тву и по ка зао сво ју сла ву на из-
ра зит на чин; огањ је пао од Го спо да и са го рео жр тву на ол та ру.

На род је то пре кра сно ис по ља ва ње бо жан ске си ле по сма трао са 
стра хо по што ва њем и из ра зи тим ин те ре со ва њем. Он је у то ме ви део за-
лог Бож је сла ве и на кло но сти; од јек нуо је све оп шти уз вик сла вље ња и 
обо жа ва ња и љу ди су па ли на сво је ли це као да се на ла зе у не по сред ној 
бли зи ни са мо га Го спо да Бо га.« (Елен Г. Вајт, Ства ра ње, па три јар си и 
про ро ци, стр. 322 /ориг. 359/)

Те шко је и по ве ро ва ти да не по сред но по сле јед ног та ко дра ма тич ног 
до га ђа ја мо же до ћи до стра шног от па да од Бо га. Не ко би мо гао да по-
ми сли да ће по сле та квог ис по ља ва ња бо жан ске мо ћи на род, а по себ но 
све ште ни ци као ви со ко по што ва на кла са, оста ти стро го на ли ни ји. Ме-
ђу тим, ка ко је не ра зум но ика да пот це ни ти спо соб ност људ ског ср ца да 
се не ра зум но по на ша!

Ка ко је у Би бли ји опи сан слу чај На да ва и Ави ју да? Ко су они би ли? 
У че му је био њи хов грех? 3. Мој си је ва 10,1-11. 2. Мој си је ва 30,9; 3. 
Мој си је ва 16,12; 10,9. По сле све га што се до го ди ло у прет ход ном по-
гла вљу, за што је зна чај но ка квом смр ћу су умр ли? Ко ју ва жну еван-
ђе о ску по у ку мо же мо из ву ћи из тог тра гич ног слу ча ја?

Је вреј ска ре че ни ца у оба би блиј ска тек ста је пот пу но иста: »Јер до ђе 
огањ од Го спо да и спа ли...« (3. Мој . 9,24; 10,2) Спа ли шта? У пр вом слу-
ча ју жр тву, а у дру гом гре шни ке. Ка квог ли сна жног при ка за пла на спа-
се ња! На кр сту, »огањ од Го спо да«, гнев Го спод њи, »спа лио« је Жр тву, 
а то је био Исус. И за то, сви они ко ји су по ве ро ва ли у Ње га не мо ра ју 
ни ка да да се су о че с тим ог њем, тим гне вом, јер је За ме ник то учи нио 
уме сто њих. Ме ђу тим, они ко ји су слич ни тим све ште ни ци ма, ко ји од-
ба цу ју Бож ји пут и за ме њу ју га сво јим пу тем, са ми ће мо ра ти да се су о-
че с тим ог њем (От кри ве ње 20,9). Иста сла ва ко ја се по ка за ла на кр сту 
би ће она сла ва ко ја ће на кра ју уни шти ти грех. И за то се пред сви ма 
на ма на ла зи од лу ка на ко ју ће мо стра ну, шта ће мо иза бра ти.

РАЗ МИ СЛИ: У из ве сном сми слу, ако до бро раз ми сли мо, огањ је огањ. 
У че му је раз ли ка? Очи глед но, у овом слу ча ју би ла је ве о ма ве ли ка. Раз-
ми шљај не са мо о то ме ка кво је тво је бо го слу же ње, већ ка кав је твој жи-
вот у це ли ни. Ко ји то »ту ђи огањ« тре ба да уга сиш у свом жи во ту? 

25. јул 2011.

ОГАЊ ОД ГО СПО ДА
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Ут
За ми сли овај при зор: вер ни слу га Мој си је, ко га Бог уко ра ва због 

про ва ле гне ва, сто ји пред изра иљ ским на ро дом (4. Мој си је ва 20,8-12).
Ка сни је, Мој си је са зна је да ће уско ро умре ти. Ка ко се ла ко мо гао 

пре пу сти ти са мо са жа ље њу и оча ја њу. Ме ђу тим, чак и та да ње го ве ми-
сли ба ве се на ро дом и бу дућ но шћу ко ја га оче ку је. Сто је ћи пред на ро-
дом као ње гов во ђа, и то по след њи пут, Мој си је на дах нут Све тим Ду-
хом из ри че бла го слов сва ком пле ме ну. Свој го вор за вр ша ва хва лом.

Шта је Мој си је из ре као у свом по след њем го во ру пред на ро дом, 
што и на ма мо же да по мог не да бо ље схва ти мо шта зна чи обо-
жа ва ти Го спо да? Ко је исти не, ко ја на че ла, тре ба да при ме ни мо 
док се тру ди мо да на у чи мо не што ви ше о пра вом бо го слу же њу? 
5. Мој си је ва 33,26-29.

Реч »Је шу рун« је пе снич ки на зив за Изра иљ (5. Мој си је ва 33,5.26). 
Он до ла зи од ко рен ске ре чи »ја шар« ко ја зна чи »ус пра ван« или »прав«, 
али не са мо у фи зич ком већ и у мо рал ном сми слу. Јов је био опи сан 
као »са вр шен и ус пра ван« (Јов 1,1) – ја шар. Ви ди Пса лам 32,11; 97,11. и 
При че 15,8. Пре ма то ме, Мој си је го во ри о то ме ка ко иде ал но тре ба да 
из гле да Бож ји на род, они ко ји су ус по ста ви ли за вет ни од нос с Њим.

Као и увек, текст се усред сре ђу је на Бож ја де ла у ко рист Ње го вог 
на ро да. Све што ће се до га ђа ти Изра и љу – по бе де над не при ја те љи ма, 
си гур ност, спа се ње, пло до ви зе мље – све ће би ти њи хо во за хва љу ју ћи 
оно ме што је Го спод учи нио за њих. Ко ли ко је он да ва жно да се ни ка да 
не за бо ра ве ове ва жне исти не. Ме ђу мно гим бла го сло ви ма ко је нам 
мо же до не ти бо го слу же ње је сте бла го слов стал ног под се ћа ња на све 
што је Бог Је шу ру на учи нио за нас. Сла вље ње, обо жа ва ње и хва ље ње – 
би ло да до ла зи у ви ду ре чи с на ших уса на или се из ра жа ва по ми сли ма 
ср ца и ума – мно го нам мо гу по мо ћи да се усред сре ди мо на Бо га, а не 
на са ме се бе и на сво је про бле ме. 

РАЗ МИ СЛИ: Ми сли о све му због че га тре ба да сла виш и хва лиш 
Го спо да. За што је та ко ва жно да стал но има мо пред очи ма све те 
бла го сло ве, све што је Он учи нио за нас? У су прот ном, ка ко би би ло 
ла ко да пад не мо у обес хра бре ње?

26. јул 2011.

БРА ГО ТЕ БИ, ИЗРА И ЉУ!
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Ср
Бо го слу же ње је у Би бли ји озби љан по сао. То ни је пи та ње лич ног уку-

са, ни је ни пи та ње шта ко хо ће или не ће, шта се не ко ме до па да или не 
до па да. Иако увек по сто ји опа сност од за па да ња у мр тве ри ту а ле и тра-
ди ци је ко је по ста ју са ме се би свр ха уме сто да бу ду сред ство за по сти за-
ње од ре ђе ног ци ља – а тај циљ је истин ско бо го слу же ње Го спо ду на та кав 
на чин да то ме ња це ли наш жи вот и до во ди нас у склад с Бож јом во љом 
и Ње го вим ка рак те ром (Га ла ти ма 4,19) – мо ра мо би ти па жљи ви да не 
до зво ли мо да на шим бо го слу же њем упра вља же ља за са мо у зви ше њем, 
гре шним за до во ља ва њем лич них ам би ци ја, за сти ца њем сла ве. 

Ми са да пре ла зи мо у ми сли ма мно го го ди на у изра иљ ској исто ри ји 
и до ла зи мо до јед но став ног из ве шта ја ко ји нам мо же по мо ћи да от-
кри је мо ка ко се истин ско бо го слу же ње мо же из ра зи ти ср цем ис кре не 
и по кај нич ке ду ше. 

Пре ла зи мо на до га ђа је из жи во та по бо жне Ане, мај ке про ро ка 
Са му и ла. Шта нам у ње ном ис ку ству мо же по мо ћи да раз у ме мо 
зна че ње бо го слу же ња и ка ко тре ба да из ла зи мо пред Го спо да? 1. 
Са му и ло ва 1.

Ко ли ко год тре ба да има мо на уму да сам Го спод тре ба да бу де сре ди-
ште на шег бо го слу же ња, мо ра мо исто та ко би ти све сни да ми не из ла-
зи мо пред Ње га у не ка квом ва ку у му. Ми не из ла зи мо пред не ко да ле ко, 
уда ље но, не ствар но Би ће; ми обо жа ва мо Бо га ко ји нас је ство рио и от-
ку пио и ко ји уче ству је у људ ским зби ва њи ма. Ми из ла зи мо пред Бо га 
ко ји је Лич ност, ко ји се ме ша у наш жи вот на нај бли ски ји на чин, ко ји 
же ли да за до во љи на ше ствар не по тре бе, са мо ако при ста не мо на то. 

Ана је сла ви ла Бо га из ду би не сво је ду ше. У из ве сном сми слу, сви 
смо ми слич ни Ани. Ми сви осе ћа мо ду бо ке по тре бе, у се би и око се бе, 
ко је ни смо у ста њу да за до во љи мо. Ана је иза шла пред Го спо да с пот-
пу ним и искре ним пре да њем. (Мо же ли не ко да осе ти ду бље пре да ње 
Бо гу од спрем но сти да му по све ти сво је де те?) Ми мо же мо и тре ба 
да из ла зи мо пред Го спо да са сво јим по тре ба ма; али те по тре бе тре ба 
да бу ду под ре ђе не по зи ву ко ји нам је Го спод упу тио. Истин ско бо го-
слу же ње тре ба да про из ла зи из по ни зног ср ца ко је је пот пу но све сно 
сво је пот пу не бес по моћ но сти и за ви сно сти од Бо га. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко је су то бол не тач ке у твом би ћу? Ка ко би мо гао 
да на у чиш да их пре даш Го спо ду?

27. јул 2011.

ПРЕ ДА ЊЕ ГО СПО ДУ
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Че
»Али Са му и ло ре че: зар су ми ле Го спо ду жр тве па ље ни це и при-

но си као кад се слу ша глас ње гов? Гле, по слу шност је бо ља од жр тве 
и по кор ност је бо ља од пре ти ли не ов нуј ске. Јер је не по слу шност као 
гри јех од ча ра ња, и не по кор ност као су је вјер ство и идо ло по клон ство. 
Од ба цио си ри јеч Го спод њу, за то је и он те бе од ба цио да не бу деш ви-
ше цар« (1. Са му и ло ва 15,22.23).

Ко ја кључ на на че ла на ве де ног би блиј ског тек ста мо же мо узе ти 
као нео п ход не са став не де ло ве истин ског бо го слу же ња? Про тив 
че га нас он упо зо ра ва? Ка ко се мо же мо оси гу ра ти да не бу де мо 
кри ви за упра во оне по гре шке на ко је нас текст упо зо ра ва?

Ови тек сто ви су на пи са ни у кон тек сту све ве ћег сла бље ња и от па да 
Са у ла, пр вог изра иљ ског вла да ра. Тре ба ло је да Са ул на пад не и уни-
шти (је вреј ска реч зна чи »по све ћен уни шта ва њу«) све жи во у зе мљи 
Ама ли ча на. Тре ба ло је у ства ри да из вр ши пре су ду ко ју је Бог до нео 
про тив тог по ква ре ног пле ме на не ко ли ко сто ле ћа пре то га и ко ју је у 
сво јој ми ло сти стал но од ла гао. Упр кос де таљ них упут ста ва шта тре-
ба да учи ни, Са ул је по ка зао отво ре ну не по слу шност (1. Са му и ло ва 
15,1-21) и са да је тре ба ло да по жа ње по сле ди це сво је не по слу шно сти. 
Са му и лов од го вор Са у лу, у тек сту ко ји смо про чи та ли, по ма же нам да 
бо ље схва ти мо ка ко из гле да пра во бо го слу же ње:

1. Бо гу су ми ли ја на ша ср ца од на ших при ло га. Ако Му за и ста по-
све ти мо сво је ср це, при ло зи не ће из о ста ти.

2. По слу шност је Бо гу мно го угод ни ја од жр та ва. По слу шност је 
наш на чин да по ка же мо да раз у ме мо шта зна чи пра ва жр тва.

3. Твдо вра тост, ин си сти ра ње да све бу де ка ко ми хо ће мо, пред ста-
вља об лик идо ло по клон ства, јер смо на чи ни ли бо га од са мих се бе, 
сво јих же ља и свог ми шље ња.

РАЗ МИ СЛИ: До зво ли Све том Ду ху да про го во ри твом ср цу док 
се би бу деш по ста вљао сле де ће пи та ње: На ко јим под руч ји ма сво га 
жи во та од лу чу јем да сле дим соп стве не же ље и ми шље ња, уме сто да 
до зво лим Бо гу да ме во ди? Ка ко бих у свом бо го слу жбе ном ис ку-
ству мо гао да ис ко ри стим не што из тра гич ног при ме ра ко ји нам је 
оста вио Са ул сво јом твр до вра том не по слу шно шћу?

28. јул 2011.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ И ПО СЛУ ШНОСТ
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Пе
Про чи тај по гла вља под на сло вом »Грех На да ва и Ави ју да« и »Са у-

ло ва др скост« у књи зи Ства ра ње, па три јар си и про ро ци. 
»Бог је из ре као про клет ство про тив оних ко ји од сту па ју од Ње го-

вих за по ве сти и не пра ве ни ка кве раз ли ке из ме ђу оно га што је обич но 
и оно га што је све то.« (Елен Г. Вајт, Ства ра ње, па три јар си и про ро ци, 
стр. 324 /ориг. 360/) 

»Са у ло ва коб на др скост мо ра ла се при пи са ти со тон ском ча ра њу. Са-
ул је по ка зао ве ли ку рев ност у су зби ја њу идо ло по клон ства и вра ча ња; а 
ипак је у сво јој не по слу шно сти пре ма бо жан ској за по ве сти био по кре-
нут истим ду хом про ти вље ња Бо гу и исто та ко ствар но на дах нут со тон-
ским ду хом као и они ко ји су се ба ви ли вра ча њем; а ка да је био опо ме-
нут, до дао је твр до вра тост сво јој бун тов но сти. Не би мо гао ви ше увре ди-
ти Бож јег Ду ха ни да се отво ре но сје ди нио са идо ло по кло ни ци ма.« (Елен 
Г. Вајт, Ства ра ње, па три јар си и про ро ци, стр. 591 /ориг. 635/) 

ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. За што је за бо го слу же ње то ли ко ва жно да Хри стос за и ста оста не 

у сре ди шту све га? Иако по тај но, шта се још мо же уву ћи и скре-
ну ти наш по глед с Го спо да то ком бо го слу же ња? На ко ји на чин 
смо у опа сно сти да се по слу жи мо Го спо дом или име ном Го спод-
њим у сла вље њу и хва ље њу као пла штем да при кри је мо обо жа-
ва ње не чег дру гог?

2. На ко ји на чин мо же мо да бу де мо ли це мер ни на бо го слу же њу? 
Дру гим ре чи ма, шта то го во ри о на ма ако се на је дан на чин по-
на ша мо ка да смо из ван мо ли тве ног до ма, а он да, ка да се на ђе мо 
у ње му, по ста је мо пу ни хва ље ња и сла вље ња и обо жа ва ња Бо га? 
Иако ни је дан од нас ни је са вр шен, зар не би тре ба ло да је жи вот 
ко јим жи ви мо ускла ђен с бо го слу же њем ко је оба вља мо? Жа ло-
сно је што има осо ба ко је од ла зе на бо го слу же ње и мо ле се Бо гу, а 
он да се вра ћа ју сво јим ку ћа ма и зло ста вља ју сво ју де цу или брач-
ног дру га, или се на дру ги на чин рђа во по на ша ју. Ка ко та ква по-
на ша ња из ла жу сра мо ти на шу слу жбу Бо гу?

3. Се ти се тек ста за пам ће ње и при ме ни га у кон тек сту бо го слу же-
ња. Ка ко мо же мо би ти си гур ни да не чи ни мо упра во оно за шта 
смо опо ме ну ти?

4. Ка ко би мо гао да се бо ље упо знаш с »умет но шћу« бо го слу же ња, 
умет но шћу »пре да ња се бе« Го спо ду? Ка ко да на у чиш да се при-
бли жиш Го спо ду у вре ме свог лич ног бо го слу же ња?

29. јул 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 1. Днев ни ка 16,8-36; Пса лам 32,1-
5; 51,1-6. 17; Фи ли бља ни ма 4,8; От кри ве ње 4,9-11; 5,9-13.

Текст за пам ће ње: »Пје вај те Го спо ду пје сму но ву, пје вај 
Го спо ду сва зе мљо« (Пса лам 96,1).

Жи вот ца ра Да ви да за пи сан је у Би бли ји из мно го раз ло-
га: не са мо што се ве ли ки и ва жан део исто ри је Изра и ља ба ви 
ње го вим жи во том и вла да ви ном, већ се из ње го вог жи во та 
мо гу на у чи ти и ва жне ду хов не по у ке, из ње го вих до брих, али 
и из рђа вих де ла.

Ове сед ми це по че ће мо да се слу жи мо не ким при ме ри ма из 
Да ви до вог жи во та да би смо се ма ло бо ље уду би ли у пред мет 
бо го слу же ња: шта оно зна чи, ка ко тре ба да се оба вља, и шта 
бо го слу же ње тре ба да учи ни за нас. На и ме, Да вид нам пру жа 
мно го при ме ра бо го слу же ња, пе са ма и хва ље ња Бо га. Све то 
са чи ња ва ло је зна ча јан део ње го вог жи во та и ње го вог ис ку-
ства с Го спо дом. 

О све му то ме и тре ба да раз ми шља мо, по себ но има ју ћи на 
уму да је по ру ка пр вог ан ђе ла по зив на бо го слу же ње. Шта то 
зна чи »на бо го слу же ње«? Ка ко се то чи ни? За што се то чи ни? 
Ко ју уло гу има му зи ка у бо го слу же њу? По че му се пра во бо го-
слу же ње раз ли ку је од ла жног?

То су те ме ко ји ма ће мо се ба ви ти у то ку овог тро ме сеч ја 
док бу де мо од го ва ра ли на по зив: »Хо ди те, по кло ни мо се, при-
пад ни мо, клек ни мо пред Го спо дом, Твор цем сво јим! Јер је он 
Бог наш, и ми на род па ше ње го ве. Са да, ка да би сте по слу ша-
ли глас ње гов« (Пса лам 95,6.7). 
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БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ И ПЕ СМЕ ХВА ЛЕ



46

Не
Упо знај се са сле де ћим до га ђа ји ма из Да ви до вог жи во та из вре-
ме на пре не го што је по стао цар: 1. Са му и ло ва 16,6-13; 17,45-47; 
18,14; 24,10; 26,9; 30,6-8. Шта нам они го во ре о Да ви ду?

Бог је иза брао Са у ла за пр вог изра иљ ског ца ра за то што је од го ва-
рао зах те ви ма ко је је на род по ста вио. Али, ка да је иза брао Да ви да да 
бу де сле де ћи вла дар, Бог је под се тио Са му и ла да Го спод гле да на ср це 
(1. Са му и ло ва 16,7). 

Да вид је био да ле ко од са вр шен ства. У ства ри, не ки ће чак ка за ти да 
су Да ви до ви ка сни ји мо рал ни па до ви да ле ко те жи од Са у ло вих гре ха. 
Ипак, Го спод је од ба цио Са у ла а опра штао Да ви ду и нај те же гре хе, до-
зво ља ва ју ћи му да и да ље оста не на пре сто лу. У че му је би ла раз ли ка?

Ка ко се Да вид од но сио пре ма са мо ме се би и пре ма сво јим по-
гре шка ма? За што су те ми сли то ли ко су штин ске за ве ру? Пса лам 
32,1-5; 51,1-6.

Бог се ба ви ср цем. Не са мо да чи та ср це, ко је је цен тар раз ми шља-
ња, уну тра шњих опре де ље ња и по бу да, већ мо же да до так не и про ме-
ни ср це ко је Му се пре да ло. Да ви до во ср це би ло је осве до че но о гре ху. 
Он се по ка јао и стр пљи во при хва тио по сле ди це сво га де ла. На су прот 
то ме, без об зи ра на сва сво ја гла сна при зна ња, би ло је очи глед но да 
Са ул ни је пре дао Го спо ду сво је ср це. »Ипак, по што је Са у лу по ве рио 
од го вор ност да упра вља цар ством, Го спод га ни је оста вио са мог. Он 
је учи нио да се Све ти Дух спу сти на Са у ла и да му по ка же све ње го-
ве сла бо сти и по тре бу за бо жан ском бла го да ћу; да се Са ул осло нио 
на Бо га, Бог би остао с њим. Све док је ње го ва во ља би ла под упра-
вом Бож је во ље, све док се по ко ра вао ди сци пли ни Све то га Ду ха, Бог 
је мо гао да ње го ве на по ре кру ни ше успе хом. Ме ђу тим, ка да је Са ул 
од лу чио да де лу је не за ви сно од Бо га, Го спод ви ше ни је мо гао да бу де 
ње гов во дич и био је при ну ђен да га од ба ци.« (Елен Г. Вајт, Ства ра ње, 
па три јар си и про ро ци, стр. 592 /ориг. 636/)  

РАЗ МИ СЛИ: Упи тај са мог се бе ко ли ко се оно што се до га ђа у 
твом ср цу раз ли ку је од оно га што љу ди ви де ка да те по сма тра ју? 
Шта ти твој од го вор ка зу је о те би са мом?

31. јул 2011.

ИЗ МЕ ЂУ СА У ЛА И ДА ВИ ДА
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По
»Жр тва је Бо гу дух скру шен, ср ца скру ше на и по ни ште на не од-
ба цу јеш, Бо же« (Пса лам 51,17). Раз ми сли о овим Да ви до вим ре-
чи ма, али у кон тек сту бо го слу же ња (уоста лом, у ста ром Изра и љу 
бо го слу же ње је би ло усред сре ђе но на жр тве). Узми у об зир, осим 
то га, да реч пре ве де на као »скру шен« у ства ри зна чи »сло мљен«. 
Шта нам то ов де Го спод го во ри? Ка ко да раз у ме мо ту ми сао удру-
же ну са иде јом о ра до ва њу на бо го слу же њу? За што те две ме ђу-
соб но су прот не иде је ипак ни су не спо ји ве?

Као хри шћа ни, при хва ти мо чи ње ни цу (или би у нај ма њу ру ку тре-
ба ло да то чи ни мо) да је це ли људ ски род пао у грех, да је гре шан, уни-
жен. Ова гре шност и из о па че ност од но си се на све нас по је ди нач но. 
Раз ми сли о ра зли ци из ме ђу оно га што си мо гао да бу деш и оно га што 
си по стао; ра зли ци из ме ђу ми сли ко ји ма се ба виш и ми сли ко ји ма би 
тре ба ло да се ба виш; ра зли ци из ме ђу оно га што чи ниш и оно га што 
знаш да би мо рао да чи ниш. Бу ду ћи да смо хри шћа ни, с би блиј ским 
при ме ром Ису са пред со бом, пре по зна ва ње на ше пра ве при ро де мо же 
да по ста не истин ски ра зор но, уни шта ва ју ће. И ту се кри је узрок на-
шег сло мље ног ср ца и сло мље ног ду ха. Ако не ко ко твр ди за се бе да је 
хри шћа нин то не ви ди, он да је истин ски слеп; нај ве ро ват ни је ни ка да 
ни је до жи вео ис ку ство обра ће ња или га је не где ус пут из гу био.

Ипак, ра дост до ла зи на те ме љу са зна ња да нас Бог, упр кос на шем 
гре шном ста њу, ипак во ли, да нас је то ли ко во лео да је сво га је ди но га 
Си на дао да до ђе на Зе мљу и да умре, жр тву ју ћи се бе за нас, ка ко би се 
Ње гов са вр ше ни жи вот, Ње го ва са вр ше на све тост, Ње гов са вр ше ни 
ка рак тер мо гли ве ром при пи са ти на ма. И по но во се по ја вљу је те ма 
»веч ног је ван ђе ља« (От кри ве ње 14,6). На ше бо го слу же ње тре ба да се 
усред сре ди не са мо на на шу гре шност већ на Бож је за ди вљу ју ће ре ше-
ње за на шу гре шност: на крст! На рав но, на ма је по треб но то сло мље но 
и скру ше но ср це, али на ма је нео п ход но да ту жа ло сну ствар ност увек 
ста вља мо у оквир оно га што је Бог учи нио за нас у Хри сту Ису су. У 
ства ри, схва та ње ко ли ко смо ло ши тре ба да нас на ве де на ра дост за то 
што зна мо да, без об зи ра на сво је ста ње, ипак мо же мо до би ти веч ни 
жи вот и да, за хва љу ју ћи Хри сту, Бог ни ка да не ће ис ко ри сти ти на ше 
пре сту пе да нас оп ту жи. То је исти на ко ја увек мо ра да сто ји у сре-
ди шту на шег бо го слу жбе ног ис ку ства, за јед нич ког или по је ди нач ног. 

1. ав густ 2011.

СКРУ ШЕ НО СР ЦЕ – СКРУ ШЕН ДУХ 
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Ут
Да ви до во раз у ме ва ње Бо га и спа се ња ко је Он ну ди об ли ко ва ло је 

не са мо ње гов жи вот већ и ње го во ду хов но вођ ство и ути цај у на ро ду. 
Ње го ве пе сме и мо ли тве из ра жа ва ју ду бо ку свест о стра хо по што ва њу 
пред Бо гом, ко га је во лео и по зна вао као лич ног при ја те ља и Спа си те ља. 

Пре ма тек сту у 1. Днев ни ка 16,7 Да вид је по слао Аса фу, свом вр-
хов ном му зи ча ру, но ву пе сму за хвал но сти и сла вље ња као успо ме ну 
на дан ка да је ков чег за ве та био пре ме штен у Је ру са лим. Овај пса лам 
хва ле са др жи и два вр ло ва жна аспек та бо го слу же ња: (1) от кри ва ње 
Бо га као Би ћа ко је је до стој но обо жа ва ња и (2) од го ва ра ју ћу ре ак ци ју 
вер ни ка оку пље них на бо го слу же њу. У овој пе сми хва ле Да вид по зи ва 
вер ни ке да ак тив но уче ству ју на бо го слу же њу. 

Чи тај те це лу пе сму у 1. Днев ни ка 16,8-36. Из број те ко ли ко пу та се 
по ја вљу ју ове ак тив не ре чи и из ра зи, по себ но у пр вом де лу пе сме: дај-
те хва лу, пе вај те, при зо ви те Ње го во име, тра жи те Го спо да, го во ри те, 
об ја ви те, дај те сла ву, се ти те се, до не си те дар. Да вид он да на бра ја и не-
ко ли ко раз ло га за што је Бог до сто јан на ше хва ле и за хвал но сти. 

Ко је је до га ђа је из сво је про шло сти Изра иљ био за ду жен да об-
ја ви дру ги ма? 1. Днев ни ка 16,8.12.16-22. Ко јих по себ них Бож јих 
де ла је тре ба ло да се се ћа ју? 1. Днев ни ка 16,12.15.

Да ви до во по на вља ње за ве та за у зи ма ско ро тре ћи ну ове за хвал не 
пе сме. На ко ји на чин је за вет по ве зан са бо го слу же њем? 

За вет скло пљен са Авра мом, Иса ком и Ја ко вом био је уте ме љен на 
бо жан ској спо соб но сти као Вла да ра да од Изра и ља на чи ни ве ли ки на-
род, да га бла го сло ви, и до ве де у Обе ћа ну зе мљу. Изра иљ ци, са сво је 
стра не, тре ба ло је да во ле, слу ша ју и обо жа ва ју сво га Го спо да као Бо га 
и Оца. Иако се на ша да на шња те ма ти ка раз ли ку је од те, исто на че ло је 
и да нас на сна зи.

РАЗ МИ СЛИ: Ми сли о на чи ни ма на ко је нас Да вид по зи ва да обо-
жа ва мо Бо га. У на шем вре ме ну, ме сту и кон тек сту, ка ко се те исте 
иде је од ра жа ва ју на на ше за јед нич ко бо го слу же ње пред Го спо дом?

2. ав густ 2011.

 ДА ВИД: ПЕ СМА ХВА ЛЕ И ОБО ЖА ВА ЊА
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Ср
»Ка да пје ва ху за јед но зви је зде ју тар ње и сви си но ви Бож ји кли ко-

ва ху« (Јов 38,7).

Два де сет и дру го по гла вље 2. Са му и ло ве са др жи пе сму ко ју је Да-
вид на пи сао да про сла ви Бо га (пре гле дај пе сму, за бе ле жи ње не кључ-
не еле мен те и ка ко су они по ве за ни с бо го слу же њем). Глав на ми сао 
ов де, али и на мно гим дру гим ме сти ма у Би бли ји, гла си да је реч о 
пе сми. Реч је о му зи ци. У це лом Пи сму на ла зи мо му зи ку као са став ни 
део бо го слу же ња. У скла ду са увод ним тек стом, ан ђе ли су је пе ва ли 
као од го вор на ства ра ње све та. 

Шта нам Јо ван у От кри ве њу го во ри о не ким до га ђа њи ма у без-
гре шној не бе ској сре ди ни? Ко је се те ме из ра жа ва ју том при ли-
ком и шта из њих мо же мо да на у чи мо о бо го слу же њу? От кри ве-
ње 4,9-11; 5,9-13; 7,10-12; 14,1-3.

Цен трал на лич ност и те ма пе сме, сла вље ња и обо жа ва ња је сте 
Исус као Ство ри тељ и От ку пи тељ. Ако ан ђе ли на Не бу пе ва ју о то ме, 
ко ли ко би смо ви ше ми као зе маљ ска, гре шна би ћа мо ра ли о то ме да 
пе ва мо на Зе мљи? 

Не ма ни ка кве сум ње да су пе сма, му зи ка и сла вље ње део на шег бо-
го слу жбе ног ис ку ства. Као ство ре ња на чи ње на по Бож јем об лич ју, и 
ми, за јед но са оста лим ин те ли гент ним би ћи ма, де ли мо љу бав пре ма 
му зи ци. Те шко је за ми сли ти не ку кул ту ру ко ја се на не ки на чин не 
слу жи му зи ком. Љу бав пре ма му зи ци је утка на у са мо тки во људ ског 
по сто ја ња; Бог нас је си гур но са здао та кви ма. 

Му зи ка има сна гу да нас дир не и по кре не мно го сна жни је не го дру-
ги об ли ци ко му ни ци ра ња. У свом нај чи сти јем и нај леп шем об ли ку, 
му зи ка као да нас уз ди же до са мог Го спод њег пре сто ла. Ко ни је осе-
тио, бар не кад у жи во ту, си лу ко јом нас му зи ка при бли жа ва на шем 
Ство ри те љу?

РАЗ МИ СЛИ: Ка кво је би ло тво је лич но ис ку ство са си лом му зи-
ке? Ко ју вр сту му зи ке слу шаш и ка ко она ути че на твој од нос пре ма 
Го спо ду?

3. ав густ 2011.

ДА ВИ ДО ВА ПЕ СМА
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Че
На жа лост, иако има мо при ступ не ким те ма ма и ре чи ма бо жан ски 

на дах ну тих пе са ма из да ле ке про шло сти, не ма мо на рас по ла га њу са-
му му зи ку. И та ко, слу же ћи се да ро ви ма ко је смо до би ли од Бо га (бар 
они ко ји су их до би ли), ми пи ше мо сво ју вла сти ту му зи ку, иако не и 
на ше ре чи. Ме ђу тим, као што до бро зна мо, то се не де ша ва у ва ку у му. 
Ми сла ви мо Бо га у скла ду с кул ту ром у ко јој се на ла зи мо, та ко да на-
ша кул ту ра ути че и на нас и на на шу му зи ку. То мо же да бу де до бро, а 
мо же да бу де и ло ше. Ми слим да је нај те же спо зна ти раз ли ку.

На ко ји нам на чин Би бли ја да је упут ства и смер ни це о вр сти му-
зи ке на на шим бо го слу же њи ма? 1. Ко рин ћа ни ма 10,31; Фи ли-
бља ни ма 4,8; Ко ло ша ни ма 1,18.

То ком го ди на, пи та ње му зи ке и вр сте му зи ке на бо го слу же њу ја-
вља ло се и у на шој Цр кви. У не ким слу ча је ви ма, хим нич кој му зи ци је 
био при пи си ван по све ће ни ста тус; у дру гим, те шко је би ло од ре ди ти 
раз ли ку из ме ђу оно га што се сви ра ло у цр кви и оно га што се сви ра ло 
као све тов на му зи ка, јер, отво ре но го во ре ћи, и ни је би ло раз ли ке.

Ва жно је да нас бо го слу жбе на му зи ка уз ди же и да нам ука зу је на 
оно што је нај пле ме ни ти је и нај бо ље, а то је Го спод. Она мо ра да ути-
че, не на ни же еле мен те на шег би ћа, већ на уз ви ше ни је и пле ме ни ти је. 
Му зи ка ни је мо рал но не у трал на; она нас мо же по кре ну ти на не ка од 
нај у зви ше ни јих ду хов них ис ку ста ва, или је не при ја тељ мо же упо тре-
би ти да нас уни зи и обо ри, да нас на ве де да се пре пу сти мо стра сти ма 
и оча ја њу или гне ву. Тре ба са мо по гле да ти не ке од про из во да му зич-
ке ин ду стри је и ви де ти ка ко је Со то на из о па чио још је дан пре кра сни 
Бож ји дар људ ском ро ду.

Му зи ка на на шим бо го слу же њи ма тре ба да урав но те жи ду хов не, ин-
те лек ту ал не и емо ци о нал не еле мен те. Ре чи, у скла ду са са мом ме ло ди јом, 
тре ба да нас уз ди жу, да опле ме не на ше ми сли, да нас на ве ду да че зне мо 
за Го спо дом ко ји је то ли ко учи нио за нас. Му зи ка ко ја нас мо же до ве сти 
до под нож ја кр ста, ко ја нам мо же по мо ћи да схва ти мо шта смо до би ли у 
Хри сту - то је вр ста му зи ке ко ја нам је по треб на на на шем бо го слу же њу. 

И по но во, раз не кул ту ре има ју раз не уку се у му зи ци, па се му зи ка 
и му зич ки ин стру мен ти раз ли ку ју у ра зним де ло ви ма све та. Оно што 
је опле ме њу ју ће и охра бру ју ће у јед ној кул ту ри, мо же из гле да ти чуд но 
у дру гој. Би ло ка ко би ло, ве о ма је ва жно да тра жи мо Го спод ње усме ре-
ње и да при хва ти мо од го ва ра ју ћу му зи ку за сво је бо го слу же ње.

4. ав густ 2011.

»ПЈЕ ВАЈ ТЕ ГО СПО ДУ ПЈЕ СМУ НО ВУ!«
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Пе
»Не ка бу де ја сно и раз го вет но да ми, као ство ре ња, сво јим за слу га-

ма ни шта не мо же мо да про ме ни мо у свом по ло жа ју пред Бо гом или 
у да ро ви ма ко је нам Бог да је. Ако би ве ра и де ла мо гли да ку пе дар 
спа се ња за би ло ко га, он да би Ство ри тељ био у оба ве зи пре ма ство-
ре њи ма. И ево мо гућ но сти да се ла жно при хва ти као исти ни то. Ако 
би би ло ко мо гао да за слу жи спа се ње би ло чи ме што би учи нио, он да 
би био у истом по ло жа ју као и ка то лик ко ји оба вља по ко ру због сво-
јих гре ха. Спа се ње би, он да, де ли мич но би ло дуг ко ји би се мо гао от-
пла ти ти, не што што се мо же за ра ди ти. Ако чо век не мо же, ни јед ним 
сво јим до брим де лом, да за слу жи спа се ње, он да се оно мо ра пот пу но 
осло ни ти на бла го дат, ко ју чо век при ма као гре шник за то што при ма 
Ису са и ве ру је у Ње га. Оно је пот пу но бес плат ни дар. Оправ да ње ве-
ром је ван сва ке рас пра ве. И сва ка рас пра ва се за вр ша ва чим се схва ти 
да за слу ге гре шног чо ве ка ко је би сте као сво јим до брим де ли ма ни ка-
да не би мо гле да му при у ште веч ни жи вот.« (Ellen G. White, Faith and 
Works, pp. 19.20)

Му зи ка »је јед но од нај де ло твор ни јих сред ста ва да се ду хов на 
исти на ути сне у ср це. Ка ко се че сто у ду ши при ти сну тој и спрем ној да 
пад не у оча ја ње ја ви се ћа ње на не ку Бож ју реч, већ ду го за бо ра вље ном 
ме ло ди јом из де тињ ства – и ис ку ше ње гу би сна гу, жи вот до би ја но ви 
сми сао и но ву свр ху, а хра брост и ра дост пре но се се и на дру ге ду ше....

Као део ре ли гиј ске слу жбе, пе ва ње је исто то ли ко бо го слу жбе ни 
чин као и мо ли тва. За и ста, мно га пе сма је за и ста мо ли тва...

Ка да нас наш От ку пи тељ до ве де до пра га Бес кра ја, оба сја ног сла-
вом Бож јом, ми мо же мо чу ти те ме сла вље ња и за хва љи ва ња не бе ског 
хо ра око пре сто ла; и ка да звук ан ђе о ске пе сме од јек не у на шим зе маљ-
ским до мо ви ма, ср ца ће би ти при ву че на не бе ским пе ва чи ма. Не бе ски 
раз го вор по чи ње на Зе мљи. Ми ов де учи мо кључ не но те не бе ског хва-
ло спе ва.« (Елен Г. Вајт, Вас пи та ње, п. 168)

    ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. На ко је на чи не на ва шу кул ту ру и дру штво ути че му зи ка у ва шој 

цр кви, или сма тра те да она не ма ни ка квог ути ца ја? 
2. Чи тај те тек сто ве Ду ха про ро штва у де лу по у ке за пе так. Ко ли ко 

од то га сте и са ми ис ку си ли слу ша њем оне вр сте му зи ке ко ја је 
део бо го слу же ња у ва шој цр кви? На ко ји на чин ва ша цр ква мо-
же да обез бе ди да му зи ка на бо го слу же њу за и ста бу де охра бру ју-
ћа, опле ме њу ју ћа, да ис пу ња ва уло гу ко ја јој је на ме ње на?

5. ав густ 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Пса лам 20,3; Пса лам 49; Пса лам 
54,6; Пса лам 73; Пса лам 78,1-8; 90,1.2; 100,1-5; 141,2.

Текст за пам ће ње: »Ка ко су ми ли ста но ви тво ји, Го спо де 
над си ла ма! Ги не ду ша мо ја же ле ћи у дво ре Го спод ње; ср це 
мо је и ти је ло мо је оти ма се к Бо гу жи во ме« (Пса лам 84,1.2).

Је вреј ска реч, пре ве де на као »псал ми« по ти че од ко ре на 
ко ји зна чи »пе ва ти уз ин стру мен тал ну прат њу«. Пре ма то ме, 
псал ми су би ли пе сме, пе сме ко је су пред ста вља ле нео дво ји ви 
део бо го слу же ња у Изра и љу. Иако има мо ре чи (са ме псал ме), 
не ма мо ме ло ди ју. Ка ко би уз бу дљи во мо ра ло би ти да слу ша-
мо те пе сме на њи хо вом ори ги нал ном је зи ку, пе ва не уз му зи-
ку ко ја их је пр во бит но пра ти ла. 

Са ми псал ми су бо га ти и ду бо ки, они по кри ва ју ши ро ку 
ле пе зу те ма и емо ци ја, ба ве се ра зним пред ме ти ма, по чев ши 
од за јед нич ке исто ри је Изра и ља па све до нај ин тим ни јег бо-
ла са мог Псал ми сте. У том сми слу, они се обра ћа ју на ма, јер 
смо као Цр ква и ми део ду гог исто риј ског лан ца ко ји се же од 
Изра и ља и про те же се све до на ших по је ди нач них про бле ма 
и пат њи. Те шко да се не ко од нас не би мо гао по и сто ве ти ти са 
овом или оном те мом из ра же ном и псал ми ма. Оту да је исто 
та ко ва жно да се по и сто ве ти мо и с на дом ко ја их про жи ма. 

У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо Псал ме и не ке те ме у 
њи ма, ка ко се оне ба ве бо го слу же њем и шта зна че за нас да-
нас. 

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ У ПСАЛ МИ МА
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Не
Псал ми хва ле опи су ју ко је Бог и за што је до сто јан на шег обо жа-

ва ња. Они об ја вљу ју Ње го ву ве ли чи ну, и по зи ва ју вер ни ке да из ла зе 
пред Ње га с ра до сним сла вље њем и ода ва њем хва ле.

Шта је за јед нич ко псал ми ма хва ле? Пса лам 90,1.2; 95,1-6; 100,1-5.

Де вет на е сти Пса лам је још јед на пе сма хва ле Бо гу Ство ри те љу. 
Шта је ње го ва нај бит ни ја по ру ка и за што је она та ко ва жна за нас 
да нас, у вре ме ка да мно ги ми сле да по сто ји мо као ре зул тат де ло-
ва ња при род них си ла ко је су нас слу чај но об ли ко ва ле?

За па зи те ка ко Псал ми ста из не на да пре ла зи од рас пра ве о Бож јој 
сла ви от кри ве ној на не бе си ма на рас пра ву о Ње го вој от кри ве ној 
Ре чи. Овај на гли пре лаз је на ме ран. Чи тај тек сто ве у Јо ван 1,1-3; 
Ко ло ша ни ма 1,16.17; Је вре ји ма 1,1-3. Ко ју ве ли ку исти ну Псал-
ми ста на гла ша ва?

Исти Бог ко ји је сво јом реч ју до вео свет у по сто ја ње дао је и мо рал-
не, фи зич ке и дру штве не за ко не ко ји тре ба да упра вља ју људ ским ро-
дом. Ста ри за вет ја сно име ну је Бо га као Ство ри те ља све та и Да ва о ца 
пи са ног за ко на. Но во за вет ни пи сци ви де Ису са Хри ста као Ство ри-
те ља и Да ва о ца за ко на, али и као Реч ко ја је по ста ла те ло, као Ме си ју 
ко ји је жи вео ме ђу сво јим ство ре њи ма да би им при ка зао Оца и да би 
умро као За ме ник уме сто љу ди. И упра во за то, је ди ни је до сто јан да Га 
обо жа ва мо и да Му се по кло ни мо. 

Пре ма то ме, у Псал ми ма мо же мо ви де ти јед но од те мељ них на че ла 
бо го слу же ња, исто на че ло ко је се за па жа у по ру ци пр вог ан ђе ла (От-
кри ве ње 14,7). Ми обо жа ва мо Го спо да за то што је Он наш Ство ри тељ, 
а те сно по ве за на с Ње го вом уло гом Ство ри те ља је сте и Ње го ва уло га 
От ку пи те ља (От кри ве ње 14,6). Ство ри тељ и От ку пи тељ - ако то ни су 
раз ло зи да Га сла ви мо и обо жа ва мо, ко ји би он да би ли?

РАЗ МИ СЛИ: На ко ји на чин би мо гао да бо ље упо знаш Го спо да 
пре ко Ње го вих де ла ства ра ња?

7. ав густ 2011.

СЛА ВИ ТЕ ГО СПО ДА, КО ЈИ НАС ЈЕ СТВО РИО! 
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По
Док су мно ги псал ми би ли на пи са ни за јав но бо го слу же ње, дру ги 

пред ста вља ју мо ли тве у вре ме лич них про бле ма и стра да ња. Ове ја ди-
ков ке обич но са др же опис про бле ма, стра дал ни ко ву мол бу за по моћ, 
и ње го во из ра жа вање си гур но сти и по ве ре ња у Бо га.

На шта се Псал ми ста жа ли у 73. псал му? Шта се то до го ди ло што 
је до ве ло до про ме не у ње го вом гле да њу на про блем? Ко ју по ру-
ку ми као хри шћа ни мо же мо из ву ћи за се бе, с об зи ром на на-
ше раз у ме ва ње Хри сто ве слу жбе у не бе ском Све ти ли шту као и 
исти на о Бо гу и пла ну спа се ња ко је та слу жба от кри ва? Да ни ло 
7,9.10.13.14.25.26.

Суд у Псал ми ма, као и у це лој Би бли ји, пред ста вља дво се кли мач: 
за слу же но ка жња ва ње злих и од бра на по тла че них и смер них (Пса лам 
7,9.10; 9,7-12; 75,2; 94,1-3.20-22; 98,9). У Псал му 68,24 зли су опи са ни 
ка ко по сма тра ју Бо га док ула зи у Све ти ли ште. Бож ји пре сто, ко ји 
сим бо ли зу је прав ду и ми лост, пред ста вљен је ков че гом за ве та у Све-
ти њи нас све ти ња ма. И та ко Све ти ли ште, ме сто бо го слу же ња, по ста је 
лу ка уто чи шта за уне сре ће не.

Ов де ви ди мо и те му о су ду ко ја на ла зи свој од јек у по ру ци пр вог ан-
ђе ла: »Го во ре ћи ве ли ки јем гла сом: бој те се Бо га и по дај те му сла ву, јер 
до ђе час су да ње го ва...« (От кри ве ње 14,7) Је дан од аспе ка та на шег Бо га, 
не што што Га чи ни до стој ним на шег обо жа ва ња, је сте чи ње ни ца да за-
и ста мо же мо има ти по ве ре ња у Ње га да ће суд не са мо до ћи већ и да ће 
би ти пра ве дан, пот пу но раз ли чит од не пот пу не и при стра сне прав де 
и нај бо љих људ ских су до ва. Од смр ти Аве ља, чи ја је крв ви ка ла из зе-
мље (1. Мој си је ва 4,10), све до да нас и до по след њег да на гре шне људ ске 
исто ри је, зло чи ни, не по ште ње и не јед на кост на овом све ту за и ста ће 
ви ка ти и тра жи ти за до во ље ње. Ра до сна вест је да се за и ста мо же мо по-
у зда ти да ће Бог, у сво је вре ме и на свој на чин, све до ве сти у ред, ма ка ко 
на ма би ло те шко да то ви ди мо и раз у ме мо (1. Ко рин ћа ни ма 4,5). 

РАЗ МИ СЛИ: Да ли си већ до жи вео не прав ду? Да ли си био жр-
тва не прав де? На ко ји на чин би мо гао на у чи ти да се осло ниш на 
Го спо да, да се осло ниш на Ње го ва обе ћа ња о ко нач ној и исти ни тој 
пра вед но сти, ко ја то ли ко не до ста је да на шњем све ту?

8. ав густ 2011.

СУ ЂЕ ЊЕ ИЗ ЊЕ ГО ВОГ СВЕ ТИ ЛИ ШТА 
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Ут
Као што смо ви де ли прет ход ног да на, и као што и са ми до бро зна мо, 

на овом све ту има та ко мно го не по ште ња и не прав де! Ре ла тив но ма ли 
про це нат љу ди жи ви у бла го ста њу, на су прот огром ном мно штву ко је се 
бо ри да не ка ко са ста ви крај с кра јем. Про ва ли ја из ме ђу бо га тих и си ро-
ма шних се стал но по ве ћа ва; а што је још го ре, бо га ти би ва ју све бо га ти ји 
ис ко ри шћа ва ју ћи си ро ма шне. У це лој Би бли ји Бог је по зи вао и опо ми-
њао про тив ис ко ри шћа ва ња и не прав де. Они ко ји су кри ви за те гре хе, 
ко ји се не по ка ју и не обра те Бо гу, има ће за шта да од го ва ра ју на дан су да. 

Ка ко Пса лам 49 по ве зу је све о че му смо ју че раз го ва ра ли? Ко ја је 
основ на по ру ка то га Псал ма? Где у ње му на ла зи мо по ру ку је ван-
ђе ља? Ко ју ко нач ну и за вр шну на ду ну ди тај Пса лам?

Ве о ма је ла ко би ти за ро бљен оним што је на овом све ту, по себ но 
ако по се ду је те мно го ства ри ово га све та као бо га та ши. Ипак, као што 
ка же овај Пса лам, и као што би смо до са да сви мо ра ли да зна мо, ства-
ри ово га све та су та ко про ла зне, та ко вре мен ски огра ни че не, та ко се 
ла ко гу бе. Пре ко но ћи, све за шта сте ра ди ли, све око че га сте се бо-
ри ли да стек не те, све што вам је би ло ва жно, мо же вам би ти од у зе то, 
из гу бље но, уни ште но. Ми сви жи ви мо на иви ци про ва ли је, бар у овом 
жи во ту. На сре ћу, као што по ка зу је овај Пса лам, и као што по твр ђу је и 
оста так Би бли је, овај жи вот ни је све. 

Про чи тај те још јед ном Пса лам 49,7-9. Узи ма ју ћи у об зир не по-
сред ни кон текст, шта Псал ми ста же ли да нам ка же? На ко ји на-
чин по ка зу је да сви ми, бо га ти и си ро ма шни, у крај њој ли ни ји 
за ви си мо од Хри ста за спа се ње? 

РАЗ МИ СЛИ: Да ли си ика да био љу бо мо ран на оне ко ји има ју ви-
ше од те бе? Ако је та ко, за што је та ко ва жно да та осе ћа ња пре да мо Го-
спо ду? Ка ко се та осе ћа ња упли ћу у твој ду хов ни жи вот, у твој од нос са 
Бо гом и у тво ју ве ру? Ка ко нам усред сре ђи ва ње на Хри ста, на крст, на 
спа се ње мо же по мо ћи да се осло бо ди мо ти ра ни је љу бо мо ре и за ви сти?

9. ав густ 2011.

»КАО ЗВЈЕ РИ КО ЈЕ ПРО ПА ДА ЈУ«
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Ср
»Не ка иза ђе мо ли тва мо ја као кад пред ли це тво је, ди за ње ру ку мо-
јих као при нос ве чер њи« (Пса лам 141,2). Ко ји је сли ко вит је зик ов де 
упо тре бљен? На шта ука зу је овај стих?

Це ло куп на ста ро за вет на слу жба у Све ти ли шту усред сре ђи ва ла се око 
за ми сли о жр тва ма. Ко ли ко год да је не при ја тељ на ших ду ша из о па чио ту 
за ми сао, чак  до те ме ре да су љу ди при но си ли на жр тву сво ју де цу ка ко би 
уми ло сти ви ли не ког свог гнев ног бо га или бо го ве, си стем при но ше ња жр та-
ва био је за ми шљен да ука же на смрт Ису са Хри ста као жр тве за це ли људ ски 
род. Тре ба ло је да ука же на уза луд ност свих на ших де ла да спа се мо са ми се бе; 
тре ба ло је да по ка же да је це на гре ха жи вот не ви не жр тве; тре ба ло је да по-
ка же да Го спод има план по ко јем сви гре шни ци мо гу да до би ју опро ште ње, 
очи шће ње и да бу ду при хва ће ни пред Го спо дом за слу гом Ње го ве бла го да ти. 

Ни је ни ка кво чу до, пре ма то ме, да мно ги псал ми, ко ји су има ли цен-
трал но ме сто у бо го слу же њу Изра и ља, са др же сли ке и при ме ре из слу жбе у 
Све ти ли шту. Ви ди Пса лам 20,3; 43,4; 51,19; 54,6; 118,27; 134,2; 141,2.

Раз ми шљај о слу жби у Све ти ли шту: жр тво ва њу жи во ти ња, слу жби све-
ште ни ка, на ме шта ју у пор ти, о Све ти њи и Све ти њи над све ти ња ма. Ко је 
по све ће не исти не мо же мо раз у ме ти на те ме љу овог зе маљ ског и при вре-
ме ног си сте ма о де ло ва њу Ису са Хри ста у на шу ко рист? За што те исти не 
тре ба да за у зму цен трал но ме сто у на шем бо го слу же њу Го спо ду?

На ко ји на чин апо стол Па вле по ве зу је текст из Псал ма 40,6-8 са си-
сте мом при но ше ња жр та ва? Је вре ји ма 10,1-13

Апо стол на гла ша ва да ми пре ко Хри ста, а не пре ко смр ти жи во ти ње, има-
мо спа се ње. Са мо пре ко Хри ста до би ја мо истин ско опро ште ње гре ха. Це ло-
куп ни зе маљ ски си стем је био са мо по ка за тељ оно га што ће Хри стос учи ни ти 
за це ло чо ве чан ство. Он је го во рио сво јим слу ша о ци ма, пре те жно је вреј ским 
обра ће ни ци ма у хри шћан ство, да тре ба да скре ну по глед с тог зе маљ ског си-
сте ма и да се усред сре де на обо жа ва ње Ису са. Дру гим ре чи ма, иако је це ла 
слу жба у Све ти ли шту ука зи ва ла на Ису са, да је по треб но да се као вер ни ци 
окре ну од сим бо ла пре ма ствар но сти, а то је Исус и Ње го ва слу жба за њих у 
не бе ском Све ти ли шту по сле Ње го ве по ми ри тељ ске смр ти. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко мо же мо би ти си гур ни да нам бо го слу же ње и 
оно што се до га ђа на бо го слу же њу ни је по ста ло са мо се би циљ? Ка ко 
се мо же мо оси гу ра ти да нам сва ка по је ди ност на бо го слу же њу ука зу је 
на Ису са и на Ње го во де ло у на шу ко рист?

10. ав густ 2011.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ И СВЕ ТИ ЛИ ШТЕ
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Че
Три псал ма од оних ду жих, Псал ми 78, 105 и 106 су ве ли ке хим не 

ко је су се пе ва ле и из го ва ра ле да под се те Изра и ља на Бож је вођ ство у 
про шло сти.

Пре ма псал ми ма и дру гим би блиј ским тек сто ви ма, за што Го спод 
же ли да се љу ди се ћа ју сво је исто ри је? Пса лам 78,1-8; 5. Мој си је ва 
6,6-9; 1. Ко рин ћа ни ма 10,11. Ка ко мо же мо узе ти то исто на че ло 
и при ме ни ти га на се бе у на шем кон тек сту и ис ку стви ма, ко ја се 
ипак ве о ма раз ли ку ју од њи хо вих?

Је дан од на чи на на ко је се Го спод от кри ва је исто ри ја. Ипак, сва-
ки на ра штај тре ба да ис ку си Бо га из но ва пре ко сво је исто ри је. Из тог 
раз ло га, не са мо му зи ка већ и об ја вљи ва ње Бож је Ре чи на бо го слу же-
њу од жи вот не је ва жно сти и за ста ру и за но ву ге не ра ци ју, да би има-
ле пред очи ма Ње го во вођ ство у про шло сти. Пса лам 78 је опо ме на да 
исто ри ја не сме да се по но ви, али је исто вре ме но и под се ћа ње на Бож ја 
де ла бла го да ти пре ма Ње го вом за лу та лом на ро ду. »Не ће мо за та ји ти 
од дје це њи хо ве, на ра шта ју по зно ме ја вља ће мо сла ву Го спод њу, си лу 
ње го ву и чу де са ко ја је учи нио« (Пса лам 78,4). Пса лам 105,2 нас по зи-
ва да Му пе ва мо псал ме и да го во ри мо о Ње го вим чу де сним де ли ма.

Нај ду жа по е ма у Псал ти ру, Пса лам 119, са др жи вр ло че сти по зив: 
»На у чи ме на ред ба ма сво јим«, ука зу ју ћи та ко на ва жност Пи сма као 
те ме ља ка ко би смо се учи ли по бо жном жи во ту и пра вед но сти. Па вле 
по на вља ту исту ми сао ка да по у ча ва свог мла дог са рад ни ка Ти мо ти ја: 
»Све је Пи смо од Бо га да но и ко ри сно за уче ње, за уко ра ва ње, за по-
пра вља ње, за по у ча ва ње у прав ди« (2. Ти мо ти ју 3,16).

Па вле за ду жу је Ти мо ти ја да »про по ви је да ри јеч« (2. Ти мо ти ју 4,2). 
За не ма ри ти про по ве да ње Ре чи на бо го слу же њу зна чи раз вод ни ти си-
лу је ван ђе ља ко ја тре ба да до сег не ср ца, про ме ни жи вот и обо га ти бо-
го слу жбе но ис ку ство вер ни ка.

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко че сто си имао ис ку ство да је Го спод учи нио 
не што ве ли чан стве но и чу де сно у твом жи во ту, а да си ти вр ло бр зо 
за бо ра вио све што си до жи вео, па си по ка зао страх и не до ста так 
ве ре ка да се по ја ви ла но ва кри за? Би ло у за јед нич ком бо го слу же њу 
или у свом при ват ном бо го слу же њу, ка ко би мо гао да на у чиш да у 
свом се ћа њу са чу ваш Бож ја де ла ко ја је учи нио у твом жи во ту? За-
што је то та ко ва жно?

11. ав густ 2011.

ДА НЕ ЗА БО РА ВИ МО!
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Пе 
Чи тај по гла вље под на сло вом »Ства ра ње« у књи зи Ства ра ње – 

па три јар си и про ро ци и по гла вље под на сло вом »По е зи ја и пе сма« у 
књи зи Вас пи та ње. 

»Књи га пса ла ма ис пу ња ва је дин стве ну уло гу у Би бли ји... Псал ми 
де лу ју у Би бли ји као пулс ре ли ги је Изра и ља. У овој књи зи мо ли та ва 
за вет ни на род је про на шао сво је сте пе ни це пре ма Не бу. Оне до се жу 
од нај ве ћих ду би на људ ске аго ни је и пат њи све до нај ве ће ра до сти раз-
го во ра с Бо гом. Ту го ван ке и уз ви ци оча ја ња сме њу ју се са хим на ма за-
хвал но сти и сла вље ња... Ова жи ва раз ме на из ме ђу чо ве ка и Бо га мо жда 
пред ста вља ду бљи раз лог за што су сви они ко ји су тра жи ли Бо га то ком 
ве ко ва, књи гу Пса ла ма при хва ти ли као не про це њи во вре дан дра гуљ 
у је вреј ској Би бли ји.« Осим то га, псал ми су »отва ра ње Бож јег ср ца.... 
Они сто је као на дах ну ти при мер ка ко Бог же ли да сви ми од го во ри мо 
ве ром на аутен тич но от кри ве ње са мо га Бо га и Ње го вих де ла у Мој си-
је вим књи га ма.« (Hans K. LaRondelle, Deliverance in the Psalms, pp. 3.4)

    ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Иако тре ба да се по у зда мо у пра вед ност Бож јег ко нач ног су да 

на кра ју вре ме на – ми се већ са да мо ра мо осла ња ти на ту на ду 
и обе ћа ње. Да ли то зна чи да не ма мо по тре бе да ра ди мо на пра-
вед но сти и су ду са да за то што зна мо да ће их Бог про гла си ти на 
кра ју вре ме на? Ка ко да на чи ни мо пра ву рав но те жу из ме ђу тра-
же ња пра вед но сти са да и са зна ња да ће се она јед но га да на на 
кра ју по ја ви ти? 

2. Рас пра вљај те о пи та њу на кра ју по у ке за сре ду ко је се од но си на 
бо го слу же ње и об ли ке бо го слу же ња у цр кви. Ка ко је мо гу ће да 
му зи ка, про по ве да ње, ли тур ги ја, и та ко да ље, по ста ну са ми се би 
циљ уме сто сред ство да се ука же на Бо га? Та ко че сто се до га ђа да 
узи ма мо сим бо ле уме сто ствар но сти ко ју пред ста вља ју. Ка ко да 
се за шти ти мо од те опа сно сти у свом бо го слу же њу?  

3. На ко ји на чин се бо го слу же ња у цр кви мо гу уна пре ди ти, та ко да 
бу де мо си гур ни да се Хри стос уз ди же свим аспек ти ма бо го слу-
же ња?

4. Ко ји су ва ши оми ље ни Псал ми? Шта вам се до па да у њи ма и шта 
вам они от кри ва ју о Бо гу?

5. Ако ва ша цр ква не пе ва ни је дан пса лам на бо го слу же њу, за мо-
ли те не ког му зи ча ра да ком по ну је ме ло ди ју ко ја ће се пе ва ти у 
цр кви.

12. ав густ 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 1. Мој си је ва 6,5; 5. Мој си је ва 12,8; 
13,18; 1. Ца ре ви ма 11,1-13; 18; Је ре ми ја 17,5; Ма ла хи ја 3,16 до 4,6.

Текст за пам ће ње: »А са вр ше ни јех је твр да хра на, ко ји 
има ју осје ћа ња ду ги јем уче њем об у че на за раз ли ко ва ње до-
бра и зла« (Је вре ји ма 5,14).

Го ди не 1954. Ви ли јам Гол динг на пи сао је сво је де ло »Го спо-
дар му ва«, из ми шље ни из ве штај о гру пи ен гле ске де це ко ја су 
се на шла на не на ста ње ном остр ву по сле ави он ске не сре ће. Гол-
динг се слу жи том при чом као мо дер ном па ра бо лом о на сле ђе-
ном злу у људ ским би ћи ма. При ча је упра во за то оста ви ла сна-
жан ути сак што се по слу жио де цом, за ко ју се прет по ста вља да 
су оли че ње не ви но сти, да до ка же сво ју иде ју о то ме ко ли ко су 
по ква ре на, зла, са мо жи ва и на сил на људ ска би ћа у свом ср цу.  

Хри шћа ни би, на рав но, мо гли да ка жу: »Бо ље да си нам 
ре као не што што не зна мо.« Људ ско зло и гре шност су део 
хри шћан ске ве сти. Би бли ја је пот пу но ја сна у то ме. Али, док 
је иде ја о злу углав ном при хва ће на, од го во ри на дру го пи та ње 
се ве о ма раз ли ку ју: »Шта је зло?« 

У то ку ове сед ми це, док бу де мо на ста вља ли да про у ча ва мо 
пи та ње бо го слу же ња, по за ба ви ће мо се из ве сном вр стом зла 
ко је је има ло ра зор не по сле ди це по Бож ји на род и по људ ски 
род као це ли ну. Мо же мо ви де ти шта је то зло до не ло ста ром 
Изра и љу, али је мно го ва жни је да се би по ста ви мо пи та ње ко-
ли ко смо и ми да нас под ло жни том истом злу?*

* при хва та ње ту ђег ми шље ња из се бич них раз ло га или због не до вољ не 
хра бро сти; при ла го ђа ва ње око ли ни

КОН ФОР МИ ЗАМ*, КОМ ПРО МИС И 
КРИ ЗА У БО ГО СЛУ ЖЕ ЊУ
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Не
Про чи тај сле де ће би блиј ске тек сто ве. Шта им је сви ма за јед нич-
ко? За што је та ко ва жно да то увек има мо на уму? 1. Мој си је ва 6,5; 
Је ре ми ја 17,5; Јо ван 2,25; Ри м. 3,9-12. Шта је то у тво јој кул ту ри 
што би те мо гло на ве сти да за бо ра виш ове основ не исти не?

Це ла Би бли ја нам пре но си упо зо ре ње: људ ско ср це је пре вар но; 
људ ска би ћа су из о па че на; не сме мо да гле да мо на дру ге; ни ко ни је от-
по ран на зло. Са из у зет ком, на рав но, Ису са, ко ји ни ка да ни је згре шио, 
по сто ји са мо не ко ли ко мо рал но не ис ква ре них лич но сти опи са них у 
Би бли ји, ко ји ма она по све ћу је па жњу. 

Чо ве ку и ни је по треб на Би бли ја да би ви део ко ли ко су људ ска би ћа 
по ква ре на. Исто ри ја, но ви не, сва ко днев не но во сти, чак и на ши до мо ви, 
по не кад и са мо на ше ср це, до вољ но нам по ка зу ју ко ли ко је ни ско мо рал-
но ста ње људ ског ро да. За и ста нас мо же ужа сну ти ми сао: ако су са вр ше-
на би ћа, ка кав је Лу ци фер пр во бит но био, мо гла иза бра ти зло у са вр ше-
ној сре ди ни Не ба, ако су и дру га са вр ше на би ћа, као што су то би ли Адам 
и Ева у са вр ше ној сре ди ни Еде ма, мо гла иза бра ти зло, шта он да да ка же-
мо о се би? Ми се ра ђа мо с по ква ре ном и гре шном при ро дом и но си мо ту 
сво ју при ро ду у по ква ре ној и гре шној сре ди ни. Ни је ни ка кво чу до што 
нам зло до ла зи та ко ла ко, та ко при род но. Оно је уса ђе но у на ше ге не.  

Ме ђу тим, мо ра мо да бу де мо па жљи ви у свом раз у ме ва њу шта је то 
»зло«. По не што је та ко очи глед но зло, та ко очи глед но по ква ре но да 
сва ко – би ло да је вер ник или не – мо ра да га оце ни као зло. Ме ђу тим, 
зло мо же да бу де мно го под му кли је. Оно што свет или на ша кул ту ра 
или на ше дру штво мо гу сма тра ти до брим, нор мал ним, »јед но став но 
она квим ка кво не што мо ра да бу де«, мо же да бу де упра во оно што Би-
бли ја осу ђу је као по гре шно, гре шно и зло.

Упо ре ди текст у 5. Мој си је вој 12,8 са тек стом у 5. Мој си је вој 13,18. 
Ко ја је основ на раз ли ка из ме ђу њих? За што је та ко ва жно за нас 
да схва ти мо ту раз ли ку?

РАЗ МИ СЛИ: Шта тво ја кул ту ра и тво је дру штво не осу ђу ју као 
зло иако Би бли ја ја сно ка же да је то зло? Ко ли ко су кул ту ра и дру-
штво ути ца ли на те бе и на тво ју цр кву у гле да њу на те по ја ве? Ко је 
по ја ве, ја сно осу ђе не у Би бли ји, Цр ква мо жда ола ко узи ма због ути-
ца ја дру штва?

14. ав густ 2011.

 ВИ ЂЕ НО РАЗ ЛИ ЧИ ТИМ ОЧИ МА   
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По
По ли ти ка је, бар се та ко ка же, умет ност ком про ми са. Са ма реч 

»умет ност« је у овом слу ча ју ве о ма ва жна, јер ком про мис мо же да бу-
де ве о ма пре фи ње на, из ни јан си ра на од лу ка осо ба ко је су га на чи ни ле. 
До бар по ли ти чар је чо век ко ји успе ва да на ве де сво је са го вор ни ке да 
по пу сте у не кој тач ки, да се на го де у по гле ду ста во ва, а да че сто и не 
схва те да су то учи ни ли. У овом кон тек сту, пре ма то ме, не ма ни ка кве 
сум ње да је Со то на без прем ца на овом под руч ју. 

У це лој Би бли ји на ла зи мо при ме ре то га зла – зла ком про ми са. Ни је 
сва ки ком про мис по гре шан, сва ка ко да ни је. У из ве сном сми слу, и сам 
жи вот је не ка вр ста ком про ми са. Ком про мис по ста је из раз људ ског 
зла и људ ске по ква ре но сти тек он да ка да они ко ји зна ју бо ље из не ве-
ра ва ју исти ну ко ју им је Бог дао. На при мер...

Му дри Со ло мун је до нео не му дру од лу ку да се оже ни с не ко ли ко 
сто ти на же на из дру гих на ро да. Ка ко се то до го ди ло? За што је та 
од лу ка би ла та ко ло ша? Ка ко је ути ца ла на бо го слу же ње, ве ру и 
це ли ре ли гиј ски си стем у Изра и љу? И што је још мно го ва жни је, 
ка кве по у ке ми мо же мо из ву ћи за се бе из тог слу ча ја? За што је 
ком про мис на под руч ју ве ре та ко опа сан? 1. Ца ре ви ма 11,1-13. 

Мо жда нам о це лом овом слу ча ју нај ви ше го во ри текст: »А ка да 
остар је Со ло мун, же не за не со ше ср це ње го во за ту ђим бо го ви ма, и 
ср це ње го во не би ци је ло пре ма Го спо ду Бо гу ње го ву као што је би ло 
ср це Да ви да, оца ње го ва« (1. Ца ре ви ма 11,4). Дру гим ре чи ма, то се ни-
је до го ди ло пре ко но ћи. Вер ни, по све ће ни, по бо жни чо век при ка зан у 
Би бли ји ни је се из не на да, без узро ка окре нуо од Го спо да. Уме сто то га, 
про ме на се до га ђа ла ма ло- по ма ло, то ком вре ме на; ма ли ком про мис 
ов де, ма ли та мо, и сва ки ко рак га је од во дио ма ло да ље од ме ста на 
ко јем је мо рао да бу де, све док ни је чи нио и оно че га би се Со ло мун у 
сво јим мла дим го ди на ма си гур но ужа са вао. 

По гле дај те шта су ње го ви ком про ми си до не ли бо го слу же њу у Изра-
и љу! Има ли су не га тив ни ути цај ко ји ће по тра ја ти мно го на ра шта ја.

РАЗ МИ СЛИ: Вр ло че сто слу ша те о љу ди ма ко ји су на пу сти ли 
Цр кву пре мно го го ди на и пот пу но пре ки ну ли сва ку ве зу с њом. Ка-
да се та кви љу ди вра те по сле ду го вре ме на, за па ње ни су про ме на ма 
ко је ви де на под руч ју те о ло ги је, ме ри ла и бо го слу же ња. Иако то не 
мо ра да бу де по гре шно у сва ком слу ча ју, мо же да бу де ло ше у не ким 
слу ча је ви ма. На ко ји на чин да уста но ви мо раз ли ку?

15. ав густ 2011.

УМЕТ НОСТ И ПО ГРЕ ШНОСТ КОМ ПРО МИ СА
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Ут
У 1. Ца ре ви ма про рок Ахи ја је при сту пио Је ро во а му, Со ло му но вом 

ви со ком слу жбе ни ку, с по ру ком да ће по ста ти цар над де сет пле ме на 
Изра и ље вих (1. Ца ре ви ма 11,26-31). Ме ђу тим, про рок је об ја снио Је ро-
во а му да ће ње гов успех за ви си ти од ње го ве вер но сти Бож јим за по ве-
сти ма (1. Ца ре ви ма 11,37.38). 

На не сре ћу, Је ро во ам је слу шао са мо оно што је во лео да чу је и за бо-
ра вио је усло ве под ко ји ма би мо гао да по стиг не успех. Био је и ви ше не-
го спре ман да по диг не уста нак (1. Ца р. 12,16-20), али је од мах пред у зео 
ко ра ке да спре чи сво је по да ни ке да од ла зе у Је ру са лим на бо го слу же ње. 

За што се Је ро во ам по бо јао да до зво ли на ро ду да од ла зи у Је ру са-
лим на бо го слу же ње? Шта нам то го во ри о си ли и ути ца ју бо го слу-
же ња на људ ско ср це? 1. Ца ре ви ма 12,25-27.

Пре гле дај из ве штај о Је ро во а мо вом ус по ста вља њу ла жне ре ли ги је 
ко ја ће на кра ју одво ји ти Изра и ља од обо жа ва ња пра во га Бо га у Је ру-
са ли му (1. Ца ре ви ма 12, 25-33). За па зи ка ко је то ла жно бо го слу же ње 
под се ћа ло на обо жа ва ње пра во га Бо га, док се исто вре ме но про ти ви ло 
ја сним Го спод њим од ред ба ма: 

1. При но си ле су се жр тве и ру ко по ло жи ли не ле вит ски све ште ни-
ци (1. Ца р. 12,31-33). 

2. На чи ње на два злат на те ле та ко ји ма су слу жи ли (1. Ца р. 12,28).
3. Ве тиљ је про гла шен за ме сто бо го слу же ња (1. Ца р. 12,29).
4. Уве ден ри вал ски пра зник уме сто Да на се ни ца (1. Ца р. 12,32).
5. Гра ди ла су се све ти ли шта на ви си на ма (1. Ца р. 12,31).
Ла жни но вац не мо же ни ко га пре ва ри ти уко ли ко не ли чи на пра ви. 

Је ро во ам је до бро знао да ње го ва ла жна ре ли ги ја мо ра да са др жи мно ге 
еле мен те бо го слу же ња на ко је је на род на ви као, иако је уз вик нуо по ка-
зу ју ћи на злат ну те лад: »Ево бо го ва тво јих, о Изра и љу, ко ји су те из ве ли 
из зе мље Еги пат ске!« 

РАЗ МИ СЛИ: Вр ло је ла ко из да на шње пер спек ти ве гле да ти у про-
шлост и чу ди ти се: Ка ко су мо гли па сти у та ко отво ре ни от пад? С дру ге 
стра не, љу ди има ју не ве ро ват ну спо соб ност об ма њи ва ња са мих се бе 
(све је то део на ше гре шне и по ква ре не при ро де) и ми се ва ра мо ако 
ми сли мо да смо ми да нас от пор ни ји на пре ва ре од њих. Про у чи те се-
бе, свој на чин жи во та, свој об лик бо го слу же ња. Шта ви то чи ни те што 
се, у на че лу, ве о ма раз ли ку је од оно га што се до га ђа ло он да? Ко ли ко 
сте спрем ни да при хва ти те про ме не, ако је по треб но?

16. ав густ 2011.

ЛА ЖНО БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ
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Ср
Ста ње је на се ве ру ишло од зла на го ре, по себ но ка да је реч о бо-

го слу же њу под вла да ви ном Аха ва и Је за ве ље. И то је би ла по за ди на 
(1. Ца ре ви ма 17-19) на ко јој се од ви ја по зна та при ча о су ко бља ва њу 
Или је и Ва ло вих про ро ка. Упра во ов де се мо же ви де ти ку да их је од вео 
ком про мис са идо ло по клон ством. 

У че му је би ла раз ли ка из ме ђу об ли ка бо го слу же ња Или је и Ва ло-
вих про ро ка? Ко је по у ке мо же мо из ву ћи из све га то га, по у ке ва-
жне за нас да нас и за це ло пи та ње бо го слу же ња? 1. Ца ре ви ма 18. 

То је мо рао би ти за и ста за ни мљив при зор: Ва ло ви про ро ци ви-
чу, ска чу, пла чу (ко зна ка ква вр ста му зи ке је пра ти ла њи хов ри ту ал), 
про ро ку ју, чак и бо ду се бе и про ли ва ју сво ју крв као део свог бо го-
слу же ња Ва лу. Сва ка ко да су то би ли љу ди у за но су, пу ни рев но сти и 
стра сти за сво ју ве ру и сво га бо га, рев но сти и стра сти ко ји су све до чи-
ли о искре но сти њи хо вих ве ро ва ња. 

И да нас нас не ка хри шћан ска бо го слу же ња по не кад мо гу под се ти ти 
на не што слич но то ме: мно го емо ци ја, мно го тран са, мно го ви ке. Иако 
би смо ми хте ли да из бег не мо бо го слу же ња ко ја под се ћа ју на по гре бе, 
не же ли мо ни бо го слу же ња ко ја под се ћа ју на Ва ло ве про ро ке на бр ду 
Кар ми лу. Не ки из гле да ми сле да што се ви ше бу ке пра ви, што је му зи ка 
гла сни ја, што се по ка зу је ви ше емо тив ног уз бу ђе ња, то је и бо го слу же-
ње бо ље. Ипак, то ни је оно што би бо го слу же ње тре ба ло да бу де.

Мо жда је јед на од нај ва жни јих по у ка из овог из ве шта ја да се сва ко 
бо го слу же ње мо ра усред сре ди ти на пра вог Го спо да, на Ство ри те ља. 
Пра во бо го слу же ње тре ба да бу де уте ме ље но на Бож јој Ре чи, да ука-
зу је вер ни ку на Го спо да и на Ње го во де ло ва ње у исто ри ји. На су прот 
свој сло же но сти бо го слу же ња Ва ло вих про ро ка, Или ја је упу тио са мо 
јед ну јед но став ну мо ли тву: »Усли ши ме, о Го спо де, усли ши ме, да би 
овај на род по знао да си ти Го спод Бог« (1. Ца ре ви ма 18,37). Ово ни је 
би ла пред ста ва. Ра ди ло се о обо жа ва њу пра во га Бо га на су прот би ло 
ко јем ла жном бо гу, без об зи ра на об лик бо го слу же ња.

На ше бо го слу же ње тре ба увек да су о ча ва вер ни ке с пи та њем ко је 
је Или ја по ста вио Изра иљ ци ма: »До кле ће те хра ма ти на обје стра не? 
Ако је Го спод Бог, иди те за њим; ако ли је Вал, иди те за њим« (1. Ца-
ре ви ма 18,21). На ше бо го слу жбе но ис ку ство тре ба да нас при мо ра да 
по гле да мо сво је ср це и да ви ди мо ку да је усме ре на на ша истин ска љу-
бав и ода ност: Го спо ду или не ком дру гом.

 17. ав густ 2011.

ИЛИ ЈА И ВА ЛО ВИ ПРО РО ЦИ
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Че
»Та да ће те се обра ти ти и ви дје ће те раз ли ку из ме ђу пра вед ни ка и 

без бо жни ка, из ме ђу оно га ко ји слу жи Бо гу и оно га ко ји му не слу жи« 
(Ма ла хи ја 3,18).

Це ло куп на дра ма Или ји ног су ко бља ва ња са 150 про ро ка на бр ду 
Кар ми лу усред сре ди ла се на јед но је ди но пи та ње, бар што се ти че на-
ро да ко ји се оку пио да гле да шта се до га ђа: »До кле ће те хра ма ти на обје 
стра не? Ако је Го спод Бог иди те за њим; ако ли је Вал, иди те за њим« 
(1. Ца ре ви ма 18,21). Ма ко ли ко кон текст био спе ци фи чан, он ствар но 
по ста вља пи та ње на ко је сва ки по је ди нац мо ра да од го во ри сам за се бе: 
Да ли обо жа ва мо и сле ди мо пра во га Бо га, или не? Ми мо же мо да се ко-
ле ба мо из ме ђу два ре ше ња са мо крат ко вре ме, јер ће мо пре или ка сни је 
ста ти на јед ну или на дру гу стра ну. 

На кра ју вре ме на, ка да се бу де за вр ши ла ве ли ка бор ба, це ло куп но 
чо ве чан ство ће би ти за у век по де ље но на две кла се: на оне ко ји слу же 
Бо гу и на оне ко ји Му не слу же (Ма ла хи ја 3,18). Баш као што је Исус та-
ко отво ре но и ја сно ре као: »Ко ји ни је са мном, про тив ме не је; и ко ји са 
мном не са би ра, про си па« (Лу ка 11,23). Мо же ли би ти ја сни је?

Има ју ћи на уму из ве штај о Или ји на бр ду Кар ми лу, чи тај Ма ла хи ја 
3,16 до 4,6. Шта нам Го спод го во ри пре ко тог про ро ка? Ка ко раз-
у ме мо ту Или ји ну по ру ку у кон тек сту до га ђа ја по след њих да на и 
це лог пи та ња бо го слу же ња?

Као што је Јо ван Кр сти тељ, о ко ме Исус го во ри као о Или ји (Ма теј 
17,11-13), имао по ру ку о ре фор ми, по ка ја њу и по слу шно сти, Ма ла хи ја 
об ја шња ва (Ма ла хи ја 4,1.5) да ће Или ја исто та ко по но во до ћи не по-
сред но пре кра ја гре ха и зла. Књи га От кри ве ња об ја вљу је по след њем 
на ра шта ју по ру ку опо ме не, по зив на по слу шност и по зив на обо жа ва-
ње Ство ри те ља Бо га. И као код Или је на Кар ми лу, љу ди ће на ве о ма 
дра ма ти чан на чин мо ра ти да на чи не по след њи ва жан из бор у свом жи-
во ту, из бор ко ји но си за и ста веч не по сле ди це. До бра вест је да чак и 
пре тих по след њих до га ђа ја ми мо же мо сва ко га да на до но си ти од лу ке 
ко је ће нас при пре ми ти да ста не мо на Го спод њу стра ну ка да се за вр шна 
бит ка из ме ђу до бра и зла бу де во ди ла ме ђу на ро ди ма.

РАЗ МИ СЛИ: Се ти се свих сва ко днев них од лу ка ко је си до нео, 
чак и нај ма њих (ви ди Лу ка 16,10). Су де ћи пре ма тим од лу ка ма, али 
и ком про ми си ма ко ји су ути ца ли на те од лу ке, ко ју си од две стра не 
би рао? Раз ми сли о по сле ди ца ма сво јих од лу ка.

18. ав густ 2011.

ИЛИ ЈИ НА ПО РУ КА
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Пе
У књи зи Исто ри ја про ро ка и ца ре ва чи тај по гла вља под на сло вом 

»Је ро во ам«, »На род ни от пад«, »Или ја Те сви ћа нин«, »Глас стро ге опо-
ме не« и »Кар мил«. 

»От пад ко ји пре о вла ђу је да нас ве о ма је сли чан от па ду ко ји је био 
за хва тио Изра иљ.« (Елен Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва, стр. 110 
/ориг. 170/)

»Бог има на хи ља де (у овом вре ме ну) оних ко ји ни су са ви ли сво-
ја ко ле на пред Ва лом. ... За мно ге ко ји су у не зна њу обо жа ва ли Ва ла, 
Бож ји Дух се и да ље бо ри.« (Елен Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва 
стр. 110 /ориг. 171/)

А.В. То зер, вр ло по зна ти про по вед ник два де се тог сто ле ћа (умро 
1963. го ди не), че сто је про по ве дао про тив обо жа ва ња »бо га за ба ве«, 
го во ре ћи да цр кве, ко ли ко год да се тру де, не мо гу да се так ми че са 
све тов ним за ми сли ма о за ба ви. Са мо ће Ису сов крст, го во рио је То зер, 
а не за ба ве, за до би ја ти ду ше за Хри ста.

    ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. У раз ре ду раз мо три те пи та ње у де лу по у ке за не де љу. Ко ли ко су 

гле ди шта дру штва у ко јем жи ви те ути ца ла на по гле де Цр кве на 
са вре ме на мо рал на пи та ња?

2. Опи си Ва ло вог бо го слу же ња по ка зу ју да је оно би ло ве о ма за-
бав но и за ни мљи во, што об ја шња ва за што је би ло та ко оми ље-
но. Ка ко да об но ви мо осе ћа ња стра хо по што ва ња и по бо жно сти 
пред Бо гом на на шим бо го слу же њи ма, уме сто да охра бру је мо 
оче ки ва ња да све бу де за ни мљи во и за бав но? 

3. Ко ли ко се на ша Цр ква про ме ни ла у то ку по след њих два де сет 
го ди на? По ва шем ми шље њу, на ко ји на чин се про ме ни ла на бо-
ље, а на ко ји на чин на го ре? Ако вре ме бу де по тра ја ло, ка ко ће, 
по ва шем ми шље њу, из гле да ти на ша Цр ква за два де сет го ди на? 
По ку шај те да за ми сли те ка ко ће из гле да ти бо го слу же ње у ва шој 
ме сној цр кви.

4. Ми сли о то ме ка ко је изра иљ ски на род оти шао у от пад. И опет, 
ни шта се од то га ни је до го ди ло пре ко ноћ. Со то на је вр ло стр-
пљив. Ка ко да за шти ти мо се бе као по је дин це, и Цр кву као це-
ли ну, од ла га ног, али си гур ног ко ра ча ња истим пу тем ко јим је 
про шао Изра иљ?

19. ав густ 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Иса и ја 1,11-15; 6,1-8; 44; 58,1-10; 
Је ре ми ја 7,1-10; Ми хеј 6,1-8.

Текст за пам ће ње: »И ко је као ја? Не ка то об ја ви! Не ка 
об ја ви и не ка раз ло жи пре да мном шта се до го ди ло от ка ко 
утвр дих свој ста ри на род, и шта ће још до ћи, да, не ка про-
рек не шта ће до ћи« (Иса и ја 44,7. НИВ).

Ру ски пи сац Иван Тур ге њев у сво јој књи зи »Оче ви и де ца« 
ста вља у уста јед не од сво јих лич но сти сле де ће ре чи: »Жи вот 
сва ко га од нас ви си на ни ти, про ва ли ја се мо же отво ри ти ис-
под нас сва ко га ча са, а ипак ми скре ће мо са свог пу та да ку ва-
мо се би све вр сте не во ља и да ре ме ти мо свој жи вот.«

На рав но, Го спод нам ну ди бо љи жи вот. Он нам ну ди мо-
гућ ност да по ђе мо за Њим, да Га во ли мо, да Га обо жа ва мо, и 
да та ко уште ди мо се би мно ге про бле ме ко је би смо ина че про-
у зро ко ва ли са ми се би. 

Ипак, са мо го во ри ти да сле ди мо Го спо да не зна чи жи ве ти 
хри шћан ским жи во том. Ове сед ми це, ми ће мо про у чи ти шта 
су не ки про ро ци го во ри ли о они ма ко ји су ми сли ли да је њи-
хо во обо жа ва ње пра во га Бо га, у пра вом Хра му и у пра ви дан 
од мо ра све што се тра жи, без об зи ра ка ко жи ве оста лим да-
ни ма у сед ми ци. И као што су про ро ци по ка за ли, то је са мо за-
ва ра ва ње, нај бо љи на чин да »ску ва мо се би све вр сте не во ља«.

»НЕ УЗДАЈ ТЕ СЕ У ПРЕ ВАР НЕ РЕ ЧИ«: 
ПРО РО ЦИ И БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ
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Не
За раз ли ку од свих дру гих ре ли ги ја, би блиј ска ре ли ги ја – оба за ве та 

– учи да се спа се ње сти че са мо бла го да ћу. Ни шта од оно га што чи ни мо 
не мо же нас учи ни ти до вољ но до брим да би нас Бог при хва тио. На ша 
до бра де ла, ма ко ли ко би ла до бро на мер на, ма ко ли ко на дах ну та Све тим 
Ду хом, ни ка да не ће пре мо сти ти про ва ли ју ко ју је грех на чи нио из ме ђу 
Бо га и људ ског ро да. Ка да би нас до бра де ла мо гла спа сти, ка да би до бра 
де ла мо гла до не ти по ми ре ње за грех, ка да би до бра де ла мо гла да пла те 
наш дуг пред Бо гом, ка да би до бра де ла мо гла да по но во сје ди не гре шно 
чо ве чан ство са Ство ри те љем, он да Исус ни ка да не би мо рао да умре за 
нас, а план спа се ња би био не што ра ди кал но друк чи ји не го што је са да.

И за то сто ји: је ди но Ису со ва смрт при пи са на на ма ве ром, је ди но 
Хри сто ва пра вед ност, ко ју је уткао у свој жи вот на Зе мљи и ко ју да ру је 
сви ма ко ји Га за и ста при ма ју, мо же да спа се гре шни ка. Грех је та ко лош, 
та ко су про тан основ ним на че ли ма Бож је вла да ви не, ко ја је уте ме ље на 
на љу ба ви и сло бод ној во љи, да ни шта ма ње од Хри сто ве смр ти ни је 
мо гло да ре ши про блем про у зро ко ван гре хом. 

Иако је све та ко, Би бли ја је вр ло ја сна да је све што го во ри мо, све 
што чи ни мо, и све што ми сли мо ве о ма ва жно пред Бо гом, јер на ше ми-
сли и на ши по ступ ци от кри ва ју ствар ност на шег ис ку ства с Бо гом. 

Има ју ћи на уму све што је упра во ре че но, чи тај текст у Књи зи про-
ро ка Ми хе ја 6,1-8. Шта про рок ов де на гла ша ва, по себ но у ве зи с 
пи та њем при но ше ња жр та ва (део бо го слу же ња у Изра и љу), ко је 
су сим бол пла на спа се ња? Ка ко се ове ре чи мо гу при ме ни ти на нас 
да нас? Ви ди и 5. Мој си је ва 10,12.13.

Они ко ји за се бе твр де да су Бож ја де ца, али ко ји про пу шта ју да по-
ка жу пра вед ност и ми лост пре ма сво јим бли жњи ма, по ка зу ју со тон ски 
дух без об зи ра ко ли ко се по бо жно др же фор ми бо го слу же ња. С дру-
ге стра не, они ко ји хо де по ни зно пред сво јим Бо гом не ће за не ма ри ти 
на че ла пра вед но сти и ми ло сти, али не ће од ба ци ва ти ни од го ва ра ју ће 
фор ме бо го слу же ња. Бог тра жи истин ске вер ни ке ко ји су спрем ни да 
по ка жу сво ју љу бав пре ма Ње му сво јом по слу шно шћу, ко ја про ис ти че 
из искре ног и по ни зног ср ца. Шта вре де све пра ве мо ли тве, сви пра ви 
об ли ци бо го слу же ња и сва пра ва те о ло ги ја, ако је чо век не при сто јан, 
не љу ба зан, др зак, не пра ве дан и не ми ло ср дан пре ма бли жњи ма? 

РАЗ МИ СЛИ: Шта је по тво ме ми шље њу ва жни је: пра вил на те о-
ло ги ја или пра вил но по сту па ње? Да ли је тво ја те о ло ги ја у ре ду, иако 
се бед но по на шаш пре ма дру ги ма? За ко ју на ду се мо жеш ухва ти ти, 
ако си се бе про на шао у прет ход но на ве де ним тек сто ви ма? 

21. ав густ 2011.

ХИ ЉА ДА ОВ НО ВА?
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По
Док су Оси ја, Амос и Ми хеј опо ми ња ли Изра и ља на не по сред ну 

опа сност ко ја му пре ти, Ју да је из гле да на пре до вао под вла да ви ном 
не ко ли ци не до брих вла да ра. Цар Оси ја, по знат и као Аза ри ја, био је 
по знат и по што ван у на ро ди ма због сво је му дре вла да ви не и по стиг-
ну ћа (Ви ди 2. Днев ни ка 26,1-15). Али, као што се че сто до га ђа, ње гов 
успех по стао је ње го ва про паст. По ни зност је би ла за ме ње на охо ло-
шћу, а ода ност др ско шћу (ви ди 2. Днев ни ка 26,16-21). 

И на род у Ју ди као да је на пре до вао у ду хов ном по гле ду. Слу жбе у Хра-
му су би ле до бро по се ће не, ре ли гиј ска рев ност је би ла на ви си ни. Ипак, 
мно га зла ко ја су му чи ла на род Изра и ља уни шта ва ла су и Ју ди но цар-
ство. Упра во у то вре ме Го спод је по звао Иса и ју на оба ви по себ но де ло. 

Иса и ја је у ви ђе њу угле дао сла ву Го спо да на пре сто лу. За што је 
ре а го вао на та ко бу ран на чин? Ко ја се ва жна те о ло шка исти на 
от кри ва у све му то ме? Иса и ја 6,1-8.

По ку шај те да за ми сли те Иса и ји ну бур ну ре ак ци ју на ово не бе ско 
от кри ве ње Бож је сла ве. Из не на да, он ви ди сво је гре хе и гре хе сво га 
на ро да као су прот ност бес крај ној чи сто ти и ве ли чан стве ној све то сти 
све мо гу ћег Бо га. Ни је ни ка кво чу до да је ре а го вао на та кав на чин. Те-
шко је и за ми сли ти да би не ко ре а го вао дру га чи је.

Ов де се пред на ма по ка зу је кључ на и основ на исти на о ста њу људ-
ског ро да, по себ но ка да се упо ре ди са Бож јом све то шћу и сла вом. Ов-
де се сре ће мо с по кај нич ким др жа њем, са спрем но шћу на при зна ње 
вла сти те гре шно сти, вла сти те по тре бе за бла го да ћу. 

Раз ми сли за тре ну так ка ко би мо ра ла да из гле да ју на ша бо го слу же ња 
да би код вер ни ка про бу ди ла свест да се на ла зе у при сут но сти све то га 
Бо га, да, осим то га, по ста ну све сни сво је гре шно сти и по тре бе за Ње-
го вом спа со но сном бла го да ћу и си лом ко ја их чи сти. За ми сли ка да би 
пе ва ње, ли тур ги ја, мо ли тва и про по ве да ње за јед нич ки та ко де ло ва ли да 
нас на ве ду на ве ру, на по ка ја ње, на очи шће ње и на спрем ност да уз вик-
не мо: »Ево ме не, по шљи ме не!« Та ко би бо го слу же ње тре ба ло да из гле да.

РАЗ МИ СЛИ: За ми сли те се бе да сто ји те у фи зич кој при сут но сти 
Ису са Хри ста. На и ме, да Он сто ји пред ва ма у те лу. Ка ко би сте ре-
а го ва ли? Шта би сте ка за ли? Или учи ни ли? Шта да ка же мо о Ње го-
вом обе ћа њу ко је је за пи са но у Је ван ђе љу по Ма те ју 28,20? Шта нам 
то обе ћа ње да нас прак тич но зна чи?

22. ав густ 2011.

ПО ЗИ ВА ЊЕ ИСА И ЈЕ
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Ут
Чо ве ку је ла ко да за бо ра ви да је та ко ве ли ки део спи са Ста ро га за-

ве та, а по себ но спи са про ро ка, дат као упо зо ре ње и опо ме на Бож јем 
за вет ном на ро ду, они ма ко ји су пред ста вља ли Ње го ву »пра ву Цр кву«. 
Ве ћи на тих љу ди је твр ди ла да сле ди пра во га Бо га, има ла је основ но 
по зна ва ње би блиј ских исти на (у нај ма њу ру ку мно го ве ће од сво јих 
не зна бо жач ких су се да), зна ла је шта тре ба да ка же и да чи ни на бо-
го слу же њу. Ипак, по ста ло је вр ло ја сно сви ма ко ји су чи та ли спи се 
про ро ка, да све то ни из да ле ка ни је би ло до вољ но. 

Ка ко да раз у ме мо то што се Го спод у ви ђе њу про ро ка Иса и је од-
ри че жр та ва и при но са, па чак и бо го слу же ња у Хра му, иако је 
сам уста но вио те ри ту а ле? Иса и ја 1,11-15.

Од го вор се на ла зи у не ко ли ко сле де ћих сти хо ва (Иса и ја 1,16-18), и 
на мно го на чи на је сли чан оно ме ко ји на ла зи мо у де лу по у ке за не де-
љу. Не ма сум ње, Цр ква је за гре шни ке, и ако би смо мо ра ли да че ка мо 
да бу де мо са вр ше ни пре не го што би смо мо гли да обо жа ва мо Го спо да, 
он да Га ни ко и не би сла вио. 

Шта Го спод, пре ко про ро ка Иса и је, ка же о по сту ко ји не до но си 
ре зул та те? Ка ко тре ба да се по сти? Шта мо же мо из ву ћи за се бе 
из тих ре чи, без об зи ра да ли по сти мо или не по сти мо? Иса и ја 
58,1-10.

Пост је об лик са мо о дри ца ња о ко јем Исус мо же мно го да ка же. Ме-
ђу тим, не ки об ли ци по ста ни су ни шта ви ше не го са мо пра зна фор-
ма. То је симп том ли це мер ства ко је зах те ва пред но сти по слу шно сти 
иако од ба цу је ње не од го вор но сти. Са мо о дри ца ње, по кре ну то љу ба-
вљу пре ма Бо гу, ста вља се у слу жбу оних ко ји ма је по треб на по моћ. 
То је вр ста по ста (са мо о дри ца ња) ко ји сла ви Бо га, то је вр ста жи во та 
ко ји на во ди на ону вр сту бо го слу же ња ко ју Бог не од ба цу је, бо го слу-
же ња ко је по ка зу је гре шни ку да за то што је сам при ма лац бла го да ти и 
не за слу же не љу ба ви, и он тре ба да да је бла го дат и не за слу же ну љу бав 
дру ги ма. То је вр ста са мо о дри ца ња ко ја от кри ва истин ску ве ру (Лу ка 
9,23), вр ста са мо о дри ца ња ко ја пред ста вља срж све га што зна чи би ти 
Хри стов след бе ник. 

23. ав густ 2011.

НЕ МА ВИ ШЕ УЗА ЛУД НИХ ЖР ТА ВА
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Ср
Ју жно а фрич ки пи сац Ло ренс ван дер Пост пи сао је јед ном о не че-

му што је на звао »те ре том бе сми сле но сти«, о осе ћа њу ко је не ки љу ди 
има ју, ка да је све ка за но и учи ње но, и ка да се пи та ју да ли је њи хов 
жи вот уоп ште не што зна чио. Пре или ка сни је, би ће мр тви, и сви ко ји 
их по зна ју би ће мр тви, и не ће ду го по тра ја ти па ће се за у век из гу би ти 
и сва ко се ћа ње на њих. По та квом сце на ри ју, шта вре ди њи хов жи вот, 
ко ли ко вре де они са ми? Ка ко че сто, и ка ко ла ко, сти че мо ути сак да та-
ко ве ли ки део оно га што чи ни мо не ма ствар ног зна че ња, не ма ни ка кве 
ствар не и трај не вред но сти. 

Има ју ћи ове ми сли на уму, чи тај те 44. по гла вље Књи ге про ро ка 
Иса и је. На пи ши те за тим срж тих сти хо ва, по себ но ка ко се они 
од но се на пи та ње бо го слу же ња и на то шта љу ди обо жа ва ју.

Иако се ве ли ки део оно га што је Иса и ја пи сао од но си на ње го во вре ме, 
кул ту ру и на род, по гле дај ко ли ко се на че ла ко ја из но си ла ко при ме њу ју 
на на ше вре ме и на ше окол но сти. Наш Го спод - са мо Он је наш Ство ри-
тељ, са мо Он је наш От ку пи тељ, са мо Он мо же да нас спа се, па је са мо Он 
до сто јан на шег сла вље ња и обо жа ва ња. Иса и ја се ру га они ма ко ји сво јим 
ру ка ма пра ве сво је идо ле, бо го ве ко је су са ми се би на чи ни ли, а он да им се 
кла ња ју и слу же – ства ри ма ко је за и ста ни су ко ри сне ни за шта!

А ипак, ко ли ко год нам то лу до и бе сми сле но из гле да ло, зар ни смо 
и ми у опа сно сти да чи ни мо не што слич но ка да по све ћу је мо се бе, свој 
жи вот, сво је вре ме, сво ју сна гу не че му што на ду ге ста зе за и ста ни је 
ко ри сно ни за шта, што не мо же да од го во ри на нај ду бље по тре бе на-
ше ду ше, и што нас си гур но не ће из ба ви ти од гро ба на кра ју вре ме на? 
Ка ко је бит но да стра жи мо и да се мо ли мо, да, као што ка же Па вле, 
ис пи ту је мо се бе да ви ди мо је смо ли у ве ри (2. Ко рин ћа ни ма 13,5). Су-
бот но бо го слу же ње, ако се пра вил но оба вља, мо же на по се бан на чин 
да нас под се ти за што тре ба да сла ви мо и обо жа ва мо је ди но Го спо да. 
Бо го слу же ње тре ба да бу де вре ме ко је нас по себ но под се ћа на оно што 
је ва жно у жи во ту, оно што за и ста вре ди, за раз ли ку од оно га што је 
про ла зно, чак и не ко ри сно за би ло шта.

РАЗ МИ СЛИ: Сви смо све сни опа сно сти ко ја пре ти од пра вље-
ња идо ла од нов ца, мо ћи, пре сти жа, и та ко да ље. Шта да ка же мо о 
опа сно сти ко ја пре ти од пра вље ња идо ла од Цр кве, па сто ра, на ших 
слу жби, чак и на ше вер но сти или на чи на жи во та или по бо жно сти? 
Раз ми сли о то ме и раз го ва рај о то ме у раз ре ду.

24. ав густ 2011.

 КО РИ СНО НИ ЗА ШТА?
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Че
Ју жно, Ју ди но цар ство има ло је сво је успо не и па до ве, вре ме на ре-

фор ми и вре ме на крај њег от па да. А ипак је че сто, чак и у вре ме ни ма 
нај те жег ду хов ног опа да ња, оста јао не ки при вид по бо жно сти и бо-
го слу же ња, сва ка ко не при хва тљив за Го спо да. Ка ко па жљи ви мо ра мо 
би ти да не пад не мо у исту зам ку.

Ка ко и про рок Је ре ми ја по на вља исту те му о ко јој про у ча ва мо 
це ле сед ми це? Ка ко мо же мо узе ти на че ла ко ја он из но си и при ме-
ни ти их да нас, у на шем кон тек сту? Је ре ми ја 7,1-10. 

Обра ти по себ ну па жњу на текст у Је ре ми ји 7,4. У из ве сном сми слу, 
го вор ни ци су има ли пра во. То је за и ста био Бож ји Храм, ме сто где је 
тре ба ло да бо ра ви Бож је име, ме сто где се при ме њи вао си стем при но-
ше ња жр та ва – си стем ко ји је сам Бог ус по ста вио, ме сто где су про по-
ве да не ве ли ке исти не о жр тви, спа се њу, очи шће њу и су ду. Уоста лом, 
Изра иљ је за и ста за вет ни на род. Ње гов Бог је пра ви Бог, и тај на род 
има, у це ли ни, ви ше све тло сти и ви ше исти не од сво јих не зна бо жач-
ких су се да. Ни шта од то га се ни је мо гло не ги ра ти, а ипак, Го спод ни је 
био за до во љан ни на ро дом ни ње го вим бо го слу же њем. Сам Бог је ре-
чи »Цр ква Го спод ња, цр ква Го спод ња, цр ква Го спод ња ово је« на звао 
»ла жним ре чи ма«. Би ле су ла жне не за то што то ни је би ла Бож ја цр-
ква, већ за то што је на род ве ро вао да јед но став ним до ла ском у Бож ји 
храм и оба вља њем бо го слу же ња обез бе ђу је се би си гур ност, да је спа-
сен, да чи ни све што се од ње га зах те ва. 

РАЗ МИ СЛИ: Са свим ви де лом ко је смо до би ли, на ко ји на чин и 
ми мо же мо да се на ђе мо у опа сно сти да учи ни мо исту гре шку ко ју 
је учи нио на род у вре ме Је ре ми је? Раз ми сли о мо гу ћим па ра ле ла ма 
из ме ђу нас и њих и о то ме да ће мо, уко ли ко не бу де мо па жљи ви, 
па сти у исту зам ку. У ко је смо »ла жљи ве ре чи« и ми у опа сно сти да 
по ве ру је мо, ре чи ко је из гле да ју исти ни те, а ко је нас ипак мо гу на ве-
сти да на чи ни мо исту гре шку?

25. ав густ 2011.

 »ЦР КВА ГО СПОД ЊА, ЦР КВА ГО СПОД ЊА ОВО ЈЕ ....«
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Пе
Из књи ге Исто ри ја про ро ка и ца ре ва чи тај те по гла вља под на сло-

вом »По зи ва ње Иса и је«, »Је зе ки ја«, »Из ба вље ње од Аси ри је«, »Ма на-
си ја и Јо си ја« и »Је ре ми ја«.

»У да не про ро ка Иса и је ду хов но раз у ме ва ње љу ди би ло је по мра-
че но по гре шним схва та њем Бо га.... 

»Изра иљ ци ни су има ли ни ка квог из го во ра што су из гу би ли из ви-
да пра ви ка рак тер сво га Го спо да. Бог им се че сто от кри вао као ’ми-
ло стив и благ, стр пљив и бо гат до бро том и исти ном’ (Пса лам 86,15)« 
(Елен Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва стр. 201 /ориг. 311,312/) 

»У ви ђе њу ко је му је би ло по ка за но у пре двор ју Хра ма, до био је 
Иса и ја ја сан увид у ка рак тер Бо га Изра и ље ва. ’Ви со ки и уз ви ше ни, 
Онај ко ји по сто ји од вјеч но сти, ко је му је име Све ти’ по ја вио се пред 
њи ме с ве ли ким до сто јан ством; али је про рок ипак до био при ли ку 
да раз у ме са жа љи ву при ро ду сво га Го спо да...« (Елен Г. Вајт, Исто ри ја 
про ро ка и ца ре ва, стр. 203 /ориг. 314)

   ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. У раз ре ду раз мо три те свој од го вор на за вр шно пи та ње у де лу 

по у ке за сре ду. Од ко јих ина че до брих ства ри мо же мо на чи ни ти 
се би идо ла? Ка ко зна мо ка да нам је не што по ста ло идол?  

2. По за ба ви се оп шир ни је пи та њи ма у де лу по у ке за че твр так. 
Пре гле дај шта су љу ди све чи ни ли иако су це ло вре ме до ла зи ли у 
»Го спод њи храм« и одр жа ва ли бо го слу же ња (Је ре ми ја 7,4), а по-
на ша ли се пот пу но су прот но оно ме што го во ри Бож ја Реч. Ка ко 
мо же мо на у чи ти да се за шти ти мо да не пад не мо у исту зам ку? 
За што јед но став на по слу шност Бож јој от кри ве ној во љи има та-
ко ва жну уло гу да нас за шти ти од пре ва ре? 

3. Раз ми сли о бо го слу же њи ма у сво јој ме сној цр кви. Да ли од ла-
зиш са бо го слу же ња са осе ћа њем стра хо по што ва ња пре ма Бож-
јем ве ли чан ству ко је се та ко раз ли ку је од на ше гре шно сти и по-
тре бе за бла го да ћу? Ако ни је та ко, шта се мо же учи ни ти да би-
смо по мо гли цр кви као це ли ни да бар у не кој ме ри ис ку си оно 
што је ис ку сио про рок Иса и ја? За што је то та ко ва жно?

4. Ко ли ко си се пу та у свом жи во ту ба вио не чим што »ни че му не 
ко ри сти«? Ко ли ко вре ме на про во диш у гу бље њу вре ме на, чи не-
ћи оно што је са мо по се би бес ко ри сно, та што, у ства ри што »ни-
че му не ко ри сти«? Ка ко да на у чиш да бо ље ис ко ри стиш огра ни-
че но вре ме ко је сви ми до би ја мо у овом жи во ту?

26. ав густ 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Не ми ја 1; Је ре ми ја 29,10-14; Је зе-
киљ 8; Да ни ло 3; Агеј 1; За ха ри ја 1,1-6.

Текст за пам ће ње: »Си је те мно го, а уво зи те ма ло; је де те, 
а не би ва те си ти; пи је те, а не на пи ја те се; оди је ва те се, а ни-
је дан не мо же да се з гри је; и ко ји за слу жу је нов це, ме ће их у 
про дрт то бо лац« (Агеј 1,6).

Вр ло је те шко из на ше да на шње пер спек ти ве – на ла зи мо се 
ви ше од хи ља ду и де вет сто ти на го ди на од ко нач ног ра зо ре-
ња Хра ма у Је ру са ли му – да раз у ме мо ко ли ко је зна ча јан био 
Храм у је вреј ском на ци о нал ном и вер ском жи во ту. Би ло је то 
сре ди ште бо го слу же ња, цен тар њи хо вог ет нич ког и ре ли гиј-
ског иден ти те та. Би ло је то ме сто за ко је је Го спод ре као да ће 
бо ра ви ти у ње му и вла да ти усред Изра и ља. Би ло је то ме сто 
где су след бе ни ци не бе ског Бо га на ла зи ли очи шће ње, опро-
ште ње, бла го дат и по ми ре ње. 

По што је то био за и ста Го спод њи дом, мно ги љу ди ни су 
мо гли да ве ру ју у про роч ка упо зо ре ња да ће га Ва ви лон ци ра-
зо ри ти. Ка ко би Го спод мо гао до зво ли ти да Ње гов све ти дом 
бу де ра зо рен? Ми са мо мо же мо на га ђа ти ка кав је то био уда-
рац ка да су га Ва ви лон ци спа ли ли, као што је про рок на го-
ве стио. А ипак, усред свег тог пу сто ше ња, Го спод је обе ћао 
да ће на род би ти вра ћен у сво ју зе мљу, Храм по но во са зи дан, 
Изра иљ до би ти још јед ну при ли ку да оба ви за да так ко ји је 
до био од Го спо да.

У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо бо го слу же ње у то ку из-
гнан ства и обе ћа не об но ве. 

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ: ОД ИЗ ГНАН СТВА 
ДО ОБ НО ВЕ
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Не
От пад се не до га ђа пре ко но ћи; здра ви вер ни ци не од ла зе у от пад 

за је дан дан, за јед ну сед ми цу, чак ни за јед ну го ди ну. Про цес је мно-
го спо ри ји: ма ла про ме на ов де, ма ла про ме на та мо, ма ли ком про мис 
ов де, ма ло ма ње стро го сти да би се одр жао ко рак с вре ме ном, да би-
смо се бо ље укло пи ли у трен до ве дру штва или кул ту ре. Ма ло-по ма-
ло, ко рак по ко рак, и убр зо це ли на род чи ни оно што би га ужа сну ло 
са мо јед ну или две ге не ра ци је пре то га. Та ква је би ла исто ри ја ста рог 
Изра и ља и Ју де, та ква је би ла и исто ри ја хри шћан ства. Та ква ће би ти 
и бу дућ ност сва ке Цр кве, укљу чу јући и на шу, ко ја не чу ва па жљи во и 
љу бо мор но све те исти не и оби ча је ко је је до би ла од Го спо да. 

Шта је про рок Је зе киљ ви део у ви ђе њу ко је га је од ве ло у Бож ји 
Храм? Ка ко се мо гло до го ди ти да се упра во на том ме сту до га ђа 
та ко очи гле дан от пад од Бо га? Ка ко је на род, а по себ но ње го ве 
ду хов не ста ре ши не, мо гао то ли ко па сти? Ко је по у ке мо же мо из-
ву ћи за се бе из тог опи са? Је зе киљ 8.

Тај ни гре си, у ко је су упа ли све ште ни ци и ста ре ши не, би ли су од-
врат ни и од бој ни ри ту а ли свој стве ни њи хо вој кул ту ри. Они ко ји су 
мо ра ли да пред во де Бож ји на род у истин ском бо го слу же њу, при ла-
го ди ли су сво је бо го слу же ње по ква ре ним оби ча ји ма сво га вре ме на и 
око ли не, уно се ћи та ко бе за ко ња окол них кул ту ра у Бож је све ти ли ште. 
Ка ко иро нич но зву чи да је тек до ла зак ва ви лон ских осва ја ча пре ки-
нуо ово обе све ће ње Хра ма, та ко што га је ра зо рио до те ме ља. 

Ко ју су вр сту ло ги ке и му дро ва ња те ста ре ши не ко ри сти ле да би 
оправ да ле сво је по на ша ње? Шта их је на ве ло на та ко по гре шне 
за кључ ке? Је зе киљ 8,12.

Ови љу ди су се то ли ко уда љи ли од Го спо да да су по ве ро ва ли да их 
Он не ви ди или да Му је све јед но шта чи не. Го спод, ко ји је увек из но ва 
по ка зи вао сво је ста ра ње, сво ју бли зи ну, сво ју же љу да Му на род бу де 
по слу шан, са да је био оп ту жен да је за бо ра вио зе мљу. Ка ко па жљи ви 
мо ра мо би ти, јер грех мо же да отврд не на ше ср це, да не поч не мо да 
му дру је мо и оправ да ва мо сво је не при хва тљи ве оби ча је!

28. ав густ 2011.

»СИ НЕ ЧО ВЈЕЧ ЈИ, ВИ ДИШ ЛИ ....?«
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По
Као што смо на гла ша ва ли у то ку це лог тро ме сеч ја, за вр шна про-

ба у по след ње да не до га ђа ће се на под руч ју бо го слу же ња (От кри ве ње 
14,1-12). Це ло чо ве чан ство ће се по де ли ти у две гру пе: на оне ко ји обо-
жа ва ју Ство ри те ља, Оно га ко ји је ство рио не бо и зе мљу, и на оне ко ји 
обо жа ва ју звер и ње ну ико ну. Иако се овај део про роч ке сли ке још ни-
је оства рио, мо же се ка за ти да се свет за и ста већ по де лио у две гру пе: 
оне ко ји су вер ни Го спо ду и оне ко ји то ни су. Не ма сред њег ре ше ња: 
ми смо или на јед ној или на дру гој стра ни. 

Ако ово има мо на уму, он да нам и из ве штај о тро ји ци мла ди ћа у 
Књи зи про ро ка Да ни ла из гле да бли жи. То нам ви ше ни је са мо дра ма-
тич на при ча о нат при род ном из ба вље њу тих вер них след бе ни ка пра-
во га Бо га. Уме сто то га, она по ста је сим бол про бе ко ја ће до ћи на це ли 
свет не по сред но пре Хри сто вог дру гог до ла ска. 

Упо ре ди обо жа ва ње ли ка у Да ни лу 3 са обо жа ва њем ли ка у От-
кри ве њу 14. Шта мо же мо на у чи ти из тих из ве шта ја, што ће нам 
по мо ћи да бо ље раз у ме мо про бле ма ти ку жи га зве ри?

Дру га за по вест, ко ја за бра њу је идо ло по клон ство (2. Мој си је ва 
20,4-6), ов де је до ве де на у пи та ње; че твр та за по вест, за по вест о Су бо-
ти (2. Мој си је ва 20,8-11), по ста ће спо ља шњи узрок су ко ба у по след ње 
да не. Ве о ма је за ни мљи во да су упра во те две за по ве сти про ме ње не 
под ути ца јем си ле зве ри (Да ни ло 7,25). Обе те за по ве сти су уско по ве-
за не с бо го слу же њем; дру га за бра њу је обо жа ва ње идо ла, док че твр та 
по ка зу је за што идо ли не за слу жу ју да им се кла ња мо: Го спод при ро де, 
а не са ма при ро да, ство рио нас је и от ку пио (5. Мој си је ва 5,12-15). 

У оба слу ча ја, по сто ји зе маљ ска по ли тич ко-ре ли гиј ска си ла ко ја 
же ли да при сво ји бо го слу же ње ко је при па да са мо Го спо ду. У оба слу-
ча ја, та си ла је спрем на да при бег не си ли да би до би ла обо жа ва ње. 

РАЗ МИ СЛИ: Шта зна чи не што обо жа ва ти? Да ли је у сва ком 
слу ча ју по гре шно обо жа ва ти и не што дру го осим Го спо да? Ако ни-
је, за што ни је? По сто ји ли не што што сме мо да обо жа ва мо без гре-
ха, без кр ше ња Бож јег за ко на? Ако не по сто ји, ка ко мо же мо би ти 
си гур ни да за и ста не обо жа ва мо ни ко га и ни шта осим Ство ри те ља?

29. ав густ 2011.

ОБО ЖА ВА ТИ ЛИ КО ВЕ
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Ут
Шта нам про рок Је ре ми ја от кри ва о Бож јем ка рак те ру? Ка кву на-
ду мо же мо сте ћи на те ме љу тих ре чи? Је ре ми ја 29,10-14.

По сле се дам де сет го ди на, као што је про ре че но, Го спод је по чео да 
вра ћа из га ни ке у Обе ћа ну зе мљу. Тре ба ло је да Изра иљ до би је још јед-
ну при ли ку да ис пу ни сво ју, у про ро чан ству на ја вље ну, уло гу.

На рав но, сре ди ште те уло ге би ло је све ти ли ште, Храм, ме сто ко је је 
об ја вљи ва ло це ло куп ни план спа се ња пу тем сво јих сим бо ла и сли ка. Ту 
је би ла сим бо лич ки пред ста вље на и уло га Ме си је, пре ко ко га ће це ли 
свет до би ти спа се ње (Јо ван 3,16; 2. Ко рин ћа ни ма 5,19; Је вре ји ма 8,1.2). 

Ме ђу тим, рад на об на вља њу Све ти ли шта ни је ишао та ко ла ко ни 
бр зо као што би тре ба ло. Си ле, уну тра шње и спо ља шње, спре ча ва ле 
су га, та ко да је рад био од ло жен. То ни је би ло оно што је Го спод же лео, 
те је пре ко про ро ка Аге ја из ра зио сво је не за до вољ ство. 

Ка ко је Го спод пре ко про ро ка Аге ја упо зо рио на род и ста ре ши не 
на њи хо ву ду жност? Шта је скре ну ло њи хо ву па жњу са Го спод-
њег де ла? За што се то та ко ла ко до га ђа? Агеј 1. 

Ка ко је ла ко до зво ли ти све тов ним по сло ви ма, све тов ним же ља ма, 
чак и све тов ним ин те ре си ма да ста ну на пут на шим ду хов ним од го-
вор но сти ма. Го спод им је ста вио до зна ња да ни ка да не ће има ти пра-
вог за до вољ ства из ван ода но сти Бо гу и де лу ко је им је Он по ве рио. 
Вр ло че сто и ми па да мо у исту гре шку, до зво ља ва мо све тов ним ин-
те ре си ма да нас до те ме ре об у зму да за бо ра ви мо оно што би тре ба ло 
да бу де пр во и нај ва жни је у на шем жи во ту: наш од нос пре ма Бо гу. 
Мо жда и на ма Го спод го во ри, по је ди нач но и сви ма за јед но: »Ис пи тај-
те сво је пу те ве!«

РАЗ МИ СЛИ: Ис пи тај те сво је пу те ве! Шта ва ши пу те ви, ва ши 
по ступ ци, оно што чи ни те или не чи ни те, го во ре о ва шем од но су 
пре ма Го спо ду? На ко ји на чин мо же те по ста ти кри ви за исте гре хе 
ко је опи су је про рок Агеј у сво јој по ру ци на ро ду?

30. ав густ 2011.

»ИС ПИ ТАЈ СВО ЈЕ ПУ ТЕ ВЕ!«
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Ср
По нов на из град ња Хра ма тра ја ла је око два на ест го ди на. Је здра 

5,1.2 го во ри о За ха ри ји као о јед ном од про ро ка ко ји су при ско чи ли 
у по моћ. Ње гов на гла сак, као и код Аге ја, ста вљен је на сла ву ко ја ће 
јед но га да на по чи ва ти на Хра му. 

Ипак, као и про ро чан ства, и обе ћа ња су по ве за на са усло ви ма. Љу-
ди, ко ји има ју сло бод ну во љу, тре ба да од лу че да бу ду по слу шни Го-
спо ду, да чи не оно што Он за по ве да, не за то да би пла ти ли сво је спа се-
ње, већ да би по ка за ли ро до ве и бла го сло ве спа се ња.

Људ ска сло бод на во ља је не из ре че на ствар ност у це лој Би бли ји. 
Љу ди има ју мо гућ ност да иза бе ру ко ме ће слу жи ти и ко га ће обо жа-
ва ти, а ис пу ње ње Бож јих обе ћа ња по ве за но је са од лу ком ко ју љу ди 
до но се. Би бли ја је пу на пре кра сних обе ћа ња сва ко ме ко ји се искре но 
тру ди да слу жи Бо гу.

Ко ју те му из но си про рок За ха ри ја и ка ко се та те ма не пре ста но 
по на вља у це лој Би бли ји? Ка ко се ствар ност сло бод не во ље и сло-
бод ног из бо ра од ра жа ва у ње го вим ре чи ма? За ха ри ја 1,1-6.

Не ке од нај же шћих ре чи у це лом овом тек сту на ла зе се у пе том 
сти ху: »Оци ва ши, гдје су?« Дру гим ре чи ма, на у чи те се из по гре ша ка 
оних ко ји су жи ве ли пре вас; не чи ни те што су они чи ни ли; учи те се од 
про шло сти, учи те се од оно га што се до га ђа ло пре вас.

Ов де се слу жба па сто ра са про по ве да о ни це мо же по ка за ти као вр ло 
ко ри сна. Ов де он мо же, у уло зи про ро ка, да ука же на ро ду на Го спод ње 
вођ ство, на Ње го ва обе ћа ња, и на усло ве по ве за не с тим обе ћа њи ма. 
Про по ве да ње Ре чи не сме да про у зро ку је те о ло шке су ко бе или за бу не: 
оно тре ба да бу де хри сто цен трич но, да ука зу је на оно што је Го спод учи-
нио за нас, и шта же ли да учи ни за нас, под усло вом да до ђе мо к Ње му с 
ве ром и по ка ја њем. То је у ства ри оно што За ха ри ја ов де го во ри на ро ду: 
по кај те се, обра ти те се од сво јих злих пу те ва, учи те се од про шло сти, 
ста ви те сво ју на ду на Го спо да и на Го спод ња обе ћа ња за бу дућ ност. На 
исти на чин, да нас, има ју ћи от кри ве ње о то ме шта је пред ста вљала слу-
жба у Све ти ли шту (жи вот и смрт Ису са Хри ста и Ње го ву пр во све ште-
нич ку слу жбу), ми тре ба да до ђе мо Го спо ду и да Га обо жа ва мо ве ром, 
по ка ја њем и по слу шно шћу. И по но во, иако нас по слу шност не мо же 
спа сти - она ни је сред ство спа се ња, већ на чин да се по ка жу ро до ви и 
бла го да ти спа се ња - не ма ни спа се ња без по слу шно сти.  

31. ав густ 2011.

»ОЦИ ВА ШИ, ГДЈЕ СУ?«
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Че
Упр кос свим обе ћа њи ма о по врат ку, у Је ру са ли му ста ње ни је би ло 

до бро. На род се су о ча вао са стал ним пре пре ка ма, а мно ге од њих би ле 
су по сле ди ца њи хо ве вла сти те не по слу шно сти. Про рок Не ми ја, док је 
оба вљао слу жбу на дво ру пер сиј ског вла да ра, при мио је по ру ку о ста-
њу у Па ле сти ни и од го во рио је по стом, жа ље њем и мо ли твом. Ње го ва 
рев ност и ње го во ста ра ње о на ро ду ја сно су опи са ни у пр вом по гла-
вљу књи ге ко ја но си ње го во име. 

Про чи тај текст у пр вом по гла вљу Књи ге о Не ми ји, ко ји са др жи ње-
го ву мо ли тву као од го вор на ве сти из Обе ћа не зе мље, а он да од го во ри 
на сле де ћа пи та ња: 

(1) За што је Не ми ја ко ји је, ко ли ко је на ма по зна то, био ве ран 
чо век, укљу чио се бе у гру пу оних ко ји су гре ши ли про тив Го спо-
да? (Ви ди Да ни ло 9,5.6)

(2) Ко ју вр сту мо ли тве је Не ми ја упу тио Го спо ду и за што је упра-
во та вр ста мо ли тве та ко ва жна? (Ви ди 2. Мој си је ва 32,31-34; Ја-
ков 5,16)

(3) На ко ји је на чин усло вље ност про ро чан ства из ра же на у овој 
мо ли тви? 

(4) На ко јој осно ви Не ми ја упу ћу је сво ју мол бу Го спо ду у ко рист 
сво га на ро да? Дру гим ре чи ма, за што би Го спод усли шио ње го ву 
мол бу? (Види 1. Мојсијева 12,1-3; 2. Мојсијева 6,4.5)

РАЗ МИ СЛИ: На пи ши ре чи не ке сво је за ступ нич ке мо ли тве за 
Цр кву и раз го ва рај о њој у раз ре ду, раз ме њу ју ћи ми сли са дру ги-
ма. Шта нам на ши од го во ри ка жу о на чи ну на ко ји за па жа мо раз не 
ду хов не по тре бе Цр кве? И што је још ва жни је, ка ко би смо мо гли 
по мо ћи да се спро ве ду нео п ход не ре фор ме у Цр кви?

1. сеп тем бар 2011.

НЕ МИ ЈИ НА МО ЛИ ТВА
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Пе
У књи зи Ду ха про ро штва Исто ри ја про ро ка и ца ре ва чи тај по гла-

вља под на сло вом: »По вра так прог на ни ка«, Бож ји про рок им по ма-
же«, »Је здра, све ште ник и књи жев ник«, »Ду хов но про бу ђе ње«, »По у-
че ни за ко ну Бож јем« и »Ре фор ма«. 

»Вре ме не во ље ко је оче ку је Бож ји на род зах те ва ће ве ру ко ја се не ће 
по ко ле ба ти. Ње го ва де ца мо ра ју да по ка жу да је Он је ди ни обје кат њи-
хо вог обо жа ва ња.« (Елен Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва, стр. 330 /
ориг. 512/)

»По сто ји стал на опа сност да ће они ко ји се бе сма тра ју хри шћа ни ма 
по че ти да ми сле да уко ли ко же ле да ути чу на све тов не љу де мо ра ју да се 
у из ве сној ме ри уса гла се са све том. Али, иако из гле да да та кво по на ша-
ње мо же да обез бе ди ве ли ке пред но сти, оно се увек за вр ша ва ду хов ним 
гу бит ком.« (Елен Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва, стр. 369 /ориг. 570/)

»Да би се де ло ре фор ме да нас по кре ну ло на пред, по треб ни су љу-
ди, слич ни Је здри и Не ми ји, ко ји не ће при кри ва ти или оправ да ва ти 
грех... ни ти ће по кри ва ти грех пла штем ла жног ми ло ср ђа ... Они ће 
увек има ти на уму да се у оно ме ко ји уко ра ва грех не пре ста но мо ра 
по ка зи ва ти Хри стов дух.« (Елен Г. Вајт, Исто ри ја про ро ка и ца ре ва, 
стр. 437 /ориг. 675/) 

    ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:

1. Чи тај те у раз ре ду за ступ нич ке мо ли тве за Цр кву ко је сте на пи-
са ли. Шта мо же мо на у чи ти из сва ке од тих мо ли та ва? Шта сма-
тра те нај ве ћом по тре бом Цр кве на шег вре ме на?

2. Ко је по у ке мо же мо на у чи ти од на ших цр кве них ота ца? У ства ри, 
ко јим ва жним ду хов ним по у ка ма нас мо же на у чи ти исто ри ја на-
ше Цр кве?

3. На ко је на чи не се ми као Цр ква, у сво јим на по ри ма да до сег не мо 
окол не кул ту ре, на ла зи мо у опа сно сти да скла па мо ком про ми се 
у по гле ду кључ них исти на? За што смо по не кад то ли ко за сле пље-
ни да и не при ме ћу је мо да се то до га ђа?

4. Иако увек по сто ји опа сност да се упу шта мо у ком про ми се у 
на сто ја њу да се при бли жи мо љу ди ма, по сто ји и опа сност да се 
ушан чи мо иза сво јих ве ро ва ња или оби ча ја ко ји ма је, мо жда, 
неоп ход на ре фор ма. Ка ко да од ре ди мо шта је не про мен љи во и 
не до дир љи во, али и да уви ди мо че му је нео п ход но уса вр ша ва ње 
или ускла ђи ва ње с вре ме ном?

2. сеп тем бар 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 5. Мој си је ва 11,16; Лу ка 1,46-55; 
4,5-8; 19,37-40; Јо ван 4,1-24.

Текст за пам ће ње: »Али, иде ври је ме и већ је на ста ло ка-
да ће се пра ви бо го мољ ци мо ли ти оцу ду хом и исти ном, јер 
отац хо ће та ко ви јех бо го мо ља ца« (Јо ван 4,23).

Као што смо ви де ли у то ку це лог тро ме сеч ја, по ру ка пр вог 
ан ђе ла је по зив на об ја вљи ва ње »вјеч ног је ван ђе ља«. У сре ди-
шту тог је ван ђе ља је сам Исус, уте ло вље ни Бог, Бог ко ји је уз 
по моћ си ла и сред ста ва ко је ми ни смо у ста њу ни до не кле да 
схва ти мо, до шао на овај свет као људ ско би ће.

Раз ми сли шта ово зна чи: Бог ко ји је ство рио све што је би-
ло ство ре но (Јо ван 1,1-3), по стао је људ ско би ће и као чо век 
жи вео без гре шним жи во том, а он да при нео се бе на жр тву за 
гре хе це лог чо ве чан ства. Ка да по ми сли мо на про стран ство 
све ми ра, на ми ли јар де га лак си ја, од ко јих је сва ка са чи ње на 
од ми ли јар ди зве зда, и он да ка же мо да ве ру је мо да је Ство-
ри тељ све га то га био Исус. Та ми сао пре ма шу је спо соб ност 
људ ског ума; она је не што та ко не схва тљи во да је јед но став но 
не мо же мо раз у ме ти, зар не? Ни је ни ка кво чу до да је Па вле 
на пи сао: »Јер је ри јеч кр сто ва лу дост они ма ко ји ги ну; а на ма 
је ко ји се спа са ва мо си ла Бож ја« (1. Ко рин ћа ни ма 1,18).

Су о че ни са та квом исти ном, ни је чуд но што же ли мо да 
обо жа ва мо та кво га Бо га. У то ку ове сед ми це ис тра жи ва ће мо 
те му о бо го слу же њу и сла вље њу она ко ка ко се от кри ла у слу-
жби уте ло вље ног Хри ста, Ство ри те ља ко ји је на се бе узео об-
лик те ла ко је је сам ство рио.

»ДУ ХОМ И ИСТИ НОМ« 
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Не
Иако је Ма ри ја, Ису со ва мај ка, би ла пред мет ин тен зив ног ре ли гиј-

ског ин те ре со ва ња у то ку сто ле ћа, ве ли ки део по да та ка о њој је тра ди-
ци ја ко ја по ти че из мно штва из во ра не у те ме ље них у Би бли ји. 

Би ло ка ко би ло, Ма ри ја је у про це су Ису со вог до ла ска на свет од и-
гра ла кључ ну, ве о ма зна чај ну уло гу: у њој се Спа си тељ све та за чео на 
чу де сан на чин. Гле да ју ћи уна зад са свом из ве сно шћу и све тло шћу ко ју 
нам пру жа Но ви за вет, мо же мо се са мо ди ви ти том чу де сном зби ва-
њу. Иако не ма сум ње да је зна ла да је део не ве ро ват ног до га ђа ња ко је 
ће има ти ва жне по сле ди це по њен на род, мла да Ма ри ја си гур но ни је 
има ла пу ни увид у све што ће се до го ди ти и у че му ће све уче ство ва ти. 
Ипак, зна ла је до вољ но да се ди ви за чу ђу ју ћим окол но сти ма ко је ће 
пот пу но про ме ни ти це ли њен жи вот. 

Текст у Је ван ђе љу по Лу ки 1,46-55 че сто се на зи ва Ма ри ји ном пе-
смом. Ка кву је по за ди ну има ла та пе сма? За што ју је Ма ри ја пе ва-
ла? Ко ји се еле мен ти сла вље ња и обо жа ва ња на ла зе у њој? 

Ова пе сма хва ље ња и обо жа ва ња пу на је алу зи ја и сли ка узе тих из 
Ста рог за ве та, је ди не Би бли је ко ју је она по зна ва ла. Ов де је ви ди мо 
ка ко ода је сла ву Бо гу и при зна је Ње го во вођ ство, не са мо у свом жи-
во ту већ и у жи во ту свог на ро да. Ње но по зи ва ње на Авра ма пред ста-
вља по зи ва ње на за вет ко ји је Го спод скло пио са сво јим на ро дом; она 
сла ви Бо га због Ње го вих обе ћа ња упу ће них Ње го вом на ро ду и ви ди у 
тим обе ћа њи ма сво ју на ду и на ду сво га на ро да.

И по но во, ко ли ко год да ни је зна ла, зна ла је до вољ но да са гле да 
де ло ва ње Го спод ње. И због то га је би ла за хвал на и пу на обо жа ва ња.

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко »чу де сно га« ви диш у свом жи во ту? Мо жда 
је оно за и ста ту, али си ти то ли ко тврд, то ли ко за тво рен, то ли ко 
окре нут са мо ме се би да ни си у ста њу да га ви диш?

4. сеп тем бар 2011.

 МА РИ ЈИ НА ПЕ СМА ХВА ЛЕ И ОБО ЖА ВА ЊА
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По
»И из ве дав ши га ђа во на го ру ви со ку по ка за му сва цар ства ово га 

сви је та у тре ну ћу ока, и ре че му ђа во: те би ћу да ти сву власт ову и сла-
ву њи хо ву, јер је ме ни пре да на, и ко ме ја хо ћу да ћу је; ти, да кле, ако се 
по кло ниш пре да мном, би ће све тво је. И од го ва ра ју ћи Исус, ре че му: 
иди од ме не, со то но, у пи сму сто ји: по кла њај се Го спо ду Бо гу сво је му и 
ње му је ди но ме слу жи« (Лу ка 4,5-8).

За ми сли те Ису са, по сле 40 пу них да на гла до ва ња, умо ра, са мо о дри-
ца ња и ли ша ва ња, са да су о че ног са отво ре ним и ја сним ис ку ше њи ма 
Со то не. Ни је те шко за ми сли ти ка ко су пре кра сна »цар ства ово га сви-
је та« у сво јој сла ви и си ли мо ра ла из гле да ти Ису су у то ку овог ис ку-
ше ња. Со то на је увек био мај стор да све на ово ме све ту при ка же та ко 
при влач ним, та ко угод ним да љу ди спрем но пад ну за ве де ни пре ва ром.

Па жљи во про чи тај гор њи би блиј ски на вод, а по себ но Ису сов од-
го вор. Шта је Исус хтео да ка же ка да је по ве зао гла го ле »по кла њај 
се« и »слу жи«? На ко ји на чин су они по ве за ни?

У це лом Ста ром за ве ту су иде је о обо жа ва њу ла жних бо го ва и о 
слу же њу ла жним бо го ви ма уско по ве за не. »И да не би, по ди гав ши очи 
сво је к не бу и ви дјев ши сун це и мје сец и зви је зде, сву вој ску не бе ску, 
пре ва рио се и кла њао им се и слу жио им; јер их Го спод Бог твој да-
де сви јем на ро ди ма под ци је ли јем не бом« (5. Мој . 4,19; ви ди и 5. Мој. 
11,16; Пса лам 97,7; Да ни ло 3,12). У осно ви, ми слу жи мо оно ме ко га 
обо жа ва мо; пре ма то ме, ко ли ко је ва жно да обо жа ва мо је ди но Го спо да! 

Пре ма то ме, ов де ви ди мо кључ ну ми сао о обо жа ва њу, од но сно бо-
го слу же њу. Те шко је и за ми сли ти не ко га ко обо жа ва Го спо да у ве ри, 
у пре да њу, у по ни зно сти, љу ба ви и стра ху, ка ко у исто вре ме слу жи 
»дру гим« бо го ви ма, без об зи ра у ком се об ли ку по ја вљу ју. Бо го слу же-
ње, пре ма то ме, мо же да нам по слу жи као за шти та од идо ло по клон-
ства. Што ви ше обо жа ва мо Го спо да, чак и у тре ну ци ма свог лич ног 
бо го слу же ња, то смо бо ље за шти ће ни од слу же ња се би, гре ху и свим 
дру гим си ла ма ко је зах те ва ју на шу слу жбу. 

РАЗ МИ СЛИ: По за ба ви се ви ше овом ми шљу: Онај ко га обо жа-
ва мо, то је онај ко ме слу жи мо. Ка ко се ово на че ло по ка за ло у твом 
жи во ту? У ко јој ме ри ти тво је бо го слу жбе но ис ку ство по ма же да 
оста неш усред сре ђен је ди но на слу же ње Го спо ду?

5. сеп тем бар 2011.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ И СЛУ ЖБА
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Ут
Као што смо већ мно го пу та ви де ли, упр кос свим за мр ше ним и не-

до ку чи вим об ли ци ма бо го слу же ња ко је је про пи сао Изра и љу, ни су ти 
об ли ци бо го слу же ња би ли Го спо ду оно нај ва жни је. Фор ма, тра ди ци ја и 
ли тур ги ја, све су то би ла сред ства са од ре ђе ним ци љем, а циљ је био да се 
вер ник пре да и те лом и умом свом Ство ри те љу и От ку пи те љу. Ме ђу тим, 
мно го је лак ше пре тво ри ти сво ју ре ли ги ју у низ фор му ла, тра ди ци ја и 
спољ них об ре да не го сва ко га да на уми ра ти се би и по ни зно се ве ром пре-
да ва ти Го спо ду. Ова чи ње ни ца сва ка ко у ве ли кој ме ри об ја шња ва за што 
Би бли ја тро ши то ли ко вре ме на на оне чи је ср це ни је пра во пред Бо гом, 
без об зи ра ко ли ко су »пра вил ни« њи хо ви об ли ци бо го слу же ња.

То је био и про блем с ко јим се Исус су о ча вао док је у те лу био на овој 
Зе мљи.

Ко је је ва жне чи ње ни це о бо го слу же њу Исус на гла сио у раз го во ру 
са же ном Са мар јан ком? За што је ње ну па жњу скре нуо са од ре ђе-
них ме ста бо го слу же ња? Јо ван 4,1-24.

Го во ре ћи о не ким ње ним нај ду бљим тај на ма, Исус је при ву као же-
ни ну па жњу. Он да је ис ко ри стио тај тре ну так да јој ука же на не што бо-
ље од оно га што је она већ има ла. Исус се по слу жио сна жним из ра зом: 
»Же но, вје руј ми« да би јој по ка зао да пра во бо го слу же ње зна чи мно го 
ви ше од спољ них об ли ка и ме ста бо го слу же ња. »Ова го ра« је би ла го ра 
Га ри зим, на ко јој су Са мар ја ни са гра ди ли свој храм. На рав но, то је би ло 
оно што се и оче ки ва ло да је дан Је вре јин ка же Са мар ја ни ну.  

Ме ђу тим, Исус се ни је ов де за у ста вио. Он је ти ме об у хва тио чак и Је-
ру са лим, ме сто све тог Хра ма ко ји је Он сам иза брао. И та ко је, већ у ра ном 
де лу сво је слу жбе на Зе мљи, Исус ука зао на оно што је ка сни је ја сно из ра-
зио ка да је го во рио о Хра му: »Не ће оста ти ов дје ни ка мен на ка ме ну ко ји 
се не ће раз мет ну ти« (Ма теј 24, 2). У све му то ме, Исус се за пра во тру дио да 
овој же ни уде ли »во де жи ве« (Јо ван 4,10), од но сно да јој ука же на са мо га 
се бе. Он је же лео да она схва ти да је лич ни од нос с ње ним Ство ри те љем и 
От ку пи те љем те мељ бо го слу же ња, а не об ли ци и тра ди ци је ње не ве ре, ко ја 
се раз ли ко ва ла од истин ске ре ли ги је Је вре ја. Ње го во по зи ва ње на Је ру са-
лим (Јо ван 4,21), ме ђу тим, по ка за ло је да го во ри о не че му што сто ји иза 
си сте ма жр та ва и бо го слу же ња ко ји је Он сам ус по ста вио. 

РАЗ МИ СЛИ: На ко ји на чин би сви аспек ти твог бо го слу жбе ног 
ис ку ства мо гли да ти по мог ну да про ду биш свој од нос с Бо гом?

6. сеп тем бар 2011.

ОБО ЖА ВА ТИ ОНО ШТО НЕ ПО ЗНА ЈЕШ
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Ср
»Али иде ври је ме и већ је на ста ло ка да ће се пра ви бо го мољ ци мо ли ти 

оцу ду хом и исти ном, јер отац хо ће та ко ви јех бо го мо ља ца« (Јо ван 4,23).
По што је по вео же ну Са мар јан ку да ле ко од од ре ђе них ме ста бо го-

слу же ња, а он да јој скре нуо па жњу на над моћ ност је вреј ске ве ре над 
ве ром Са мар ја на, Исус јој го во ри о »пра вим бо го мољ ци ма«. У 21. сти ху 
Исус је на ја вио да тек »иде ври је ме« ка да вер ни ци не ће до ла зи ти на та 
ме ста, ни на Га ри зим ни у Је ру са лим, да се мо ле Бо гу, а ипак у 23. сти ху 
на гла ша ва да је већ вре ме да сви пра ви бо го мољ ци обо жа ва ју Бо га ду-
хом и исти ном. Дру гим ре чи ма, не мој гле да ти на не ку про шлу сла ву, 
ни на не ки бу ду ћи до га ђај. Уме сто то га, са да је вре ме да се Бо гу ука же 
по што ва ње ко је Он за слу жу је и да се пре ко тог бо го слу же ња ис ку си љу-
бав, бла го дат и спа се ње ко је Он ну ди. 

Исус је ре као да ће се сви »пра ви бо го мољ ци« мо ли ти Бо гу ду хом и 
исти ном. Шта пред ста вља ју та два еле мен та? Ка ко да их при ме ни-
мо на на ше да на шње бо го слу жбе но ис ку ство? Ви ди и Мар ко 7,6-9.

Исус је ов де по зи вао на урав но те жен об лик бо го слу же ња: на бо го-
слу же ње ко је до ла зи из ср ца, ко је се ду бо ко и искре но про жи вља ва, ко је 
до ла зи из љу ба ви и стра хо по што ва ња пре ма Бо гу. Ни је ни шта ло ше ако 
се на бо го слу же њу по ка жу емо ци је; уоста лом, на ша ре ли ги ја нас по зи ва 
да во ли мо Бо га (1. Јо ва но ва 5,2; Мар ко 12,30), а ка ко би се љу бав мо гла 
одво ји ти од емо ци ја?

У исто вре ме, Бог по зи ва сво је »пра ве бо го мољ це« да Га обо жа ва ју »у 
исти ни«. Бог је от крио сво ју во љу, сво ју исти ну, свој за кон – све што смо 
по зва ни да ве ру је мо и да слу ша мо. Пра ви бо го мољ ци ће во ле ти Бо га, и 
из љу ба ви се тру ди ти да Му слу же, да Га слу ша ју, да чи не оно што је пра-
во. Ипак, ка ко би мо гли зна ти шта је пра во ако не зна ју исти ну о ве ри, 
по слу шно сти, спа се њу и та ко да ље? Иде ја да ве ро ва ње ни је ва жно, да 
је ва жан је ди но искрен дух, сва ка ко је по гре шно. То је са мо по ло ви на 
јед на чи не. Пра вил на ве ро ва ња нас не спа са ва ју, али ће нам да ти ве ли ко 
раз у ме ва ње Бож јег ка рак те ра и то ће до при не ти да Га још ви ше во ли мо 
и да Му још ис кре ни је слу жи мо. 

РАЗ МИ СЛИ: Да ли је тво је бо го слу же ње ви ше дух не го исти на, 
или ви ше исти на не го дух? Ка ко да на у чиш да об у хва тиш оба та 
аспек та у свом бо го слу же њу и да их урав но те жиш? 

7. сеп тем бар 2011.

ПРА ВИ БО ГО МОЉ ЦИ
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Че
У то ку ду гих го ди на исто ри је хри шћан ства, Цр ква је би ла по де ље на 

око пи та ња о Хри сто вом бо жан ству. Да ли је Он за и ста веч ни Бог, јед но 
с Оцем од веч но сти? Или је био ство рен ка сни је, као би ће ко је је до шло 
у по сто ја ње Оче вом ства ра лач ком си лом?

Иако је у пр вим да ни ма на ше Цр кве, не ка не са гла сност о том пи та-
њу за и ста по сто ја ла, Дух про ро штва је пре ко Елен Г. Вајт ја сно об ја вио 
пре мно го го ди на ка кво је ње го во ста но ви ште – ста но ви ште ко је смо 
ми као Цр ква пот пу но при хва ти ли: »И Ње го во име ће би ти Ема ну и ло 
... Бог с на ма! Све тлост по зна ња сла ве Бож је ви де ла се ’на ли цу Ису са 
Хри ста. Од веч них вре ме на Го спод Исус Хри стос је био јед но с Оцем; 
Он је био ’у об лич ју Бож је му’, у об лич ју Ње го ве ве ли чи не и ве ли чан-
ства, ’од сјај Ње го ве сла ве’. Тре ба ло је да по ка же сво ју сла ву ти ме што ће 
до ћи на овај наш свет. На ову гре хом по мра че ну Зе мљу Он је до шао да 
нам от кри је све тлост Бож је љу ба ви – да бу де ’Бог с на ма’, ’и Ње го во име 
ће би ти Ема ну и ло’.« (Елен Г. Вајт, Че жња ве ко ва, стр. 7 /ориг. 19)

Чи тај на ве де не би блиј ске тек сто ве. Шта нам они го во ре о бо жан-
ској при ро ди Ису са Хри ста? Ма теј 2,11; 4,10; 9,18; 20,20; Мар ко 7,7; 
Лу ка 24,52; Јо ван 9,38.

Исус је био ве о ма ја сан у свом од го во ру Со то ни (Ма теј 4,10) да са-
мо Го спод има пра во на обо жа ва ње. То нас во ди до ва жне тач ке ко ја је 
ис так ну та у по ме ну тим тек сто ви ма: Хри стос ни ка да ни је од би јао обо-
жа ва ње од стра не љу ди. Не ма ни јед ног при ме ра у мно го број ним слу ча-
је ви ма ка да су љу ди по ка зи ва ли да Га обо жа ва ју, ка да су Му се кла ња ли, 
а да је Исус ре као: Не мој те то чи ни ти, ука зуј те сво је по што ва ње је ди но 
Оцу. У ства ри, до га ђа ло се не што са свим су прот но.

Шта је Исус од го во рио фа ри се ји ма ко ји су тра жи ли од Ње га да 
ућут ка оне ко ји су га обо жа ва ли? Лу ка 19,37-40.

Ов де се по но во на гла ша ва исти по зив, упу ћи ван у то ку це лог тро-
ме сеч ја, да Исус тре ба да бу де сре ди ште свег на шег обо жа ва ња и да је 
то кључ но пи та ње у на шем бо го слу же њу. Сва ка пе сма, сва ка мо ли тва, 
сва ка про по вед, све што чи ни мо, тре ба да на овај или онај на чин ко нач-
но усме ри на ше ми сли пре ма Хри сту, уте ло вље ном Бо гу ко ји је по ну дио 
се бе као жр тву за на ше гре хе. Бо го слу же ње ко је нас ис пу ња ва стра хо-
по што ва њем, љу ба вљу, по бо жно шћу пред на шим Го спо дом, то је бо го-
слу же ње ко је је угод но пред Њим, ко је нас при бли жа ва Ње му. 

8. сеп тем бар 2011.

СЛА ВИ ТИ БО ГА КРАЈ ЊЕ ГО ВИХ НО ГУ



91

Пе
У књи зи Ду ха про ро штва Че жња ве ко ва про чи тај по гла вље под на-

сло вом »Бог с на ма«.
»Љу ди не сту па ју у за јед ни цу с Не бом та ко што ће по тра жи ти не-

ку све ту пла ни ну и по све ће ни храм. Ре ли ги ја не сме да бу де огра ни че-
на на спољ не фор ме и це ре мо ни је. Ре ли ги ја ко ја до ла зи од Бо га је ди на 
је ре ли ги ја ко ја ће нас во ди ти Бо гу. Да би смо пра вил но слу жи ли Бо гу, 
мо ра мо би ти ро ђе ни од бо жан ског Ду ха. То ће нам очи сти ти ср це и об-
но ви ти ум, да ју ћи нам но ву спо соб ност да упо зна мо и за во ли мо Бо га. 
То ће нас ис пу ни ти дра го вољ но шћу да по слу ша мо све Ње го ве зах те ве. 
И то је пра во бо го слу же ње. То је род де ло ва ња Све то га Ду ха.« (Елен Г. 
Вајт, Че жња ве ко ва, стр. 147 /ориг. 189/)

»Онај ко ји је јед нак Бо гу по на шао се као слу га пре ма сво јим уче ни ци-
ма... Онај пред ким је тре ба ло да се са ви је сва ко ко ле но, Онај ко ме слу же 
ан ђе ли сла ве и то сма тра ју за част, са гнуо се да опе ре но ге оних ко ји су Га 
на зи ва ли сво јим Го спо дом.« (Че жња ве ко ва, стр. 562.563 /ориг. 649/)

    ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Ре ли гиј ске ста ре ши не у Хри сто во до ба сма тра ле су да по зна ју 

Пи сма, али су би ле не све сне нај ве ћег чу да у исто ри ји, ро ђе ња Ме-
си је. У ме ђу вре ме ну, му дра ци са Ис то ка до шли су да Га по тра же 
на пра вом ме сту и у пра во вре ме. Ка кво зна че ње има ова при ча 
за нас, да на шње хри шћа не, и за на шу Цр кву? Ка ко да из бег не мо 
гре шке на ро да Хри сто вог вре ме на, док гле да мо ка ко се ис пу ња-
ва ју про ро чан ства о по след њим да ни ма?

2. Раз го ва рај те о Хри сто вом бо жан ству, за што је оно та ко ва жно 
за на шу ве ру и бо го слу же ње! Шта гу би мо ако на би ло ко ји на чин 
сма тра мо да је Исус би ло шта дру го осим у пот пу но сти Бог?

3. Раз ми сли те још јед ном о Ма ри ји и ка кве су ми сли про ла зи ле ње-
ном гла вом у вре ме тог не ве ро ват ног ни за до га ђа ја! Ми сли те о то ме 
ка ко она ни је би ла у ста њу да схва ти све што се де ша ва и ка ко је не-
што од то га мо ра ло би ти из ра зи то те шко за њу да при хва ти (оста ти 
труд на као не у да та де вој ка сва ка ко је пред ста вља ло те жак стрес, 
иако на њој ни је би ло ни ка кве кри ви це). А ипак, усред све га то га, 
би ла је у ста њу да сла ви Го спо да и да Га обо жа ва, да Му се кла ња, 
упр кос мно гим пи та њи ма без од го во ра, мно гим те шким ми сли ма, 
то ли ким не по зна ни ца ма. Ка ко би смо мо гли на у чи ти да чи ни мо то 
исто: да обо жа ва мо Бо га и да Га хва ли мо усред вре ме на не си гур но-
сти и не по зна ни ца? У ства ри, за што су та ква вре ме на нај бо ља од 
свих да се це лим ср цем осло ни мо на Го спо да и да Га сла ви мо?

9. сеп тем бар 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:



93

Тек сто ви за про у ча ва ње: Де ла 1,1-11; 2,14-41; 17,15-34; 
18,1-16; 1. Ко рин ћа ни ма 13.

Текст за пам ће ње: »Ако је зи ке чо вје чи је и ан ђе о ске го-
во рим, а љу ба ви не мам, он да сам као зво но ко је зво ни, или 
пра по рац ко ји зве чи« (1. Ко рин ћа ни ма 13,1).

Уско ро по сле Хри сто вог од ла ска на Не бо, пр ва Цр ква је 
по че ла да се ши ри и да ра сте. Ис пр ва, њу су ско ро ис кљу чи во 
са чи ња ва ли вер ни ци из је вреј ства ко ји су при хва ти ли Ису са 
као Ме си ју и укљу чи ли се у ре до ве вер ни ка. Ис пр ва, мно ги 
вер ни ци су за и ста ми сли ли да је је ван ђе ље на ме ње но ис кљу-
чи во Је вре ји ма, што је по ка зи ва ло ко ли ко су још мо ра ли да 
уче. 

Ме ђу тим, би ло би по гре шно сма тра ти да је вре ме пр ве Цр-
кве би ло не ко иди лич но вре ме са вр ше ног бо го слу же ња и сла-
вље ња. Иако у са свим дру гом кон тек сту, и пр ва Цр ква се су о-
ча ва ла са истим про бле ми ма с ко ји ма се ми су о ча ва мо да нас, 
про бле ми ма ко ји су ути ца ли на све што је по ве за но с ве ром, а 
по себ но с бо го слу же њем.

У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо не ке слу ча је ве из пр вих 
да на хри шћан ства и не ке иза зо ве с ко ји ма се Цр ква су о ча ва ла 
док је ра сла и тру ди ла се да учи и из до брих и из ло ших ис ку-
ста ва.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ У ПР ВОЈ ЦР КВИ
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 11. сеп тем бар 2011.Не
Гле да ју ћи из људ ске пер спек ти ве, Ису со ва зе маљ ска слу жба ни је би-

ла по себ но успе шна. Иако је при вла чио при лич но ве ли ко мно штво док 
је био жив, љу ди се ни су ма сов но обра ћа ли. Мно ге ста ре ши не су Га од-
ба ци ле, а на рав но, Ри мља ни су Га рас пе ли, на те рав ши Ње го ве нај бли же 
са рад ни ке да се раз бе же.

Све је из гле да ло при лич но без на де жно све до Ње го вог ус кр сну ћа и 
Пе де сет ни це, ка да су из не на да Ње го ви след бе ни ци при ку пи ли до вољ-
но хра бро сти да поч ну да про по ве да ју свог рас пе тог Учи те ља као Ме-
си ју Изра и ља. У ства ри, тек је по сле Ису со вог ус кр сну ћа пр ва Цр ква 
на чи ни ла сво је пр ве ко ра ке.

Ко је ва жне исти не о дру гом Хри сто вом до ла ску, о кр ште њу, Све-
том Ду ху и ми си ји Цр кве на ла зи мо у Де ли ма 1,1-11?

Обра ти те по себ ну па жњу на текст у Де ли ма 1, 3. и 6. Шта нам ти 
сти хо ви го во ре о то ме ко ли ко су још уче ни ци мо ра ли да на у че о 
исти ни?

Је дан од нај за ни мљи ви јих де ло ва тек ста у Де ли ма 1,3 је сте онај где 
Лу ка го во ри да је Исус уче ни ци ма по ка зао »мно го зна ко ва«. Не ки пре-
во ди се слу же из ра зом »нео бо ри ви зна ци«, што је ма ло пре те ра но. Дру-
ги упо тре бља ва ју ре чи »увер љи ви зна ци«, што је ма ње про бле ма тич но. 
Ов де се у ства ри ра ди о то ме да су Ису со ви след бе ни ци до би ли сна жне, 
увер љи ве зна ке да је Он Ме си ја. Узи ма ју ћи у об зир те жак по ло жај у ко-
јем су се уче ни ци на ла зи ли и про ти вље ње ко је им је пре ти ло, за и ста су 
им би ли нео п ход ни сви до ка зи ко је су мо гли да до би ју. Ра до сна је вест 
да ће Го спод да ти сви ма на ма све до ка зе ко ји су нам по треб ни да би смо 
ве ро ва ли и у оно што са мо не пот пу но раз у ме мо. И као што смо ви де ли 
у тим тек сто ви ма, уче ни ци и да ље ни су пот пу но раз у ме ва ли Го спод ње 
на ме ре пре ма ју деј ском на ро ду, чак ни по сле свег вре ме на ко је су про-
ве ли са Ису сом. И на ма је по треб но да на у чи мо да се кла ња мо Бо гу, да 
Га сла ви мо, да слу ша мо Го спо да, упр кос све му што не раз у ме мо.

  
РАЗ МИ СЛИ: Се ти се свих сна жних до ка за ко је има мо за сво ја ве-

ро ва ња, свих до брих раз ло га да бу де мо осве до че ни у ис прав ност сво је 
ве ре. Шта је све са др жа но у ве ри? Ко је до бре раз ло ге има мо да ве ру-
је мо, да ве ру је мо и у не што што ни смо у ста њу да пот пу но схва ти мо?

МНО ГО ЗНА КО ВА
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По
Ве ли ки део про те стант ске бо го слу жбе не тра ди ци је од но си се на 

про по ве да ње Ре чи. Све та од го вор ност па да на оно га ко ји је за ду жен 
да хра ни ста до, да учи и да про по ве да и да опо ми ње и да охра бру је. 
Му зи ка, ли тур ги ја, мо ли тва, Го спод ња ве че ра, пра ње но гу, све то има 
сво је ме сто, али, мо жда, ни шта ни је ва жни је од про по ве да ња с про по-
ве да о ни це у то ку бо го слу же ња.

Про чи тај Пе тро ву про по вед на дан Пе де сет ни це. На ко ји на чин 
је Пе тар об ја вио ва жне те ме из Пи сма: док три ну, про ро чан ство, 
Хри ста, је ван ђе ље и спа се ње и за што су упра во те те ме та ко ва-
жне у про по ве да њу? Де ла 2,14-41. 

Ка кво је мо ра ло би ти то ис ку ство! Слу ша ти ри ба ра Пе тра ка ко 
про по ве да с та квом си лом и ауто ри те том! Ње го ве ре чи не по ка зу ју 
ни ка кве зна ке окле ва ња или сум ње, већ от кри ва ју да Све ти Дух го во-
ри пре ко ње га. У то ку це ле про по ве ди Пе тар се не ко ле ба, већ се слу жи 
Ста рим за ве том, је ди ном Би бли јом то га вре ме на, да сна жно об ја ви је-
ван ђе ље о Ису су Хри сту, рас пе том и ус кр слом Ме си ји, ко ји се уз ди-
гао до »де сне стра не Бо га« (Де ла 2,33). За ди вљу ју ће је да у та ко ма лом 
бро ју ре че ни ца Пе тар да је не ве ро ва тан број ин фор ма ци ја о све му, од 
из ли ва ња Све то га Ду ха, до по ка ја ња и дру гог Хри сто вог до ла ска. 

Ка кве ре зул та те је има ла про по вед на дан Пе де сет ни це? Ви ди Де-
ла 2,41. Шта из то га тре ба да узме мо се би за по у ку, за на ша су бот-
на бо го слу же ња и про по ве ди?

Не ма сум ње, то је мо ра ло би ти за и ста по себ но бо го слу же ње. Ипак, 
и ми има мо иста обе ћа ња ко ја су има ли он да шњи хри шћа ни. Има мо 
и исту Би бли ју, уз до да так Но вог за ве та, ко ју су они има ли, а има мо и 
истог Го спо да и истог Све тог Ду ха. За што, он да, не би смо има ли иста 
бо го слу же ња, бо го слу же ња ко ја би има ла исту си лу као и њи хо ва? 
Шта нас то за др жа ва?

12. сеп тем бар 2011.

ПРО ПО ВЕ ДА ЊЕ РЕ ЧИ
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Ут
Из до ба пр ве Цр кве мо же мо на ве сти још је дан при мер о бо го слу же њу 

и о то ме ка ко су га вер ни ци одр жа ва ли – ово га пу та из ис ку ства апо сто ла 
Па вла док се на ла зио у Ати ни, у ме сту где су не ка да жи ве ла тро ји ца нај-
у ти цај ни јих фи ло зо фа, Со крат, Пла тон и Ари сто тел. Па вле је ов де имао 
пред со бом са свим друк чи ју вр сту слу ша ла ца од оних ко ји су мно го го-
ди на пре то га слу ша ли Пе тра у Је ру са ли му. Та мо су то би ли ода ни и рев-
ни Је вре ји, а ов де фи ло зоф ски на стро је ни не зна бо шци. 

Чи тај из ве штај о Па вло вом про по ве да њу у Ати ни. Ко ли ко се Па-
вло во све до че ње у Ати ни раз ли ко ва ло од ре чи ко је је Пе тар упу-
ћи вао сво јим слу ша о ци ма на дан Пе де сет ни це? Де ла 17,15-34. 

Јед на од нај о чи глед ни јих и нај ви дљи ви јих раз ли ка је у то ме што Па-
вле не ци ти ра Би бли ју, док Пе тар то чи ни у обил ној ме ри. У ства ри, 
уме сто Би бли је Па вле ци ти ра не зна бо жач ке ауто ре. У исто вре ме, за па-
зи те ка ко се Па вле по зи ва на ло ги ку и ра зум: по гле дај те ство ре ни свет, 
као да им го во ри, и ви де ће те сна жне до ка зе да по сто ји Бог Ство ри тељ. 
Па вле је за по чео сво ју про по вед ука зу ју ћи на свет при ро де као раз лог 
што ве ру је у Бо га Ство ри те ља. 

За ни мљи во је и ов де по тра жи ти те му о бо го слу же њу. Ти љу ди су 
обо жа ва ли не што што ни су мо гли да раз у ме ју. Па вле се по тру дио да ис-
ко ри сти ту ода ност и то њи хо во бо го слу же ње да их од вра ти од њи хо вих 
идо ла и дру гих про ла зно сти, и да их упо зна с пра вим Бо гом. Из гле да да 
љу ди има ју не ку уну тра шњу по тре бу да не што или не ко га обо жа ва ју, а 
Па вле се тру ди да им ука же на је ди но Би ће ко је је до стој но обо жа ва ња.

У ком тре нут ку су се не ки од Па вло вих слу ша ла ца су о чи ли с про-
бле мом и за што?

На кра ју кра је ва, по зи ва ње на ло ги ку, на ра зум и на при род ну те о-
ло ги ју мо гу нас до ве сти са мо до тле до кле је Па вле сти гао. Па вле се он да 
у свом све до че њу од лу чио да им го во ри о по ка ја њу, су ду и ус кр сну ћу, 
уче њи ма ко ја се мо гу при хва ти ти са мо ве ром. Упра во за то ни је ни по-
сти гао мно го успе ха у Ати ни. Иако је имао не ко ли ко обра ће ни ка, ве ћи-
на се вра ти ла сво јим ри ту а ли ма обо жа ва ња бо го ва ко ји ни су у ста њу да 
би ло ко ме оси гу ра ју спа се ње. 

РАЗ МИ СЛИ: На ко ји на чин на ша бо го слу же ња тре ба да се про ме-
не да би по сти гла бо љи успех код оних ко ји не ма ју би блиј ски те мељ, 
ко ји не по ла зе од истих прет по став ки од ко јих ми по ла зи мо? Ка ко да 
она по ста ну при сту пач ни ја упра во та квим љу ди ма?

13. сеп тем бар 2011.

АПО СТОЛ ПА ВЛЕ НА МАР СО ВОМ БРЕ ЖУЉ КУ
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Ср
Бо го слу же ње ни је са мо оно што чи ни мо ка да у су бо ту до ђе мо у цр-

кву. Бо го слу же ње об у хва та аспек те ко ји се од но се на це ло куп ну на шу 
ве ру: на оно што ве ру је мо, на оно што про по ве да мо, на оно ка ко се по-
на ша мо. Цен трал на за ми сао бо го слу же ња је Го спод као наш Ство ри-
тељ и наш Спа си тељ. Све у бо го слу же њу тре ба да про ис ти че из те те-
мељ не и све те исти не. И по но во, бо го слу же ње је пр вен стве но о Бо гу и 
о Бож јим де ли ма у исто ри ји. Аутен тич но бо го слу же ње тре ба да при ву-
че вер ни ке Го спо ду. Оно тре ба да нас на ве де да осе ти мо стра хо по што-
ва ње, по бо жност, по ка ја ње и љу бав пре ма Ње му и пре ма бли жњи ма.

Иако увек тре ба да раз ми шља мо о Го спо ду (Лу ка 21,36; Пса лам 
1,2), вре ме бо го слу же ња тре ба да бу де не што по себ но, не што је дин-
стве но. Ме ђу тим, ми се не мо же мо осло ни ти са мо на цр кву или на во-
ђе бо го слу же ња да нам оси гу ра ју та кву вр сту ис ку ства, ко ли ко год то 
би ла њи хо ва уло га. На кра ју кра је ва, ра ди се о на ма и о ста ву с ко јим 
до ла зи мо у цр кву су бо том. 

У исто вре ме, као што смо про у ча ва ли у то ку це лог тро ме сеч ја, 
бо го слу же ње је сред ство да се по стиг не циљ, а ни је са мо се би свр ха. 
На ше бо го слу же ње нас не спа са ва; уме сто то га, на ше бо го слу же ње је 
са мо је дан од на ших од го во ра на чи ње ни цу да смо спа се ни.

Ко ја је оп ту жба би ла по диг ну та про тив Па вла, и шта нам то го во-
ри о бо го слу же њу? Де ла 18,1-16.

За и ста је за ди вљу ју ће да је Па вле био оп ту жен да на го ва ра љу де на 
од ре ђе ну вр сту бо го слу же ња, на бо го слу же ње »про тив но за ко ну« (Де-
ла 18,13). Чак су и Је вре ји ко ји су по ве ро ва ли у Ису са с вре ме на на вре-
ме по ди за ли слич не оп ту жбе про тив Па вла. Текст у Де ли ма 18 ис ти че 
да су ти љу ди би ли та ко огре зли у тра ди ци је, та ко об у зе ти на чи ном на 
ко ји се бо го слу же ње оба вља ло у про шло сти, та ко за љу бље ни у уста ље-
не об ли ке бо го слу же ња да су у тре нут ку ка да им је Па вле пред ста вио 
Оно га ко ји је био це ло куп на свр ха и циљ њи хо вог бо го слу же ња, Оно га 
ко га су сла ви ли не по зна ју ћи га, Оно га на ко га су њи хо ва бо го слу же ња 
ствар но ука зи ва ла - они од ба ци ли ње го ве ре чи! Би ли су та ко об у зе ти 
за ко ном да су про пу сти ли да ви де Оно га на ко га је за кон ука зи вао. 

Да кле, иако су на ше окол но сти да нас ра ди кал но друк чи је од окол-
но сти у вре ме апо сто ла Па вла, мо ра мо би ти па жљи ви да не до зво ли мо 
се би да нам на ши об ли ци и тра ди ци је бо го слу же ња та ко за кр че пут да 
на ша ве ра из гу би сво ју пра ву са др жи ну. Сва ко бо го слу же ње ко је нас 
не во ди пра во до под нож ја кр ста је про ма ше но.

14. сеп тем бар 2011.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ »СУ ПРОТ НО ЗА КО НУ«
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Че
Та ко је ла ко, бар из на ше да на шње пер спек ти ве, гле да ти у про шлост, 

на пр ву Цр кву, као на не ки мо дел скла да и ми ра, при мер ка ко тре ба да 
из гле да пра во бо го слу же ње. На не сре ћу, но во за вет на исто ри ја је та ко 
слич на ста ро за вет ној исто ри ји, јер при ка зу је ко ли ко ду бо ко сви ми мо-
же мо па сти. 

Узми мо, на при мер, цр кву у Ко рин ту, ко ју је осно вао апо стол Па вле у 
то ку свог дру гог ми си о нар ског пу то ва ња. Тр го вач ко сре ди ште, по зна то 
по лук су зу и бо гат ству, Ко ринт је био и сре ди ште јед не од нај сен зу ал ни-
јих и нај и зо па че ни јих ре ли ги ја то га вре ме на. Под ути ца јем те кул ту ре, 
не мо рал и раз дор су про др ли у цр кву. Но, иако је то би ло већ до вољ но 
ло ше, ни је би ло и је ди ни про блем. Па вле го во ри и о дру гим про бле ми ма 
ко ји су иза зи ва ли на пе то сти у цр кви, укљу чу ју ћи идо ло по клон ство (1. 
Ко р. 10,14), као и пре на гла ша ва ње не ких ду хов них да ро ва, по себ но да ра 
је зи ка, чи ја је уло га би ла зло у по тре бље на у се бич не свр хе (1. Ко р. 14). 

Усред тек ста ко јим раз об ли ча ва про бле ме у ко ринт ској цр кви, 
Па вле уме ће сво је по зна то по гла вље о љу ба ви, три на е сто по гла-
вље 1. По сла ни це Ко рин ћа ни ма. Ко ја је нај ва жни ја по ру ка тог 
по гла вља? И што је још ва жни је, ка ко га мо же мо ис ко ри сти ти и 
при ме ни ти у свом жи во ту и бо го слу же њу да нас?

Па вле го во ри да ни ка кве из ја ве ко је да је мо, ни ка ква ве ли ка чу да ко ја 
чи ни мо, ни ка кви ха ри зма тич ки да ро ви ко је има мо, ни ка ква по бо жност 
или рев ност ко ју по ка зу је мо, не ће до не ти ни ка кве ко ри сти уко ли ко не-
ма мо и ср це ис пу ње но љу ба вљу пре ма Бо гу, по твр ђе ном љу ба вљу пре-
ма бли жњи ма. То је, ка же Па вле, ко нач ни дар ко ји тре ба да тра жи мо, 
дар ко ји се не мо же за ме ни ти ни ка квим дру гим да ром. 

Ду хов ни да ро ви су ко ри сни, и хри шћа ни тре ба да се слу же сво јим 
да ро ви ма на сла ву Бо гу и на из град њу је дин ства у Цр кви. Али, ни је дан 
дар се ни ка да не сме упо тре би ти на уз ди за ње се бе, на лич ну до бит, или 
на пра вље ње не ре да на бо го слу же њу или на дру гим ме сти ма. 

На кра ју, цр ква са мно го по све ће них хри шћа на пу них љу ба ви ши ри-
ће ути цај и има ти си лу ко ја ће да ле ко над ма ши ва ти ути цај сед мич них 
су бот них бо го слу же ња.

РАЗ МИ СЛИ: У ко јој ме ри не се бич на љу бав пре ма бли жњи ма про-
жи ма твој сва ко днев ни жи вот? Од но сно, ко ли ко сво га вре ме на и 
енер ги је тро шиш на слу же ње бли жњи ма? Ко ли ко си спре ман да се од-
рек неш се бе због до бра дру гих љу ди? То баш и ни је та ко ла ко, зар не?

15. сеп тем бар 2011.

ЉУ БАВ СВЕ ПО БЕ ЂУ ЈЕ
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У књи зи Ду ха про ро штва Апо стол ска цр ква - Хри сто вим тра гом 
про чи тај по гла вља под на сло вом: »Пе де сет ни ца«, »Дар Ду ха«, »Уз ди-
за ти крст«, »Ко ринт«, и »По зва ни да до стиг не мо ви ша ме ри ла«.

»Све тост ни је за нос; то је пот пу но пре да ње во ље Бо гу; то је жи вље-
ње по сва кој ре чи ко ја из ла зи из уста Бож јих; ... то је хо да ње ве ром ... 
то је осла ња ње на Бо га с не по ко ле бљи вим по ве ре њем, то је по чи ва ње 
у Ње го вој љу ба ви.« (Елен Г. Вајт, Апо стол ска цр ква - Хри сто вим тра-
гом, стр. 35 /ориг.51/)

»У че му је би ла сна га оних ко ји су у про шло сти тр пе ли про гон ства 
Хри ста ра ди? Би ло је то је дин ство с Бо гом ... са Све тим Ду хом,... са 
Хри стом. По ни же ње и про гон ство од вој или су мно ге од зе маљ ских 
при ја те ља, али ни ка да од Хри сто ве љу ба ви.« (Елен Г. Вајт, Апо стол ска 
цр ква - Хри сто вим тра гом, стр. 58 /ориг. 85/) 

»Ови по све ће ни гла сни ци ... ни су до зво ља ва ли ни јед ној ми сли о 
уз ди за њу са мих се бе да ока ља њи хо во пред ста вља ње Хри ста... Ни су 
за ви де ли ни на ауто ри те ту ни ти на пр вен ству.« (Елен Г. Вајт, Апо стол-
ска цр ква -Хри сто вим тра гом, стр. 146 /ориг. 209/)

»Под идо ло по клон ством Па вле ни је ми слио са мо на обо жа ва ње 
идо ла, већ и на слу же ње се би, љу бав пре ма до ко ли ци, на за до во ља ва-
ње апе ти та или стра сти.« (Елен Г. Вајт, Апо стол ска цр ква - Хри сто вим 
тра гом, стр. 221 /ориг. 317/)

   ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. Раз го ва рај те у раз ре ду о свим раз ло зи ма ко је има мо да ве ру је мо. 

Ка кве до ка зе има мо за све оно што ве ру је мо? Ко је ра зум ске и ло-
гич ке по твр де има мо ко је нас утвр ђу ју у на шој ве ри? У исто вре-
ме, с ко јим иза зо ви ма се на ша ве ра су о ча ва? И на кра ју, упр кос 
свим тим иза зо ви ма, за што и да ље ве ру је мо у оно што ве ру је мо?

2. Се ти се не ких нај сна жни јих бо го слу же ња ко ји ма си ика да при-
су ство вао. Шта их је учи ни ло та ко по себ ним, та ко сна жним? Ко-
ји еле мент је по себ но до при нео то ме? Ка ко би се та кви еле мен ти 
мо гли уне ти у бо го слу же ње у ва шој ме сној цр кви? За што се већ 
не на ла зе та мо?

3. Ко ји су не ки мо гу ћи на чи ни на ко је би на ша бо го слу же ња мо гла 
да оме ту наш по глед да са гле да Ису са и крст? Ка ко се мо же мо 
оси гу ра ти да ни че му не до зво ли мо да то учи ни?

4. Раз ми шљај ви ше о тек сту у 13. по гла вљу 1. По сла ни це Ко рин ћа-
ни ма. Ко је кон крет не ко ра ке би тво ја ме сна цр ква мо гла да пре-
ду зме да по ка же љу бав о ко јој Па вле ту го во ри?

16. сеп тем бар 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ Пе
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Јов 42,1-6; От кри ве ње 1,13-18; 
От кри ве ње 13; 14,6-12; 19,1-5.

Текст за пам ће ње: »И пје ва ху пје сму но ву пред при је сто-
лом и пред че ти ри жи во ти ње и пред стар је ши на ма; и ни ко 
не мо га ше на у чи ти пје сме, осим они јех сто и че тр де сет и че-
ти ри хи ља де ко ји су от ку пље ни са зе мље« (От кри ве ње 14,3).

Ма ло је књи га у Би бли ји ко је са др же то ли ко тај ни и уз бу-
ђе ња као књи га От кри ве ња. Она је пу на не ве ро ват них ли ко ва 
жи во ти ња и зма је ва и ог ња и зе мљо тре са и за ла и ар ми ја и 
жа ба и гра до ва и зве зда па да ли ца и још мно го че га. 

А ипак, усред све те дра ме, те ме ко ја се стал но по на вља, 
по ја вљу је се бо го слу же ње. Без об зи ра да ли се ба ви ко нач ном 
кри зом ко ја се од но си на оне ко ји се кла ња ју зве ри и ње ној 
ико ни, или при ка зу је би ћа на Не бу ко ја пе ва ју хва лу Бо гу, От-
кри ве ње се стал но из но ва вра ћа бо го слу же њу: обо жа ва њу 
Оно га »што жи ви у ви јек ви је ка« (От кри ве ње 5,14), обо жа ва-
њу Оно га »ко ји јест, и бје ше, и би ће, што си при мио си лу сво ју 
ве ли ку и ца ру јеш« (От кри ве ње 11,17), обо жа ва њу Оно га ко ји 
тре ба да при ми »сла ву и част и си лу« (От кри ве ње 4,11).

 
Украт ко, От кри ве ње от кри ва оно што смо по сма тра ли у 

то ку це лог тро ме сеч ја: да је је ди но Го спод, наш Ство ри тељ, 
наш От ку пи тељ, наш Су ди ја – до сто јан на шег обо жа ва ња и 
хва ле.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ У КЊИ ЗИ ОТ КРИ ВЕ ЊА
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Мо жда је јед но од нај ве ћих от кри ве ња ко је смо до би ли о Бож јем 
ве ли чан ству и си ли до шло до нас пре ко астро но ми је. Ве ћи на љу ди ан-
ти ке ни је има ла ни ка кве иде је о ве ли чи ни и про стран ству све ми ра. У 
два де се том сто ле ћу, с не ве ро ват ним на прет ком на под руч ју из град ње 
те ле ско па, до би ли смо мо гућ ност да пре гле да мо све мир на та кав на-
чин да би љу ди ан ти ке оста ли за пре па шће ни. За и ста, и ми са ми смо 
за па ње ни ве ли чи ном, уда ље но сти ма, не ве ро ват ним бро јем га лак си ја 
и зве зда. Је два да смо и ми са ми у ста њу да све то схва ти мо сво јим 
огра ни че ним умом. 

И ов де је не што за ди вљу ју ће: са мо је не што ве ће од ко смо са мо гло 
да ство ри ко смос, на исти на чин као што не што ве ће од сли ке мо же да 
ство ри сли ку. Пре ма то ме, Бог ко ме ми слу жи мо, Бог ко га обо жа ва мо, 
Он је Ство ри тељ све ми ра, па је за то да ле ко ве ћи од све га ство ре ног.

Ко смо, он да, ми у по ре ђе њу с тим Бо гом?

Ка ко Јо ван у От кри ве њу опи су је Ису са ко ји се по ја вио пред њим? 
Ка ко је Јо ван ре а го вао на Ису со ву по ја ву, и за што је ре а го вао на 
тај на чин? Ка ко је при ка зан крст? От кри ве ње 1,13-18.

Ка ко се Јо во ва ре ак ци ја на Го спо да мо же упо ре ди ти с Јо ва но вом?

Иако су оба ова чо ве ка до би ла са мо де ли мич но от кри ве ње о Го-
спо ду, оно што су ви де ли би ло је до вољ но да их учи ни по ни зни ма. 
У њи хо вим ре ак ци ја ма ви ди се страх, по што ва ње, стра хо по што ва ње, 
по ка ја ње. Ка ко и не би? До би ли су при ли ку да по гле да ју Ство ри те ља 
све ми ра; и ви ше, би ли су гре шна би ћа ко ја су до би ла при ли ку да ви де 
без гре шно га и све то га Бо га. Не ма сум ње, схва та ње вла сти те гре шно-
сти, вла сти те не пра вед но сти, вла сти те ука ља но сти, по ја ви ло се у њи-
ма у Го спод њој при сут но сти. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко би на ша бо го слу же ња мо гла да у на ма по бу де 
слич на осе ћа ња и слич ну ре ак ци ју? На ко ји на чин би смо мо гли да 
стек не мо свест о Бож јој при сут но сти ко ја би нас учи ни ла по ни зни-
ма? У исто вре ме, ко ли ко је зна чај но да се крст уз диг не пред на ма 
као на ша је ди на на да у спа се ње? 

18. сеп тем бар 2011.
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 Иако књи га От кри ве ње и да ље са др жи мно ге тај не, пр вен стве на те-
ма се по ја вљу је увек из но ва: бо го слу же ње. У це лом От кри ве њу опи су ју 
се при зо ри ка ко ра зна би ћа обо жа ва ју Бо га. 

Чи тај сле де ће тек сто ве. Шта о бо го слу же њу мо же мо да на у чи мо 
из њих? Ко ја се те ма у њи ма по ја вљу је, те ма о ко јој смо про у ча ва-
ли це ло тро ме сеч је?
От кри ве ње 4,8-11.

От кри ве ње 5,8-14.

От кри ве ње 7,9-12.

От кри ве ње 11,15-19.

От кри ве ње 15,1-4.

От кри ве ње 19,1-5.

Ме ђу чи ње ни ца ма ко ји ма нас учи От кри ве ње јед на се ис ти че: оно 
што се до га ђа на Зе мљи ути че на Не бо, а оно што се де ша ва на Не бу 
ути че на Зе мљу. Не бо и Зе мља су, та ко нам је ре че но, бли же не го што се 
ми сли. От кри ве ње нам по ка зу је ко ли ко су бли зу. За и ста, би ћа на Не бу 
не пре ста но обо жа ва ју Бо га због оно га што је учи нио на Зе мљи.

Те ме хва ле и обо жа ва ња су оне исте те ме ко је смо раз ма тра ли у то ку 
це лог тро ме сеч ја. Го спод као Ство ри тељ, Го спод као От ку пи тељ, Го спод 
као Су ди ја. Ње га обо жа ва ју због Ње го ве све то сти, Ње га сла ве за то што је 
про лио сво ју крв, Ње га сла ве и обо жа ва ју због Ње го ве мо ћи и си ле и вла-
сти. Ње га сла ве због Ње го ве пра вед но сти и су да и због спа се ња ко је ну ди.

РАЗ МИ СЛИ: Раз мо три по но во план спа се ња, шта он зна чи и 
шта нам је Бог дао пре ко ње га! Зар не ма мо до вољ но раз ло га да Га 
сла ви мо? Без об зи ра на сво је бор бе, без об зи ра на сво је не во ље, сва-
ко га да на од вој вре ме на да сла виш Го спо да због све га што је учи нио 
за те бе. То ће про ме ни ти твој жи вот! 

По 19. сеп тем бар 2011.
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Од са мог уво да на да ље, ви де ли смо ка ко ће се ко нач на кри за по-
след њег вре ме на во ди ти око пи та ња бо го слу же ња. Пи та ње бо го слу-
же ња ни је не ва жно пи та ње. Веч на бу дућ ност ду ша за ви си од ње га. 
Ова кључ на исти на по ста је још ја сни ја за хва љу ју ћи оно ме што се об-
ја вљу је у 13. и 14. по гла вљу От кри ве ња. 

Про чи тај текст 13. по гла вља От кри ве ња и од го во ри на сле де ћа 
пи та ња:

1. Ко ји је исто риј ски кон текст ових сти хо ва? Шта нам они об ја-
вљу ју у исто риј ском и про роч ком по гле ду?

2. Ко ли ко пу та се те ма о бо го слу же њу по ја вљу је у овом по гла вљу? 
Шта нам то го во ри о ње ној по себ ној ва жно сти?

3. Где се у овом по гла вљу пред ста вља је ван ђе ље ко је нам је по ну-
ђе но у Хри сту? Ка ко се пред ста вља?

Од по чет ка ве ли ке бор бе из ме ђу до бра и зла, Со то на се тру дио да 
пот ко па Бож ји ауто ри тет и моћ. Бит ка ко ју је за по чео на Не бу са да 
се во ди на Зе мљи. Ово по гла вље при ка зу је де ло не при ја те ља у то ку 
исто ри је, пре ко си ла ко је су ов де пред ста вље не, по ка зу је ка ко ће она 
до жи ве ти свој вр ху нац у за вр шној кри зи око пи та ња бо го слу же ња: 
сви они ко ји се не кла ња ју зве ри и ње ној ико ни мо ра ће да се су о че са 
еко ном ским и фи зич ким про гон ством. Иако Со то на зна да је по бе ђен, 
иако је на кр сту до жи вео по раз, он на ста вља да се бо ри, и да ље по ку-
ша ва да пре ва ри све ко је мо же, и то ће чи ни ти све до кра ја. 

Ипак, усред све га ово га, има мо текст у От кри ве њу 13,8 ко ји го во ри 
о Ису су као »Јаг ње ту ко је је за кла но од по ста ња сви је та«; што зна чи, 
још пре не го што је све то за по че ло на Зе мљи, »за вјет вјеч ни« (Је вре ји-
ма 13,20) био је ус по ста вљен, ну де ћи свим љу ди ма при ли ку да се спа-
су. Они ко ји истин ски при хва те ово спа се ње, чи ја су име на за пи са на 
у књи зи жи во та, не ће се по кло ни ти ни зве ри ни ње ној ико ни. Уме сто 
то га, они обо жа ва ју »Оно га ко ји нас опра од гри је ха кр вљу сво јом« 
(От кри ве ње 1,5) и, без сум ње, чи ни ће то исто, то јест обо жа ва ти Га, и 
на Не бу.

Ут 20. сеп тем бар 2011.
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Ка ко за по чи ње 14. по гла вље От кри ве ња? Не бе ским при зо ром ко ји 
при ка зу је 144 хи ља де »от ку пље них са Зе мље« (От кри ве ње 14,3). Оно 
за по чи ње ви ђе њем о бу дућ но сти, о то ме ка ко ће она из гле да ти, у нај-
ма њу ру ку бар за ову гру пу, ко ја ће ста ја ти пред Бо гом на не бе си ма. 
Иако текст то не го во ри отво ре но, ово је сва ка ко опис не ке вр сте не-
бе ског бо го слу же ња. 

Пре ма то ме, че тр на е сто по гла вље на ста вља те му о бо го слу же њу ко ју 
на ла зи мо у 13. по гла вљу. Ова гру па ни је обо жа ва ла звер ни ње ну ико ну, 
већ је при ка за на ка ко ода је сла ву, ка ко обо жа ва сво га Го спо да на Не бу. 

По гла вље се он да вра ћа на Зе мљу, на ста вља ју ћи опис та мо где га 
је за вр ши ло 13. по гла вље, та мо где су они ко ји се кла ња ју зве ри и ње-
ној ико ни при ка за ни као су прот ност они ма чи ја су име на за пи са на у 
књи зи жи во та. 

От кри ве ње нас упо зна је с по ру ка ма тро ји це ан ђе ла. За што су ти 
тек сто ви та ко зна чај ни, та ко ва жни за нас као че ка о це Дру гог 
Хри сто вог до ла ска? Ко је те ме се по ја вљу ју у њи ма, исте те ме о ко-
ји ма смо про у ча ва ли у то ку це лог тро ме сеч ја? За што упра во те 
тек сто ве на зи ва мо »са да шња исти на«? От кри ве ње 14,6-12. 

Ови сти хо ви су пу ни исти не: исти не о ства ра њу, от ку пље њу, је-
ван ђе љу, по слу шно сти, ве ри, Де сет за по ве сти, ми си ји. Ов де се та ко ђе 
мо же чу ти нај о збиљ ни ја опо ме на у це лој Би бли ји, а и она се ба ви пи-
та њем бо го слу же ња: »И дим му че ња њи хо ва из ла зи ће у ви јек ви је ка; 
и не ће има ти ми ра ни дан ни ноћ ко ји се по кла ња ју зви је ри и ико ни 
ње зи ној и ко ји при ма ју жиг име на ње зи на« (От кри ве ње 14,11).

Као хри шћа ни, ми раз у ме мо ка ко је сед ми дан цен трал но пи та ње у 
це лом про бле му, ко ји је то ли ко по ве зан са ства ра њем и са бо го слу же-
њем. Ми се кла ња мо Го спо ду за то што је Ство ри тељ, а сед ми дан је увек 
био и остао основ ни под сет ник или знак Ње го ве ства ра лач ке уло ге. 

Иако још не зна мо ка ко ће и ка да ова пи та ња до ћи у пр ви план, 
мо же мо би ти си гур ни да ће се то до го ди ти. Ка ко је ва жно да бу де мо 
спрем ни, не са мо да оста не мо чвр сто уз исти ну већ и да бу де мо спо-
соб ни да од го во ри мо »сва ко ме ко ји нас за пи та за на ше на да ње, с кро-
то шћу и стра хом« (1.Пе тро ва 3,15.16).

Ср 21. сеп тем бар 2011.
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»И ја Јо ван ви дјех ово и чух; и ка да чух и ви дјех, па дох да се по-
кло ним на но ге ан ђе лу ко ји ми ово по ка за. И ре че ми: гле, не мој, 
јер сам и ја слу га као и ти и бра ћа тво ја про ро ци и они ко ји др же 
ри је чи књи ге ове. Бо гу се по кло ни!« (От к. 22,8.9) Про у чи кон текст 
ових сти хо ва. Ко ја је ов де нај ва жни ја ми сао о бо го слу же њу?

Це ло тро ме сеч је про у ча ва ли смо јед но те исто: људ ски род има угра-
ђе ну по тре бу за бо го слу же њем. То је до бро. Али, ов де Јо ван по ка зу је же-
љу да се по кло ни не бе ском би ћу, ан ђе лу, ко ји му је при ка зао та ко не ве ро-
ват не исти не. Ме ђу тим, ан ђео га за у ста вља и тра жи од ње га да се кла ња 
је ди но Бо гу, да обо жа ва је ди но Бо га. 

Ово ни је пр ви пут да је сте као исто ис ку ство. У От кри ве њу 19,10 спре-
мао се да учи ни то исто и опет био за у ста вљен ре чи ма да тре ба да се кла-
ња је ди но Го спо ду. То нас под се ћа на Ису со ве ре чи ко је је упу тио Со то ни: 
»Го спо ду Бо гу сво је му по кла њај се и ње му је ди но ме слу жи« (Ма теј 4,10).

У оба слу ча ја, Јо ван па да крај но гу би ћа ко је же ли да обо жа ва, чи ни то 
као сим бол пре да ња, по кор но сти и по што ва ња. Да је учи нио ма ње, не би 
по ка зао ствар но обо жа ва ње, зар не?

И то је та ко, за то што бо го слу же ње и обо жа ва ње ни је са мо оно што 
чи ни мо су бо том и у то ку не ко ли ко са ти пре ко сед ми це. Бо го слу же ње зна-
чи па да ти ни чи це крај но гу на ше га Го спо да све вре ме. Ра ди се о на шем 
це ло куп ном др жа њу и од но су пре ма Бо гу. Бо го слу же ње и обо жа ва ње је 
оно што тре ба да чи ни мо 24 са та у то ку да на и се дам да на у сед ми ци; то 
је жи вље ње жи во том ве ре, по слу шно сти, пре да ња Го спо ду. Бо го слу же ње 
је ста вља ње Бо га на пр во ме сто, у све му што чи ни мо, што го во ри мо, што 
ми сли мо. Бо го слу же ње је на чин на ко ји по сту па мо пре ма бли жњи ма, на 
ко ји по сту па мо пре ма они ма ко је во ли мо, али и пре ма они ма ко је је те шко 
во ле ти. Бо го слу же ње је и по слу шност за по ве сти ма, то је и слу же ње они ма 
ко ји ма је по моћ по треб на, то је и уми ра ње се би и об ја вљи ва ње је ван ђе ља. 

 И по но во, раз ми шљај о ства ра њу, ми сли о Бо гу ко ји је ства рао при-
ли ком ства ра ња. Он да ми сли о кр сту, о Ство ри те љу ко ји је умро за гре хе 
оних ко је је ство рио, при хва та ју ћи ка зну ко ју су они за слу жи ли да би та 
би ћа не за слу же но мо гла до би ти при ли ку да по но во жи ве на но вој Зе мљи 
и на но вом не бу.

По што је Бог ство рио све што по сто ји, све дру го што би смо обо жа ва-
ли зна чи ло би да смо се вра ти ли обо жа ва њу ство ре но га, идо ло по клон ству 
у овом или оном об ли ку, обо жа ва њу не че га што нам не мо же обез бе ди ти 
спа се ње. А ка да по гле да мо Ство ри те ља на кр сту, мо ра мо да се упи та мо: 
ка ко би смо мо гли обо жа ва ти би ло шта дру го или би ло ко га дру гог?

Че 22. сеп тем бар 2011.

ПО КЛО НИ ТЕ СЕ БО ГУ

106



У књи зи Ду ха про ро штва Ве ли ка бор ба чи тај те по гла вља под на-
сло вом: »Су коб ко ји нам пре ти«, »Ко нач на опо ме на« и »Су коб је за-
вр шен«.

»Бо го слу же ње је при кла ња ње пред на шим Ство ри те љем, пре по-
зна ва ње и при зна ва ње Ње го ве све то сти и на шег по ло жа ја ство ре ња. 
То је по ко ра ва ње Ње го вом су ве ре ни те ту, од го вор на Ње го ву ве ли чан-
стве ну при сут ност.« (Worship in the Old Testament, p. 3)

»Псал ми ста из ја вљу је: ’Слу жи те Го спо ду са стра хом, и ра дуј те се с 
тре пе том’ (Пса лам 2,11). На бо го слу же њу ми пре по зна је мо за стра шу-
ју ће ве ли чан ство и бес крај ну моћ Ца ра; се ћа мо се да је ’наш Бог огањ 
ко ји са жи же’ (5. Мој си је ва 4,24; Је вре ји ма 12,29), и Он би нас сме ста 
спа лио да ни је би ло жр тве Ису са Хри ста као на шег За ме ни ка, ко ја је 
би ла спа ље на на ол та ру Гол го те уме сто нас.«

»Та ко ће на ше бо го слу же ње одр жа ва ти рав но те жу из ме ђу ра до сти 
и стра хо по што ва ња. Би ће то све та ра дост... на ше бо го слу же ње мо ра 
да има за стра шу ју ћу ду би ну ... али и уз дрх та лу ра дост.« (Worship in 
the Old Testament, p. 30)

»От ку пље ни пе ва ју пе сму хва ле ко ја од је ку је и по но во од је ку је на 
не бе ском сво ду: ’Спа се ње Бо гу на ше му ко ји сје ди на при је сто лу, и Јаг-
ње ту’ (От кри ве ње 7,10).

»У свем том бли ста вом мно штву не ма ни јед но га ко ји би спа се ње 
мо гао да при пи ше се би, као да је по бе дио сво јом сна гом и до бро том. 
Ни шта ни је ре че но о то ме шта су учи ни ли или пре тр пе ли, али те ма 
сва ке пе сме, основ на но та сва ке хим не гла си: спа се ње Бо гу на ше му и 
Јаг ње ту.« (Елен. Г. Вајт, Ве ли ка бор ба, стр. 640 /ориг. 665/)

  ПИ ТА ЊА О КО ЈИ МА ТРЕ БА РАС ПРА ВЉА ТИ:
1. У раз ре ду рас пра вљај те де таљ ни је о пла ну от ку пље ња, о чу ду 

уте ло вље ња, без гре шном жи во ту Ису са Хри ста, Ње го вој смр ти 
уме сто нас, обе ћа њу о Ње го вом дру гом до ла ску. За што све то чи-
ни да је Хри стос до сто јан на шег обо жа ва ња? 

2. На ко је на чи не обо жа ва мо Ство ри те ља и ка да се не на ла зи мо 
на бо го слу же њу у цр кви? Ако не обо жа ва мо Ство ри те ља све то 
вре ме, мо же мо ли Га обо жа ва ти у тих не ко ли ко са ти су бо том? 

3. Ко је су то »до бре ства ри« ко је би смо мо гли обо жа ва ти? Ко ли ко је 
ствар на та ква опа сност?

Пе 23. сеп тем бар 2011.
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ЈУЛ
УЗДИГНИМО ХРИСТА КАО ВЕЛИКОГ ПАСТИРА

Христос је велики пастир
1. П 1.Петрова 5,4 Христос је велики пастир
2. С Јован 10,7 »Ја сам врата...« 

Пастир познаје сваку овцу
3. Н 2. Мојсијева 3,4.5 Избавитељ као скромни пастир
4. П 1.Солуњанима 16,13 Пастирски штап као скиптар
5. У 1.Коринћанима 3,9 Повезаност с главним пастиром
6. С Јован 10,11 Пастир добри
7. Ч Језекиљ 34,23 Божански пастир
8. П Исаија 43,1 Пастир познаје сваку овцу
9. С Јован 10,4 Пастир предводи овце

Изгубљене овце као посебна одговорност
10. Н Јован 10,14.15 Пастир даје свој живот за своје овце
11. П Лука 15,6 Изгубљена овца
12. У 1.Јованова 4,10 Вредност изгубљене овце
13. С Лука 5,32 Христос је дошао да тражи изгубљене овце
14. Ч Лука 15,4 Изгубљене овце као посебна одговорност
15. П Матеј 18,13 Тражење изгубљене овце
16. С Јован 10,16 Права овца чује глас правог пастира

Пастир као дародавац
17. Н Лука 15,7 Радост за једног грешника који се каје
18. П Матеј 7,15 Ми смо потпастири
19. У Језекиљ 34,12 Враћени пастиру
20. С Псалам 23,1.2 Пастир као дародавац
21. Ч Матеј 21,37 »Шта сам још могао да учиним?«
22. П 1.Дневника 4,39.40 Хранити стадо
23. С Псалам 100,3 Посебно старање о стаду

Нежни пастир
24. Н Исаија 40,11 Нежни и брижни пастир
25. П Лука 15,5 Нежни пастир
26. У Јован 10,27 Христос је све онима који га примају
27. С Јован 10,2.3 Пастир зове сваку овцу по имену
28. Ч 1.Петрова 5,2 Потпастири
29. П Лука 22,32 Обраћени Петар постаје потпастир
30. С Јаков 3,18 У кротости хранити јагањце

Глас правог пастира
31. Н Јован 10,32 Глас правог пастира
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АВГУСТ
УЗДИГНИТЕ ХРИСТА РАСПЕТОГА

Крст је у средишту
1. П Римљанима 8,15.16 Неупоредива љубав 
2. У Псалам 125,1.2 Нада и спасење свету 
3. С 1.Петрова 1,18.19 Велика истина
4. Ч Јован 12,32 Крст је у средишту
5. П Јован 1,29 Уздигните Христа, човека са Голготе
6. С 2.Мојсијева 34,6.7 Његово завршно дело

Гледај, веруј и живи
7. Н 1.Петрова 3,18 Христос је умро за нас
8. П Захарија 3,2 Душе откупљене од сотонске власти
9. У Галатима 6,14 Крст Господа нашега Исуса Христа
10. С Лука 23,46 Христос је вером постао победник
11. Ч 1.Петрова 1,5 Гледај, веруј и живи
12. П 2.Коринћанима 5,17 Преображење у Христу
13. С  Јован 1,51 Врлине Његовог карактера

Вредност једне душе
14. Н Исаија 53,12 Пречисто Божје јагње
15. П Римљанима 5,11 Вредност једне душе
16. У Римљанима 5,8.9 Права човекова вредност 
17. С Јеврејима 2,11 Христос је уздигао човечанство
18. Ч Филибљанима 4,4 Атмосфера надања и радости
19. П Лука 9,23 Предати се Христу
20. С 1.Коринћанима 2,2-4 Предмет који мотивише

Божји радници
21. Н Филибљанима 2,4 Прослављајте учитеља
22. П 2.Коринћанима 4,17 Божји радници
23. У Псалам 30, 4 »Живи, грешниче, живи!«
24. С 2.Коринћанима 4,18 Вечна слава
25. Ч 1.Јованова 3,1 Мењамо се гледајући
26. П Псалам 85,10 Ускладите љубав и правду
27. С Јеврејима 12,2 Свет представља бојно поље

Окупљени око крста
28. Н 5.Мојсијева 12,7 Окупљени око крста
29. П Матеј 13,27.28 Природа у светлости Голготе 
30. У 1.Петрова 5,7 Оставити своју кривицу у подножју крста
31. С Језекиљ 17,22.23 Распети и васкрсли Спаситељ
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СЕПТЕМБАР
УЗДИГНИТЕ ХРИСТА КАО ЛЕКАРА ТЕЛА И ДУШЕ

Здравље тела и душе
1. Ч Матеј 4,23 Излечење духовне и телесне болести
2. П Псалам 145,18 Лечење духовног слепила
3. С 3.Јованова 2 Здравље тела и душе

Господ даје снагу
4. Н Јован 17,3 Оснажени Божјом снагом
5. П 1.Коринћанима 10,31 Плодови самоодрицања
6. У Марко 6,31 Господ даје снагу
7. С Колошанима 3,14.15 Обећано морално и духовно савршенство
8. Ч Ефесцима 3,14-16 Мислите стално о Богу
9. П Ефесцима 3,17.18 Духовна сила
10. С 2.Тимотију 2,1.2 Снажан у његовој благодати

Доношење рода
11. Н Приче 11,16 Усклађеност с Божјом речју
12. П Приче 20,11 Спасење деце
13. У Приче 22,6 Физички, умни и духовни развитак
14. С Псалам 144,12 Моралне снаге треба окушати
15. Ч 1.Коринћанима 3,17 Недељивост тела и ума
16. П Римљанима 10,10 Мисли испуњене Божјим обећањима
17. С Исаија 55,10 Доношење рода

Сила Божје љубави
18. Н Лука 6,38 Служба и духовни развој
19. П Псалам 92,12 Сакривен с Христом у Богу
20. У Матеј 11,28 Христос је обећао одмор 
21. С Ефесцима 1,3 План откупљења је дар 
22. Ч О Јову 22,21 Сила Божје љубави
23. П Римљанима 15,13 Ослањање на Христа
24. С Јован 17,19 Сила истине која посвећује

У складу са Христом
25. Н 1.Коринћанима 1,27-29 Истинска Понизност
26. П 2.Коринћанима 6,1 У складу са Христом
27. У Матеј 12,35 Речи као показатељи
28. С 2.Дневника 32,26 Цар се понизио
29. Ч Песма 4,15 Снага личног утицаја
30. П Откривење 2,10 Истинити, искрени, поштени
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ЧИTAЊE БИБЛИЈE РEДOM

Јул

  1. Псалам 115-117
  2. ” 118

  3. ” 119, 1-88
  4. ” 119, 89-176
  5. ” 120-121
  6. ” 122-124
  7. ” 125-127
  8. ” 128-130
  9. ” 131-133

10. ” 134-136
11. ” 137-139
12. ” 140-142
13. ” 143-147
14. ” 148-150
15. Приче 1-3
16. ” 4-6

17. ” 7-9
18. ” 10-12
19. ” 13-15
20. ” 16-19
21. ” 20-22
22. ” 23-25
23. ” 26-28

24. ” 29-31
25. Проповедник  1-3
26. ” 4-6
27. ” 7-9
28. ” 10-12
29. Песма над  
      песмама 1-3
30. ” 4-6

31. ” 7-8

Август

  1. Исаија 1-3
  2. ” 4-6
  3. ” 7-9
  4. ” 10-13
  5. ” 14-17
  6. ” 18-20

  7. ” 21-23
  8. ” 24-26
  9. ” 27-29
10. ” 30-32
11. ” 33-36
12. ” 37-40
13. ” 41-43

14. ” 44-46
15. ” 47-49
16. ” 50-52
17. ” 53-55
18. ” 56-59
19. ” 60-62
20. ” 63-66

21. Јеремија 1-3
22. ” 4-6
23. ” 7-8
24. ” 9-11
25. ” 12-16
26. ” 17-20
27. ” 21-23

28. ” 24-26
29. ” 27-29
30. ” 30-32
31. ” 33-35

Септембар

  1. Јеремија  36-39
  2. ” 40-42
  3. ” 43-45

  4. ” 46-49
  5. ” 50-52
  6. Плач 1-3
  7. ” 4-6
  8. Језекиљ 1-4
  9. ” 5-7
10. ” 8-10

11. ” 11-12
12. ” 13-15
13. ” 16-18
14. ” 19-21
15. ” 22-26
16. ” 27-29
17. ” 30-32

18. ” 33-35
19. ” 36-38
20. ” 39-41
21. ” 42-44
22. ” 45-48
23. Данило  1-4
24. ” 5-8

25. ” 9-12
26. Осија 1-3
27. ” 4-6
28. ” 7-9
29. ” 10-14
30. Јоило 1-3
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ВЕЧЕРЊЕ БОГОСЛУЖЕЊЕ У ПОРОДИЦИ

          Јул

 1. Псалам 1.
 2. Псалам 2.
 3. Псалам 3.
 4. Псалам 4.
 5. Псалам 5.
 6. Псалам 6.
 7. Псалам 7.
 8. Псалам 8.
 9. Псалам 9.
 10. Псалам 10.
 11. Псалам 11.
 12. Псалам 12.
 13. Псалам 13.
14.  Псалам 14.
15.  Псалам 15.
16.  Псалам 16.
17.  Псалам 17.
18.  Псалам 18,1-15.
19.  Псалам 18,16-30.
20.  Псалам 18,31-50.
21.  Псалам 19.
22.  Псалам 20.
23.  Псалам 21.
24.  Псалам 22,1-15.
25.  Псалам 22,16-31.
26.  Псалам 23.
27.  Псалам 24.
28.  Псалам 25.
29.  Псалам 26.
30.  Псалам 27.
31.  Псалам 28. 

         Август

 1. Псалам 29. 
  2.  Псалам 30.
 3. Псалам 31,1-14. 
 4. Псалам 31,15-24.
 5. Псалам 32.
 6. Псалам 33.
 7. Псалам 34. 
 8. Псалам 35,1-14.
 9. Псалам 35,15-28.
 10. Псалам 36.
 11. Псалам 37,1-19.
 12. Псалам 37,20-40.
 13. Псалам 38.
14.  Псалам 39.
15.  Псалам 40.
16.  Псалам 41.
17.  Псалам 42.
18.  Псалам 43.
19.  Псалам 44,1-12.
20.  Псалам 44,13-26.
21.  Псалам 45.
22.  Псалам 46.
23.  Псалам 47.
24.  Псалам 48.
25.  Псалам 49.
26.  Псалам 50.
27.  Псалам 51.
28.  Псалам 52. 

         Септембар

 1. Псалам 53.
 2. Псалам 54.
 3. Псалам 55.
 4. Псалам 56.
 5. Псалам 57.
 6. Псалам 58.
 7. Псалам 59.
 8. Псалам 60.
 9. Псалам 61.
 10. Псалам 62.
 11. Псалам 63.
 12. Псалам 64.
13.  Псалам 65.
14.  Псалам 66.
15.  Псалам 67.
16.  Псалам 68.
17.  Псалам 69,1-16.
18.  Псалам 69,17-36.
19.  Псалам 70.
20.  Псалам 71,1-14.
21.  Псалам 71,15-24.
22.  Псалам 72.
23.  Псалам 73,1-15.
24.  Псалам 73,16-28.
25.  Псалам 74.
26.  Псалам 75.
27.  Псалам 76.
28.  Псалам 77.
29.  Псалам 78,1-14.
30.  Псалам 78,15-28.
31.  Псалам 78,29-42.

Предлажемо верницима да ове текстове читају у
току вечерњег богослужења у својој породици.
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PO^ETAK SUBOTE U JULU 2011. GODINE

MESTO
DATUM

1. 8. 15. 22. 29.
Radovi{, Strumica, \ev|elija 20,11 20,08 20,04 19,59 19,51

Kavadarci 20,13 20,10 20,06 20,01 19,53

Veles, Prilep, Bitola 20,15 20,12 20,08 20,03 19,55

Pirot, Vrawe, Kumanovo, Skopqe 20,17 20,14 20,10 20,05 19,57

Kwa`evac, Ni{, Leskovac, Tetovo, Debar 20,19 20,16 20,12 20,07 19,59

Kladovo, Negotin, Zaje~ar, Pri{tina, Prizren 20,21 20,18 20,14 20,09 20,01

Bor, Para}in, Kru{evac, Kosovska Mitrovica, 

\akovica

20,23 20,20 20,16 20,11 20,03

Jagodina, Novi Pazar, Pe} 20,25 20,22 20,18 20,13 20,05

Po`arevac, Smederevska Palanka, Kragujevac, 
^a~ak, Kraqevo, Berane, Kola{in, Podgorica, 
Ulciw

20,27 20,24 20,20 20,15 20,07

Aran|elovac, U`ice, Bar 20,29 20,26 20,22 20,17 20,09

Vr{ac, Alibunar, Kovin, Smederevo, Pan~evo, 

Beograd, Vaqevo, Pqevqa, Zelenika

20,31 20,28 20,24 20,19 20,11

Kikinda, Srpska Crwa, Zrewanin, Ruma, 

[abac, Fo~a, Bile}a, Trebiwe, Dubrovnik

20,33 20,30 20,26 20,21 20,13

Senta, Be~ej, Novi Sad, Sremska Mitrovica, 

Bogati}, Bijeqina, Loznica, Sarajevo, Mqet

20,35 20,32 20,28 20,23 20,15

Ba~ka Topola, Kula, Vrbas, Ba~ka Palanka, 

[id, Tuzla, Mostar, Metkovi}, Peqe{ac

20,37 20,34 20,30 20,25 20,17

Subotica, Sombor, Daq, Vukovar, Vinkovci, 

Doboj, Zenica, Hvar, Kor~ula

20,39 20,36 20,32 20,27 20,19

Beli Manastir, Osijek, Slavonski Brod, 

Derventa, Jajce, Livno, Bra~, Vis

20,41 20,38 20,34 20,29 20,21

Slavonska Po`ega, Bawa Luka, Split 20,43 20,40 20,36 20,31 20,23

Podravska Slatina, Daruvar, Nova Gradi{ka, 

Bo sanska Gradi{ka, Prijedor, Drvar, Knin, 

[ibenik

20,45 20,42 20,38 20,33 20,25

Virovitica, Biograd 20,47 20,44 20,40 20,35 20,27

Koprivnica, Bjelovar, Sisak, Biha}, Gospi}, 

Zadar, Dugi Otok

20,49 20,46 20,42 20,37 20,29

^akovec, Vara`din, Zagreb, Sluw, Pag 20,51 20,48 20,44 20,39 20,31

Murska Sobota, Ormo`, Ptuj, Krapina, 

Karlovac, Rab

20,53 20,50 20,46 20,41 20,33

Maribor, Roga{ka Slatina, Ceqe, Zidani 

Most, Crikvenica, Krk, Cres, Lo{iw

20,55 20,52 20,48 20,43 20,35

Dravograd, Slovew Gradec, Me`ica, Qubqana, 
Rijeka, Pula

20,57 20,54 20,50 20,45 20,37

Kraw, Postojna, Koper, Roviw 20,59 20,56 20,52 20,47 20,39

Jesenice, Krawska Gora, Gorica 21,01 20,58 20,54 20,49 20,41

Podaci iz ove tabele izvedeni su po letwem ra~unawu vremena.
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PO^ETAK SUBOTE U AVGUSTU 2011. GODINE

MESTO
DATUM

5. 12. 19. 26.
Strumica 19,42 19,33 19,22 19,08

Radovi{, \ev|elija 19,44 19,35 19,24 19,10

Pirot, Kavadarci 19,46 19,37 19,26 19,12

Vrawe, Kumanovo, Veles, Prilep, Bitola 19,48 19,39 19,28 19,14

Kladovo, Negotin, Zaje~ar, Kwa`evac, Ni{, 
Leskovac, Skopqe, Tetovo, Ohrid

19,50 19,41 19,30 19,16

Bor, Para}in, Kru{evac, Pri{tina, 

Prizren, Debar
19,52 19,43 19,32 19,18

Jagodina, Kosovska Mitrovica, \akovica 19,54 19,45 19,34 19,20

Vr{ac, Kovin, Po`arevac, Smederevo, 

Smederevska Palanka, Kragujevac, Kraqevo, 

Novi Pazar, Pe}

19,56 19,47 19,36 19,22

Alibunar, Pan~evo, Beograd, Aran|elovac, ^a~ak, 

Berane, Kola{in, Podgorica, Ulciw
19,58 19,49 19,38 19,24

Kikinda, Srpska Crwa, Zrewanin, Vaqevo, 

U`ice, Pqevqa, Bar
20,00 19,51 19,40 19,26

Senta, Be~ej, Novi Sad, Ruma, Sremska Mitrovica, 

Bogati}, [abac, Fo~a, Zelenika
20,02 19,53 19,42 19,28

Subotica, Ba~ka Topola, Kula, Vrbas, Ba~ka 

Palanka, [id, Bijeqina, Loznica, Bile}a, 

Trebiwe, Dubrovnik

20,04 19,55 19,44 19,30

Sombor, Daq, Vukovar, Vinkovci, Tuzla, Sarajevo, 
Mostar, Metkovi}, Mqet

20,06 19,57 19,46 19,32

Beli Manastir, Osijek, Doboj, Zenica, Peqe{ac 20,08 19,59 19,48 19,34

Slavonska Po`ega, Slavonski Brod, 

Derventa, Jajce, Livno, Bra~, Hvar, Kor~ula
20,10 20,01 19,50 19,36

Virovitica, Podravska Slatina, Daruvar, 

Nova Gradi{ka, Bosanska Gradi{ka, Bawa Luka, 
Split, Vis

20,12 20,03 19,52 19,38

Bjelovar, Prijedor, Drvar, Knin, [ibenik 20,14 20,05 19,54 19,40

Koprivnica, Sisak, Biha}, Biograd 20,16 20,07 19,56 19,42

Murska Sobota, Ormo`, ^akovec, Vara`din, 

Zagreb, Sluw, Gospi}, Zadar, Dugi Otok
20,18 20,09 19,58 19,44

Maribor, Ptuj, Roga{ka Slatina, Krapina, 

Karlovac, Rab, Pag
20,20 20,11 20,00 19,46

Slovew Gradec, Ceqe, Zidani Most, Crikvenica, 

Krk, Cres, Lo{iw
20,22 20,13 20,02 19,48

Dravograd, Me`ica, Qubqana, Postojna, Rijeka 20,24 20,15 20,04 19,50

Jesenice, Kraw, Koper, Roviw, Pula 20,26 20,17 20,06 19,52

Krawska Gora, Gorica 20,28 20,19 20,08 19,54

Podaci iz ove tabele izvedeni su po letwem ra~unawu vremena.
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PO^ETAK SUBOTE U SEPTEMBRU 2011. GODINE

MESTO
DATUM

2. 9. 16. 23. 30.
Strumica 19,00 18,50 18,37 18,24 18,11

Pirot, Radovi{, \ev|elija 19,02 18,52 18,39 18,26 18,13

Kladovo, Negotin, Zaje~ar, Kwa`evac, 

Leskovac, Vrawe, Kavadarci
19,04 18,54 18,41 18,28 18,15

Bor, Ni{, Kumanovo, Skopqe, Veles, 

Prilep, Bitola
19,06 18,56 18,43 18,30 18,17

Vr{ac, Po`arevac, Jagodina, Para}in, 

Kru{evac, Pri{tina, Tetovo, Ohrid
19,08 18,58 18,45 18,32 18,19

Alibunar, Pan~evo, Kovin, Smederevo, 

Smederevska Palanka, Aran|elovac, 

Kragujevac, Kraqevo, Novi Pazar, \akovica, 

Kosovska Mitrovica, Prizren, Debar

19,10 19,00 18,47 18,34 18,21

Kikinda, Srpska Crwa, Zrewanin, Beograd, 
^a~ak, Pe}

19,12 19,02 18,49 18,36 18,23

Senta, Be~ej, Novi Sad, Ruma, [abac, 

Vaqevo, U`ice, Berane, Kola{in
19,14 19,04 18,51 18,38 18,25

Subotica, Ba~ka Topola, Kula, Vrbas, Ba~ka 

Palanka, [id, Sremska Mitrovica, Bogati}, 

Bijeqina, Loznica, Pqevqa, Podgorica, Bar, 

Ulciw

19,16 19,06 18,53 18,40 18,27

Sombor, Osijek, Daq, Vukovar, Vinkovci, 

Tuzla, Fo~a, Zelenika
19,18 19,08 18,55 18,42 18,29

Beli Manastir, Sarajevo, Bile}a, Trebiwe, 

Dubrovnik
19,20 19,10 18,57 18,44 18,31

Podravska Slatina, Slavonska Po`ega, 

Slavonski Brod, Derventa, Doboj, Zenica, 

Mostar, Metkovi}, Mqet

19,22 19,12 18,59 18,46 18,33

Virovitica, Daruvar, Nova Gradi{ka, Bosan-

ska Gradi{ka, Bawa Luka, Jajce, Peqe{ac
19,24 19,14 19,01 18,48 18,35

Koprivnica, Bjelovar, Prijedor, Livno, Bra~, 

Hvar, Kor~ula
19,26 19,16 19,03 18,50 18,37

Murska Sobota, Ormo`, ^akovec, Vara`din, 
Sisak, Drvar, Knin, Split, Vis

19,28 19,18 19,05 18,52 18,39

Maribor,  Ptuj, Roga{ka Slatina, Krapina, 

Zagreb, Sluw, Biha}, [ibenik, Biograd
19,30 19,20 19,07 18,54 18,41

Slovew Gradec, Ceqe, Zidani Most, 

Karlovac, Gospi}, Zadar, Dugi Otok
19,32 19,24 19,09 18,56 18,43

Dravograd, Me`ica, Crikvenica, Krk, Rab, Pag 19,34 19,26 19,11 18,58 18,45

Jesenice, Kraw, Qubqana,  Postojna, Rijeka, 

Cres, Lo{iw
19,36 19,28 19,13 19,00 18,47

Krawska gora, Gorica, Koper, Roviw, Pula 19,38 19,30 19,15 19,02 18,49

Podaci iz ove tabele izvedeni su po letwem ra~unawu vremena.


